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A véderö-reform és
választójog egyidejűleg.

Irta: Kossuth Ferencz.
Budapest, április 26.

Mindinkább nyilvánvalóvá lesz az, 
°Sy uj minisztere]nők seiyunn más 

itjni nőni hozott, mint az ö saját; tiszte­
leti emel tu személyét. A véderő-reform 
#t,rgyuban, amelyre vonatkozó törvény* 
jr.vu.slat hón a,pok óta a llá^ asztalán 
lek ázik s ott, mozdulatlanságában, a 
íiaz porai lepi, bizonyosra vehetjük.

°gy nem hozott hozzájárulást ahoz, 
hogy k i k ü sz ö bő 1 te s sen ele azok az uj sé- 
relimek,. amelyek az ország jogállomá- 
ityan ej te tűének és hogy femnara-d az 
a. fejtetőre állított helyzet, hogy e téren 
nem enyhítések, hanem súlyosbítások 
kepezik a nemzet számára az "újabb ter­
hek kilátásba' helyezett jutalmát.

Ez egyébiránt rendszernek látszik 
lenni Becsben. Igv történt például mi­
dőn .Magyarország kivételes erélylyel 
állt helyt az utolsó orosz-szerb bonyo­
dalmak alkalmával a legfelsőbb kivan- 
ság mellett és a koalicziós kormány a 
legnagyobb pontossággal és sikerrel "tel­
jesítette feladatát o nehéz időkben, 
illúziónak bizonj-ult az akkor táplált 
hit, hogy ezt látva a legfelsőbb hol ven, 
nagyobb hajlandóság fog támadni a fel­
tétlenül és hűségesen helytálló Magyar- 
ország nemzeti kívánalmait honorálni, 
holott, ellenkezőleg az történt, hogy a

Nápolyi leány.
Irta: Barabás Atala.

Csodálatos leány veit ő; hogy ki volt, 
had ok volna kitalálni. Nápoly piszkos külvá­
rosából került elő. A borgodegli Albizzi rém- 
séges, szennyes, vidám párájából. Tulnjdon- 
Ji'épp senki se volt ő. csak egy örökké vig, 
sze.p teremtés, akit, ha Almából felébreszte­
nek is, bizonyosan tarnntel lázra ugrik fel. 
Karcsúra nőtt, mint a eziprus, jókedvűnek, 
tüzesnek, minit az olasz nap. Sokszor volt szo­
morú, sokszor boldog. Mindezt, mindazt, hegy 
honnan ered. senki se kérdezte, tőle soha. 
Mint afféle napolitann. szentimentális, de 
hirtelen nagv szenvedélyre hajló volt.

A férfiaktól látta, különösen a halászok­
tól. hogv vastag, vörös sáÍjukban, melyet de­
rekuk körül viselnek, erős pengéjű kést hor­
danak, mel.v a halak fölbontásához is szük­
séges, de a hirtelen kez.ii olasznak egyébre is 
kell: fegyverül hordani. Munka után — ha 
ugyan elfogadja, — e.s lónk int alacsony, füs­
tös irattáriakban, ham isi tolt vörösbor mel­
lett. még jó, ha csak veteke-dés és henezogós- 
rel telik az idő. de lm tettre kerül a sor, az 
ule« penge, mint gondolat jut az ellenfél szi- 
v ói re. A he unok lappangó erő és tűz vulkáni 
kitöréseként.

Le ticz iának tetszett a hatni mask odás, nz 
erő mérlegelése, ha a gyilkosáig nem is. Mi­
vel egyedül « szakad volt. sokat kóborolt, be­
szerzett magának egy ily fényes szerszámot,

nagyhatalmi állás fentartása terén a 
magyar nemzetbe vetett bizalom be­
igazolódása azt eredményezte, hogy a 
nagy fáradsággal felépített hajlandóság 
is nyomtalanul eltűnt; hiszen megszűnt 
a szükség a magyar áldozatkészségre. 

TSy vagyunk most is; jelenleg 
I °iyan többség vezeti az ország ügyeit.
: ame,y gróf Tisza iutencz-iója ” szerint,
I meggondolás nélkül kész a katonai té- 
jren mindent megadni; ezt tehát jó 
I alkalomnak tekintik arra, hogy abból 
is elvegyenek, amije van a nemzetnek.

^ Ebnen a sajátszerü irányzatban 
n x v Év. i g benne ni nmeit a I vük a os - k on n á n y 
is^ és nem látunk kilátást arra, hony e 
kátyúból kimászhasson. Természetes 
volt tehát partunknak már meghozott 
az a hatálozata, moly a múlt év júliusi 
határozatot újból megerősítette.

Kívánatosnak vélem, hogy e hát> 
ranynnk legalább az a jó oldala legyen, 
d-Ogv a miniszterelnök belátta légyen, 
hogy annak, hogy egy lépéssel is előbbre 
mehessen, elkerülhetetlenebb feltétele, 
miül valaha, az, hogy erősebben kézbe 
^egye a választói jog-reform ügyét, 
mint ahogy ezt gróf Khucn-Héderváry 
tette. Azon tény előtt nem hunyhat 
szemet, hogy a függetlenségi Justh-párt, 
amely a technikai obstrukeziót vezette 
a múltban, feltétlenül követeli a vá­
lasztói jog-reform megvalósítását; e 
pártot tehát csak ezzel teheti kezel­
hetőbbé,

Mi azt az elvi álláspontot foglaltuk

I amivel ő is segítette a nagy halaikat tiszti 
I tani napnyugtakor. Ilyenkor bokáig állt a 
I tengerben, vagy a bárka szélén ülve hintézta 

magát, mint a fehér sirály, mikor a mozgó 
ini!kimakcn ül.

Kapj fáradalmai után nem ment nyu­
godni. hanem tánczol ni a ki« Abbergo Caiva- 
Ictto füstös termébe. Ha elvégezte, fölényes 
mosoly]yal nézte végig a bámuló társaságot, 
melyet olv kön inai volt neki meghódítani — 
és félreült

Szén szál legények ül tok köréje. Sokan 
próbálták ót szép szóval, haraggal serkenteni 
a szerelemre, csak legalább egy kicsi kis sze­
relemre, egyikök iránt a sok közül. Már nem 
hanták volna, ha a könyörgő helyett a má­
sik iránt érzi is, de ő kinevette őket, nagy, 
zöld szemeivel csak úgy fvloldalt, gúnyosan 
pillantott reájuk. Mit várhattak' tőle? Ez volt 
minden, amit fáradozásukért nyertek. Végre 
otthagyta őket s elment egyedül.

1 gy hant velük, mint egy fejodclomnő, 
parancsolt nekik, el is kergette őket. Sok­
szor meglop-e L ve gondoltuk es aggódtak 
miatta:

— Tahin nem is közénk való ő! Tulaj­
donképp honnan is termett?

Egyik a sok közül ki is sütötte, aki a 
legy/zore!mosol»ben követte a. Icán v t •

~ Biztosan a tenger hozta őt. ahogy 
Botticelli Vénusza született, gyöngykagylo- 
imn, a vizen úszva, két angyal hozta, a part­
ra. ahol fehér fátyolba e.s liliomba öltöz­
tették.

el, hogy nem akarjuk; a véderőreform 
ellen folytatott küzdelmet erkölcsileg 
gyengíteni azzal, hogy nem erről az 
ügyről, hanem egy más ügyről, vagyis 
a választójog sokkal fontosabb ügyéről 
beszéljünk első sorban; de nem szűn­
tünk meg soha rámutatni arra, hogy 
ennek a választójogi kérdésnek olyan 
előzményei vannak, amelyeket ügyei­
men kívül hagyni nem lehet úgy, hogy 
egyszerűen elébe helyeztessék e kérdés­
nek egy más kérdés, amelynek meg­
oldása még a legjobb esetben is igen 
hosszú időt igényel s ezzel a ténynyol 
előidéztetnék annak a valószínűsége, 
hogy még egy általános választás* a 
mostani választói jognak alapján ej tus- 
sék meg, amit feltétlenül kerülni kel­
lene.

A mi pártunk küzdelme irányát a 
véderőreform ellen szegezve, nem szűnt 
meg soha arra figyelmeztetni, hogy ta­
lál tassék mód arra, hogy egyidejűleg 
tdrgydltassék a választói jog reformja a 
véderő reformjával, ami minden más 
szemponttól eltekintve is igazolható, 
mert áómmiesetre sem helyes olyan 
parlamenti vezetés, amely egyetlen 
pontban összpontosítja az egész parla­
menti élet lefolyását, úgy, hogy ha ezen 
az egy ponton megakad ez a-z élet, ez 
esetben megszűnik a törvényalkotás 
teljes folyamata.

Mi folyvást azon voltunk, hogy 
bizonyos sürgős törvényjavaslatok ked­
véért fiiggesztessék fel a véderőreform

_ Némelyek, akik haragudtak már rá —. 
talán jogosan, nagy szenvedéseik miatt — 
azt a rosszait beszélték róla, hogy a florenczi 
Junó-templom kövei közé menekült, ókori 
istennő, aki itt menedéket talált az istenek 
kipusztulásakor és időnk int visszajár — tes­
tet öltve — az emberi sziveket ki sérteni. Ke­
resztet vetettek: Madonna segíts!

Foltok tőle. Mert mindenki tudta, bog" 
a June-templomot nem -bontották le egészen 
soha, s mikor keresztelő szent Jánosnak aján- 
1 ót iák; régi alapjára építették. Még az alakja 
is a regi: szögletes kupola módjára áll a Dom 
tm-on ma is. Tehát ez a beszéd is vnlóezinü- 
•’ok tetszett a leányról. Erősen is hitték uá- 
ran. mások csak gondoltál,, de szemeik élet 
rolemij fény nélkül, vagy megtörve néztek a 
bizonytalan rejtélybe. Minél titokzatosabb 
volt o. n szerelmes bolondok közül annál töb­
ben mentek lepve. Sokan hiúságból esatla- 
-ozíak, a rejtélyt megfejteni a maguk ré- 
szie.ro gondolták. c

Letiezia ezalatt megunta a faggatásokat, 
kezeiben a tambura. nyakán hossz ,. lógó le- 
g?. ezojeveJ a nap ellen, elosont az olajfalige-
íh-e rttte a» Cllfferpartou föIfoJé- amerre a

A U”n^rről jövő szellő szoknyáját föd- 
Ic-.dölt"'n a’ mLní n7‘ Miszvirág lekonyuló 
v'H1' Sí í®lke,e’ ro-ít(>s kendőjét a 

r, lan tuj.a kc-kfivete haját előbb kihon-
.Jfii; jobngxatta es jatsao-tt vele, mint a pusz- 

tan járó vadzebra sörényével.
A forró nap fájdalmasan égette arczát,
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tárgyalása, vagy legalább egyidejűleg 
tárgy altassanak u javaslatuk a véderő- 
reformmal. Es hogy ez hasznosnak és 
eredmény telj esnek bizonyult, legjobban

Előttem egyénileg egészen tisztán 
áll már ma is az, hogy mi lehetne a 
magyar nemzet, a magyar állami és az

kimutatja az a tény, hogy ezen az utón 
az ország kellő időben megkaphatta 
költségvetését és más sürgősnek bizo­
nyult alkotások is létrejöhettek, bár a 
véderőreform terén folyó küzdelem 
nem szűnt meg.

Igen jól tudjuk azt, hogy az osztrá­
koknak az a felfogása, hogy a végleges 
véderőreform folytatólagosan és egy­
huzamban tárgyaltassék le,, még pedig 
végleges alakjában. De nem lenne 
könnyű belátni azt, hogy milyen jogezi- 
men diktáljanak az osztrákok nekünk 
abban, hogy miképpen tárgyaljuk a 
véderőj avas! atot: egyhuzamban-e, vagy 
más kérdéssel egyidejűleg és felváltva?

Hónapokig foglalkoztatta a véderő- 
reform a magyar képviselőházat anél- I 
kül, hogy az osztrákok szükségét érez- I 
ték volna annak, hogy e reform tárgya- j 
lásához ők is hozzáfogjanak. Most 
miért ne kerülne miránk a sor és miért 
ne néznénk mi végig azt, hogy ők mi­
képpen tárgyalják ugyanezt a kérdést 
egymagákban ?

Az én egyéni nézetem az, hogy Ma­
gyarországon a most adott parlamentá­
ris hel}7zetben kevésbbó lenne kilátásta­
lan a kormány vállalkozása, ha a vá­
lasztói reform dolgában nemcsak álta­
lános fogadkozásokra szorítkoznék, ha­
nem ha egy választójogi tervezet tény­
leg a képviselőház elé kerülne.

Azt mondják, hogy a statisztikai 
adatok még nincsenek összeállítva, úgy, 
hogy bizonyos elvi megállapodásokból 
egészen pontos következményeket nem 
lehet levonni. Ezzel szemben kétségte­
lenül áll az a tény, hogy a statisztika 
adatainak változásai csak kis százalé­
kokra, vagy éppen csak százaléktöredé­
kekre szoritikozhatnak hatásaikban az 
elvi elhatározások számbeli következ­
ményeinek megállapításánál.

értelmiség védelmét szorosan szemméj. 
tartó választói reform, mely az elodáz­
hatatlan demokratikus haladásnak a 
hazafiság korlátái közt tartott kellékei­
nek is'megfelelné. .

Azonban tény az, hogy nem az 
ellenzék hivatása re form-tervezetekkel 
állni elő, az ellenzék feladata az, hogy 
serkentse a kormányt arra, hogy lásson 
hozzá az előtérbe tolult kérdések meg­
oldásához még akkor is, ha nem akarja 
magától elvitatni engedni azt a jogát, 
hogy ő állapítja meg azt, hogy miről 
tárgyaljon a parlament.

A kormány tagjai Bécsben.
— Javainak a béke kilátásai. —«

Hírek a politika, világából.
Budapest, április 26.

A kormány tagjai ma délután Becsbe 
utaztak, hogy a hivatalos esküt a király ke­
zébe letegyék. Ma tehát a magyar politika 
súlypontja ismét Becsbe helyeződött at os Bu­
da pesten meglehetősen csendes napjuk volt az 
ittiionmaradt politikusoknak. Lukacs László 
miniszterelnök ugyan gondoskodott róla, hogy 
a politikusoknak legyen (Budapesten is mivel 
foglal kozni ok és elutazása előtt jelentős nyi­
latkozatokat tett a helyzetről egy újságírónak, 
de megállapithatjuk, hogy e miniszterelnöki 
kijelentések az itthoni politikusok közt resen- 
suet egyáltalán nem keltettek, sőt mindenki 
úgy vette őket, mint a közeli békekötés biztató 
előjeleit.

Külön&en két kijelentése érdemel figyel­
met a miniszterelnöknek. Az egyik az^ liogp 
nem zárkózik el más választójogi tervezetek 
honorálása elől sem, a másik, hogy a parla­
menti rend és béke helyreállítására az összes 
szükséges felhatalmazások birtokában van. Az 
utóbbiak igénybevételére azonban osak akkor 
gondol a miniszterelnök, ha nem sikerülne a 
választójog alapján a békés kibontakozást

kezét, majd beleégette magát pórusaiba, mély 
lángra gyulasztotta arcáét, szemét. Az olaj- 
érdők nem adnak sok árnyékot, de neki ez 
már szokott dolog volt, alig hogy felvette.

Körülötte minden virágos volt. a mezők, 
a fák. Tűzették, ossza üszők, Íriszek teljes 
pompában uyiló kelyhei árasztották a finom 
átható illatot; ami a világ minden mestersé­
ges illatát felülmúlta. A tenger párolgása 
üdévé, vidámmá, hajlék on ynyá tette őket, 
hasonlóvá a leányhoz.

Testvérei között jól érezte magát a szép 
gráczia; fekete kendőjét leteritve egy cziprus 
alá keveredett.

Behunyta szemét és hallgatta a tengert, 
amint titokzatosan morajlott, zúgott, néha 
néha nagyot és messze elhullón roppanva. 
Éppen olyan titokzatosain forrongott itt min­
den, minit az ő szive.

A madarak éneke, bogaraik zümmögése, 
mindezek a hangok csodá latosan keveredtek 
egymásba a levegőben. Szebbnek érezte ezt. 
mint a müveit fülű ember a legszebb operát.

Majd kinyitotta szemeit és nézte az 
előtte elterülő tirrheni tengert, onálos szín­
játék aj t. fehér foltjaival, a belWe fel-feltiimő 
csillogásokat, amit szőkéitek és dobták ma­
gukat, mint a tánczoló igazgyöngyök feléje. 
Közelről csillogó hátú halacskák lehettek.

Egyszerre felállt, felnyílj tóttá karjait, 
vágyakodó, tüzes, boldog tekintettel -nézett 
körül és kiterjesztett karjaival átölelte, a le­
vegőt; ebben az ölelésben átkarolta lelken­

dezve az egész mindenséget, amit körülötte 
látott.

Olyan volt, minit az ókori istennő, a pusz­
ták istennője. Bolygó tűz, akit az oroszlánok 
szolgáltak s hazátlan emberek imádtak. Neki 
a hazája, látása, mindene a szabad termé­
szet, aki szerencsét len volna úri palotában 
drága csipkében raboskodva. Az ő birodal­
mának csodás titkait látta, érezte, inspirálta 
őt, szivét a természet tiszta szuggesztiója ha­
totta át. mely magasztos érzéssel töltötte he. 
Hogy könnyítsen rajta, énekbe fogott, mint 
a csalogány, viszonozta a természetnek azt 
a gyönyört, amit tőle kapott.

A legnagyobb hőségben később elnyomta 
az álom. Álmodott. Napnyugta volt már, 
hogy felébredt. A vörösödé ég sziporkázta a 
színeket a nyugvó nap körül, mely úgy né­
zett ki, mint egy megszűrt emberi szív, mely­
ből lassan omlik a vér, befesti a körülötte 
levő tárgyakat s az alatta hullámzó tengert.

Leticziának mindig a vérző szív körül 
jártak a gondolatai s csodálkozott: mért jut 
neki az a furcsa hasonlat eszébe?

Estére beért Via líeggioba. Fél óra 
múlva ott t a nézőit egy kis vendéglő egyik 
termében. Sok ember tódult- be kíváncsian. 
Mondták némelyek: csak egy lánczosnő! (j 
büszkén nézett, rájuk se hallgatott, hanem 
szemeivel keresett valakit.

Pár pillanatig pihenőt tartott, megiga­
zította a nyakán a korall-sorokat, a kék­
bársony fűzőjét, szemeivel folyton keresett. 
A santa Maria Formosa templom st- Borba-

megtalálni. Ebből tehát nyíltan következik, 
hogy a miniszterelnök az ellenzéki pártok ve­
zéreivel megkezdett tanácskozásait bécsi útja 
és a delegáeziós ülésszak befejezése után- ismét 
folytatni fogja és pedig az egyes kívánságok 
iránt, a legnagyobb jóakarattal.

Közbeesik azonban a kormány bemutat­
kozása a magyar országgyűlésen, ami e hónap 
29-én fog megtlörtónni. Ez alkalommal a minit z 
terlenök úgyszintén nyilatkozni fog, de való­
színű, hogy kijelentéseit csak nagy általános­
ságban fogja tartani és csak a fontosabb alap- 
elveket jelöli meg, amelyeken állva a kibonta­
kozást keresni óhajtja. Az ellenzék a. miniszter- 
elnök kijelentései fölött előreláthatólag hosz- 
szabb vitát indít maid meg, de a helyzet ki­
alakulására ez aligha lesz különösebb befolyás­
sal. A végleges kialakulást politikai- körökben 
mindenki a delcgáziós ülésszak utánra várja 
és pedig a békére nézve kedvező kilátásokkal.

A politika mai eseményeiről tudósításunk 
a következő;

A miniszterek" bécsi útja.
A kormány tagjai ma délután félkárom 

órakor Bécsbe utaztak. Az uj kormány tag­
jai közül Lukács László miniszterelnök, 7'e- 
leszky János és Josipovich Géza miniszterek 
holnap délelőtt teszik le az esküt a király ke­
zébe Schönbrunnban. A minisztereinek eskü­
tételén, mint zászlósur Festet ich Tasziló her- 
ozeg királyi föudmarmester fog asszisztálni. 
Az eskümintáfc pedig Serényi |Béla gróf föid- 
mi'velésügyi miniszter olvassa. A pénzügy- és 
a horvát miniszter eskütételén a miniszterel­
nök asszisztál, Vértesi/ Géza államtitkár pe­
dig az eskümintát olvassa. A kabinet többi 
tagja az eskütétel után bemutatkozásra meg­
jelenik a királynál. A kormány tagjai meg 
szombaton visszautaznak Budapestre.

Bécsi útja alkalmából Lukács László mi­
niszterelnök külön kihallgatásén jelenik meg 
ö felsége előtt s jelentést tesz neki a helyzet­
ről s eddigi tárgyalásairól. Ugyancsak Becs­
ben lesz holnap s kihallgatáson jelenik meg a 
király előtt gróf Khucn-IIéderváry volt mi­
niszterelnök, akinek ez lesz a bucsu-audien- 
cziája.

Becsből jelentik: A mai délután folyamán 
az ui magyar kormány összes tagjai Bécsbe .ér­
keztek és Josipovich horvát. miniszter kivéte­
lével a magyar házban szálltak meg. Becsli« 
érkezett kiviilök sróf Khuen-Hcdervár>/ Ká­
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lijának se festett égőbb szemeket. Palma 
Vecchio. *

A mandolinozó intett, Leticzia a falba 
vésett Della Rohbia-féle Madonna olajinócs- 
osel kivilágított szobra felé fordult. Mert 
bajban, örömben a Madonna a társ itt, a 
bizalmas szent szűz, aki együtt busu 1 s örül 
velők.

A zene ütemeire lassan méltóságosau 
lejtett előtte. Mindnyájan feléje fordultak, a 
férfiak levett kalappal, figyelmesen, szinte 
áhitatosan kisérték a lassú tó nézőt, mely 

] jobbára reveranszokból állt.
Leticzia szemeit esdőleg emelte az Is­

tenanyára és mély meghajlással búcsúzott 
tőle. Ezzel be volt fejezve a Madonnának 
adott tisztelet, molylyel nálunk még a táuez 
is adózik. A dallam másik része gyors ta­
rantella, amely az ö élvezetük volt. Mind­
nyájan énekbe fogtak, az asszonyok neg­
édes, édes, még a beszédben is dallamos hang­
jukkal.

Leticzia egyszerre észre vett valakit, azt 
akit szeretett. Megállt, merően, átható tekin­
tettel nézett . . .

De türelmetlen figyelmeztetésre annál 
nagyobb hévvel kapott a tánezba. Minden 
erejet összeszedte. Kábító, tüzes, meggyőzé, 
félelmes volt egyszerre. Mint egy szitakötő 
rebbent ide-oda. Vad, zalxilátlan érzés haj­
szolta belülről, mint mikor a színikké a fel­
hőket tépi, oly an szenvedélyes és diadalmas 
volt.

Mindnyájan, asszonyok, férfiak elbír
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roly, a volt miniszterelnök ie, aki holnap dél­
előtt, bucsukihalleatáson jelenik mcs a ki­
rálynál.

Lukács László miniszterelnök, valamint 
Teleszky és Josipovich ui miniszterek holnap 
.tesznek esküt a király kezébe.

Lukács a választójogról.
Lukács László miniszterelnök mia délelőtt a 

pónzügymdnisztériumban fogadta egy esti lap mun­
katársát, aki előtt terveiről, főiképpen pedig a vá­
lasztójogi reformról a következő nagyérdekü ki­
jelentéseket tette:

í — Én teljesen liberális, demokratikus és 
radikális programmal jöttem. Minden törek­
vésem az, hogy a parlament munkaképességét 
biztosítsam. Eízt természetesen elsősorban a 
választójogi reformmal kívánom elérni. Hogy 
a választójogi reform milyen lesz, erre csak 
annyit mondhatok, hogy teljesen liberális és 
demokratikus lesz, melynek elveit mindenki 
helyeselni fogja, aki szivén viseli az ország 
érdekeit. Természetesen, máról holnapra nem 
leket átalakítani az országot, épp ezért a vá­
lasztójog olyan lesz, amely fokozatosan fogja 
behozni a teljesen demokratikus és radikális 
ezavazati jogot.

— Milyennek képzeli a kegyelmes ur ezt a 
Választó) ogot ?

•— Elveket szeretnék benne biztosítva 
látni, hogy a parlamentbe bejussanak azok % 
rétegek is, amelyek eddig onnét ki voltak re­
kesz t.vc. Sőt azért szeretném a fokozatosságot 
megállapítani, hogy ha idővel kiderül, hogy 
ez a reform nem alkalmas, tudjunk egy olyat 
csinálni, amely megfelelő, amely az ország ér­
dekében áll. Mindenkinek a támogatására szá­
mitok, mindenkinek a javaslatát szívesen lá­
tom. Csak az elveket szeretnem garantálva 
látni, aki tud jobb megoldást, álljon elő vele, 
6 én azt a legnagyobb készséggel honorálom. 
[Vigyázni kell arra, hogy nagy megrázkódta­
tást ne idézzen elő, s számolni kell azzal a 
tény nyel is, hogy egy évszázadra előre csinál­
juk a korszakos reformot. Ha sikerül a vá­
lasztójog dolgában az összes tényezőkkel meg­
egyezni, amit kívánatosnak tartok s remélek 
is, ugv a parlament inunk a képessége bizto­
sítva lesz. Ha akármilyen ok miatt nem sike­
rül a megegyezés, úgy rendelkezésemre állnak 
mindazok az eszközök, amelyek a parlament 
mnmkaképcsségének a helyreállítására alkal­
masak. Ebben a tekintetben az összes ténye­
zők támogatása rendelkezésemre áll.

volton nézték, tekintetűket lépései nyomán 
magával ragadta. Igézete alatt álltak, őr­
jöngő lelkesedéssel.

Királynői mnsolylyal, megnyugodva ta­
lálta meg tekintete, végre azt, akit keresett. 
Boldog mosolyát durva nevetéssel viszonozta 
amaz. Az a viszontszerető szivet kereste, ez 
csak a tánezosnőt látta. Leticzia gyanakodva 
kapta fel fejét, a mosoly elhalt ajkáról.

Az emberek jöttek fizetni a terembe 
való lépésért. Leticzia — mivel egész nap 
nem evett, — szívesen vette a pár szóld it. a 
csodálkozó, szegény emberektől. Mindnyájan 
adóztak neki, csak azok nem merték megkí­
nálni, akik szívből szerették, akiket, ő min­
dig büszkén kinevetett. Ő ugyan észre se 
vette, hogy adtak, vagy nem, mert nem tö­
rődött. velők. Luigi, az atléta termetű olasz, 
aki mindnyájunknál gazdagabb volt, gú­
nyos mosclylyal egy marék kis és nagy pénzt 
.vetett az asztalra Leticzia elé s kifelé indul.

Leticzia szemeit, elöntötte a köny, kiál- , 
tani akart, de helyette fájdalmas, beszute'd I 
fel dúlt arezezal rántotta elő kését s a távozó 
után vetette.

Az, összeesett, a kés pengéje a hátán 
jött ki.

Leticzia büszkén, fér,tartott fejjel hagy­
ta szép ke.ze.it megkötözni. Inkább magúnak, 
mint az ijedt embereknek mondta:

— Én édes szerelmem, miért néztél en­
gem mindig csak egy szegény tá.nczosnő- 
rok?! A sok közül, mért ('gyedül te néztél 
fsak annak, az egyetlen, akit szerettein 1

— A delegáczióiban a: végleges költségvetést 
tárgyalják-e, vagy oeak az indemmátást?

— Hathónapos provizóriumot fogok kér­
ni. flomélem, hogy a vita egy-két napnál to­
vább nem fog tartani.

— Milyennek gondolja, kegyelmes uram * 
hétfői ülés lefolyását?

— Azt hiszem, hogy a vita meg fog in­
dulni a kormány bemutatkozásáról, s lehet, 
hogy már e vita során tisztázódni fog a 
helyzet.

— Kegyelmes uram mikorra várja a horvát 
I állapotok rendezését?

— Mindenesetre meg kell várnunk, hogy 
I Horvátországiban a viszonyok ismét helyes 
j irányba terelődjenek, főleg pedig megszünje- 
I nek a külföldi izgatások, amelyek most lép- 
I ten-nyomon jelentkeznek. Remélem, hogy rö- 
; vid idő kérdése, s Horvátországban a régi, 

normális állapot helyreáll.

A hétfői ülés.
Politikai körökben elterjedt hírek szerint 

a Lukács-kormány bemutatkozása a képviselő- 
ház hétfői ülésén ugv történik, hogy minde­
nekelőtt a vonatkozó királyi kéziratokat ol­
vassák fel. A háznagy ezután hekalauzolja a 
kormányt a terembe, ahol Lukács László mi­
niszterelnök elmondja kormánypirogrammvját- 
Arra való tekintettel azután, hogy a kormány­
bemutatkozáshoz sokan iratkoztak fel, keddre 
a delegácziót már összehívták, az elnök a de­
legációk idejére a Ház elnapolását fogja indít­
ványozni. azzal, hogy a delegácziók után a 
képviselőhöz a, konnánybemut at hozásra, való 
vitát folytatja.

Batthyány a helyzetről.
A bécsi „Zeit'" ma reggeli száma Batthyány 

Tivadar grófnak egy nyilatkozatát közli- Eszerint 
Batthyány kijelenti, hogy Lukács László minisz­
terelnök előterjesztéseit ö a Jasth-párt elnökségé­
nek egyszerűen tudomására adta. A Justh-párt a 
dolog természete szerint a választójogi reformra 
nézve nem dolgozhat ki törvényjavaslatot. Ez a 
kormány feladata. A tárgyalásokat a Justh-párt 

! folytatni fogja Lukács László miniszterelnökkel.
— Vájjon a tárgyalások eredményre fognak-e 

j vezetni, vagy nem, — Írja — azt nem tudom, de 
I annyi bizonyos, hogy a jövőben is épp oly kevéssé 
j fog sikerülni a Justh-párt tagjai közé félhivatalos 
I koholmányokkal ékel verni, mint, ahogyan ez a 
! múltban sem sikerült. A Justh-párt tagjainak föl­

fogása egységes, valamennyien készek a válság 
i megoldását elősegíteni, azonban csakis olyan meg- 
: oldást, amely Magyarországnak az általános,
I egyenlő és titkos választói, jogot biztosítja.

A ..Zeit" ezután ezikkef. közöl, amelyben fel­
hívást intéz Lukács László miniszterelnökhöz, hogy 
foglaljon határozottan állást ama, választójogi Pro­
gramm, mellett, amelyet nemrégen is vallott és 
amelynek nagy része van abban, hogy ő lett Kimen- 
Héderváry gróf utóda. A lap szerint, nem lehet. Ma­
gyarországon a választójogi reformot megalkotni 
anélkül, hogy a jelenlegi, partok kft, nagy cso­
portra ne. váljanak szét: egy demokratikus és egy 
konzervatív csoportra Mivel pedig a véderöreform 
sorsa, össze van kapcsolva a választójogi reformnak 
sorsával, epéikül a, csoportosulás nélkül a véderő- 
reformot sem lehet, keresztülvinni. A válság meg 
oldását csakis a pártok között, létesülő békés meg­
egyezés eredményezheti. Ilyen megegyezés azon­
ban csak akkor jöhet létre, hogyha azt lojális ala­
pon keresik.

A kibontakozás lehetősége.
A Justh-párt orgánuma ma esti száma a kö­

vetkezőket, írja a miniszterelnök tanácskozásairól:
Lukács tanácskozásai egyelőre félbemaradtak. 

Ma délután a minisztereik Becsbe utaztak, hogy a 
holnapi eskütételem jelen legyenek. Itthon Lakán 
a Kossut li-párt vezérem!) erei közül Ap pony Ivat és 
Désyvcl, a függetlenségi párt részéről Batthyány- 
val tárgyalt a napokban hosszasabban. Mindkét 
irányban a választójogi programúi további részle­
tezése iránt érdeklődött. A függetlenségi pártok 
kebelében ez a felfogás jut érvényre, hogy k0?.

mány hivatása a részletesebb előterjesztés. Az el­
lenzéki pa/rtok nagy általánosságban körvonaloz- 
hiatják csak álláspontjukat, de részletesebb kidol­
gozás nőm lehet feladatuk. Ha a kormány kész 
hozzájárulni az alapélvekhez, akikor következik el. 
anmiak a lehetősége, hogy a további tárgyalások % 
részletesebb intézkedésekre nézve is sikerrel legye- 
m k folytathatók. Ha Lukács, mielőtt magát jobbra 
í?v balra elhatározná, .'gyes homályban maradt 

kordinekre nézve szeretné irogat tájékoztatni, vagy 
«ethg Írásbeli feljegyzés tárgyává tenni az ellen­
zéki előterjesztések részleteit, erre bizonyára bár­
mikor készséggel nyújtanak neki ellenzéki részről 
alkalmai. Szóval a lényeg a fődelog, nem pedig 
a formák és a külső előzékenység, amelyben bizo­
nyára egűik részen sincsen hiány. De az kétségte­
len tény, hogy az általános és egyenlő választói 
jognak becsületes és minden kerületre kiterjedő 
megvalósítása és a titkos szavazás behozatala nél­
kül hiába próbálkozik bárki is eredményt elérni, 
az nem fog neki sikerülni.“

Más forrásból jelenítik, hegy a kormány több 
napos bécsi elfoglaltsága folytán a kormány és á 
pártok viszonyában egyelőre semmi változás se vár­
ható. Mindem informácziónk úgy szól, hogy uj 
tárgyalások a kibontakozás megteremtésére csak 3 
delegácziók után fognak megindulni.

• Khuen költözik*
Khuen-Héderváry Károly gróf volt mi­

niszterei nők, mint értesülünk, holnap költöz­
ködik ki a miniszterelnöki palotából, Khuen- 
Héderváry gróf Bécsiből való visszatérése után 
hédervári birtokára vonul vissza hosszabb pi­
henésre.

A Kossnth-pártkörből.
A negyvennyolezas függetlenségi Kcssutli- 

párt körhelyiségében az est folyamán a kép­
viselők és a párt kültagjai nagv számmal jártak 
fenn. A vezetőség részéröl Désy Zoltán, Tóth 
János, Szentiványi Árpád és Ságiig Gyula vol­
tak ott. A párt tagjai élénken vitatták meg a 
politikai helvzetet.

A mai délelőtt, folyamán gróf Anpony'i 
Albert és Désy Zoltán meglátogatták Kossuth 
Ferenczet és vele hosszabb tanácskozást foly­
tattak. Később Szentiványi Árpád is tett Kos- 
suthnál látogatást.

A Justh-pártkörbői.
A függetlenségi Justii-pártban nagy szám­

mal fenn járt képviselők és kültagok beható eszme­
cserét folytattak a politikai helyzetről, melyben 
az elnökség részéről Justh Gyula és Batthyány Ti­
vadar gróf vettek részt. Szó volt a képviselőház 
legközelebbi üléséről, továbbá a vasárnapi népgyü- 
lésről, mely ismét impozáns demonstrácziónak ké­
szül a vederojavasiatok ellen és a választójogért 
folyó nagy küzdelem mellett. A párt vasárnap, e 
hó 2S"án délután hat órakor tartja meg értekezle­
tét. Az értekezleten Justh Gyula elnököl*

A munkapártból,
A nemzeti munkapartban a párt tagjai ma 

este elég számosán voltak fent, habár a miniszte­
rek és a. képviselők egy része Bécsbe utazott a de- 
Jegáczióra. Fent jártak a körben gróf Tisza István,
Sávay Lajos, a képviselőim elnöke. Beöthy Pál 
alelnök. az államtitkárok és sokan azon képviselők­
éül, akiknek .nincsen dolguk a delegáczióban. 
Jakabbfy Imre államtitkárt kitüntetése alkalmá­
ból a párt tagjai nagy melegséggel üdvözölték. 
Megjelent a körben ma esté báró Búr ián volt kö­

zös pénzügyminiszter is, ahol egy óra hosszáig idő­
zött és beszélgetett a párt, tagjaival. Báró Búr ián 
volt közös pénzügyminiszter, aki minisztersége 

korában is gyakran megfordult a nemzeti munka­
pártban, azelőtt pedig a szabadelvüpárt klubhelyi­
ségében, most be fog iratkozni a pártkörbe. Bur- 
rinn állandóan Budapesten fog lakni, itten bérelt 
lakása már teljesen rendben van.

A horvát politika.
A horvát képviselők ma délelőtt Budapestre 

érkeztek és ma délután a kormánypártiak, vala­
mint a horvát-szorb koaliczió és az eszéki csoport 
tagjai közös értekezletet, tartanak. Ezt megelőző-
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leg a kormánypártiak külön is tartottak konfo 
ívncxiát, amelyen Tomasich a voll, horvát Mu is 
reszt vett. A horvát képviselők tanácskozá­
sénak az a. czélja, hogy lehetőleg egyöntetű meg­
állapodásra jussanak az uj kormány nyal szemben 
elfoglalandó álláspont tekintetében.

A kormány nézeteit megtudandó, gróf Pcja- 
csevich Tivadar volt horvát bán ma délelőtt felke­
reste Lukács László miniszterelnököt és hosszab­
ban tárgyalt vele.

Budapest, április 26.

A főrendiház ülése. A főrendiház hétfőn 
e hónap 29-ikon délután négy órakor iilé<-t 
tart, amelynek napirendje a követik |:ö: 1. ül­
nöki előterjesztések. 2. A kormány bemutat­
kozása. 3. A mentelmi bizottság jelentése. 1. 
A jegyzőkönyv: hitelesítése.

Lakács búcsúja a pénzügyminisztériumtól.
Tyukács László miniszterelnök a következő levélben 
búcsúzott el a pénzügyminisztérium tisztviselői 
karától:

„Ő császári és apostoli királyi felsége ez évi 
április 22-én kelt legfelsőbb elhatározásával engem 
a magyar királyi pénzügyminisztérium vezetése 
alól legkegyelmesebben fölmenteni métóztatott. A 
midőn e legmagasabb intézkedés folytán a pénzügy­
minisztérium tisztikarától ezennel búcsút veszek, 
nem mulaszthatom el legbensöbb köszönetemet 
nyilvánítani azért a szakavatott, buzgó és nem rit­
kán önfeláldozó munkálkodásért, amelylyel ez a 
tisztikar engem hivatalos működésem egész ideje 
alatt támogatni és a reám hízott nehéz föladatok 
megoldását megkönnyiteni szives volt. Hálásan 
emlékszem vissza munkatársaim jeles szolgálataira, 
kérem őket, tartsanak meg engem a pénzügyi köz- 
igazgatás vezetésétől történt, visszalépésem után is 
jó emlékezetükben. Budapest, 1912. április 22. 
Lukács.“

KÜLFÖLD.
Oroszország külügyi politikája,

_Svaszonov nyilatkozata a háborúról. —
Az orosz külügyi expose.

— Saját tudósitónktól. —
Budapest, április 26.

Az orosz birodalmi duma. — mint Pé­
ti ervárról jelentik, — ma tárgyalta a külügy­
minisztérium költségvetését, amelynek során 
SzaszOnov külügyminiszter nagy beszédet 
mondott Oroszországnak az egyes államokhoz 
való viszonyáról s ezzel kapcsolatosan a leg­
aktuálisabb külpolitikai kérdésről: az olasz 
török háborúról.

Részletes jelentéseinket a duma üléséről 
itt adjuk:

Krutcnski előadó jelentése szerint a külügy­
minisztérium költségvetése 6,560.190 rubelben van 
előirányozva. Szóló javasolja, hogy Finnországnak 
a külügyi hivatal költségvetéséhez való hozzájáru­
lási kvótáját mielőbb megállapítsák.

Ezután ISassonov külügyminiszter emelkedik 
szólásra. Kifejti, hogy Oroszország politikája tár - 
torithatatlanul ragaszkodik a világbókét biztos:tr> 
Francziaországgal való szövetséghez. Párisi tar­
tózkodása folyamán meggyőződött arról, hogy a ve­
zérlő franczia körök csak úgy, mint Oroszország 
ragaszkodnak a szövet-éghez és oda törekszenek, 
hogy azt a két nemzet és úgyszintén az európai 
»éke javára kihasználják. Az Angliával 1007. ér­

ben kötött egyezmény a legjobb eredményeket szol' 
gáltatta. A kölcsönös bizalom és rokonszenv nem 
csak a vezető-körökre szorítkozik, hanem szelesebb 
alapokon nyugvók, amit az angol vendégek leg­
utóbbi látogatása is bizonyít. Németországgal szem­
ben Oroszország a hagyományos barátság es ;ó 
szomszédi viszony fentartásán dolgozik, abban a 
meggyőződésben, hogy Németország hnsoniókópen 
cselekszik. A racconigi-i találkozásnál kifejezésre 
jutott az, hogy az Olaszországgal való baráti vi­
szony tovább fejlődik és erősödik. FI viszony szi­
lárdságát a balkáni helyzetre vonatkozó egyező fel­
fogás biztosítja. Az alapelv a balkáni státusquo 
megóvása, a kis balkáni államok függetlenségének, 
erősödésének és békés fejlődésének előmozdítása és 
a törökországi uj rezsim támogatása é • megszilá’* 
ditása. Oroszország annak idején tájékoztatta a 
nagyhatalmakat és a közvéleményt ezen elhatározá­
sokról. A nemrég elhunyt oeztrák-magyar külügy­

miniszter megerősítette ezt a delegúcziók előtt. 
Megfelelő forrásból tudomására jutott Orosz* 
orczágiiiak, hogy Ausztria-Magyarország a jövőben 
is hű marad ezen alapelvekhez. Ausztriu-Mngyar- 
orszagnak erre vonatkozó elhatározása csak . ked­
vező hálással lehet, az Oroszországgal való viszony 
jövendőbeli fejlődésére.

A közeli keleten a helyzet nem egészen hieVr 
gitő és a török-olasz háborúra való tekintettel nagy 
figyelmet igényel. Alapos az a remény, hogy a 
Balkán békéje zavartalanul fenmarad és a háború 
nem idéz elő általános konfliktust. Aggodalmat 
eddig csal: az olaszok harezmodora okozott, amvny- 
n\ iben régebben operáezióik csak távolabbi vidé­
kekre szorítkoztak cs ez a semleges hatalmuk ér­
dekeit alig érintette. Másrészről a Dárdán A iák ^ 
bombázását nem kisérték oly akcziók. melyek arm i 
engedtek volna következtetni, hogy Olaszország az 
eddig követett politikától eltért volna. A Darin' : 
ncllák elzárása Törökország részéről lényegesen | 
sérti Oroszország kereskedelmi érdekeit. A kon- ■ 
stantinápolyi orosz nagykövetség erre való tokin- I 
tettel előterjesztéseket tett és a semleges hajók 
részére szerződésileg bizositott átliajózási szabad­
ságra utalt. Remélhető, hogy a szabad áthajóz,is j 
már a legközelebbi jövőben biztosittatik. A leg- j 
utóbbi események indokolttá tették Oroszország­
nak azon kezdeményezését, hogy az érdekelt nagy- ] 
hatalmakkal egyetemben állapítsák meg azokat a: 
alapokat, amelyeken a háborút viselő feleknek a 
közvetítést felajánlhatják. Olaszország és Török­
ország álláspontjai azonban annyira szétágaznak, 
hogy a hatalmak e lépésénél» közvetlen eredmé­
nyei most alig várhatók. A hatalmak mindazonál­
tal, mihelyt csak lehetséges, megújítják kibékitési 
kísérletüket.

A miniszter sajnálja, hogy a krétaiak kísérle­
tet tettek arra, hogy Krétát forradalom utján egye­
sítsék Görögországgal- A krétaiak ezáltal magukat 
is és Görögországot is nagy veszélynek tették ki.
A Kréta előtt állomásozó számos idegen hadihajó 
bizonyítja azt, hogy a védőhatalmak ezt nem haj­
landók megengedni és ha szükséges, a hatalmak 
még határozottabban fognak eljárni. Bulgáriát és 
Szerbiát illetőleg remélhető, hogy ez államok ural­
kodóinak és kormányainak bölesesége és moggon- 
doltsága, valamint a lakosság hazafiassága még a 
nagyobfcarányu izgalmak esetén is tartózkodni fog­
nak politikai kalandok' veszélyeitől. Ez államok 
higgadtsága meggyőzhetné Törökországot arról, 
hogy szükséges az európai Törökország belső bé­
kéjét biztosítani, mire nézve a 'keresztény lakosság 
kulturális és gazdasági szükségleteinek biztosítása 
volna. Perzsiában hála az 1907- évben Angliával 
kötött megegyezésnek, nagyobb L:>ny xlslmak nem 
fenyegetnek. Az Oroszország és Perzsia közötti 
nem teljesen jó viszonynak mindenekelőtt a per­
zsa naezionalista pártnál: békétlensége az oka. — 
Az orosz diplomáczia egyik feladata, hogy fenntart­
sa a jó viszonyt Kínával, kizárt Oroszország azt 
óhajtja, hogy az ő közben jöttével a kínaiak és mon­
golok között béke álljon helyre, mi mellett támo­
gatni fogja a mongolokat abban, hogy autonom 
igazgatást szervezhessenek. Az Üszők-Amerikával 
fennállott kereskedelmi szerződés felmondására át­
térve, visszautasítja a külügyminiszter azt az állí­
tást, hogy Oroszország nem respektálta a kereske­
delmi szerződést minden részletében.

Beszédét azzal a felszólítással végzi, hogy ne 
higyjenek a szállongó háborús híreszteléseknek. A 
legközelebbi jövőben az állam kiilöékéjét nem fe­
nyegeti veszély. Oroszország nyugodtan foglalkoz­
hat- belső konszolidáeziő munkájával

l
A fez! lázadás. ;

— A franczia kormány intézkedései. —
— Saját tudósitónktól. —

Paris, április 26.

Most érkeztek csak Fezből Tangeren át az 
e!--•,> részletes tudósítások, amelyekből fogalmat le­
het. alkotni az április 17., 18. és 19-én történt 
rémsége« Kemények felöl. Most már ismeretes a 
Fezben tartózkodott ö-.-zes fráncaink' sorsa. A ha­
lottakat már agn úszkálták. Sok olyan holt te .tol t.i i 
látlak, amelyet a marokkóiak rettenetesen meg. 
csonkítottak. A mészárlásban a marokkói nők i; 
részt vettek. Négy franczia liszt, miután a lakást, 
amelyben cltorlaszolták magukat, tovább nem vé­
delmezhették, a 'hátsó ajtón a Fez melletti kis 
folyóhoz menekültek, h húzódtak a vízbe, hogy 
cink (i fejük látszott ki « úgy töltöttek egy két 
órát. Végre egy s»rif házában menedéket találtak. 
Aprili- I'lón aztán nkvzióba lépett Broulurt tá­
bornok, mire a fölkelők visszavonultak. í!egnau'l, 
a rendkívüli követ, eleinte ellenszegült Broulard 
Akciójának, de végül is belátta, hogy egyébként

nem lehet véget vetni a láziad ásnak. Az ellenállás 
megtört. Számos őrjárat — franczia és algíri 
bemizülött katonákból vegyest — járta be az ut- 
cziikat éj lelőttek mindenkit, akinek a kezében 
fegyver volt, Aki ellenállás nélkül megadta magát, 
azt átadták a katonai 'hatóságinak. Április 19. és 
20-án az előkelőségek is megadták magukat. Tud- 
tukra adták, hogy sorsukról később határoznak. A 
város kapuit egyelőre megszállva tartják. Április 
20-án Regnault fölkereste Mutcy Ha fid szultánt, 
a mi köziben a Beta-palotán kotlett keresetül mennie. 
A beszélgetést titokban tartják. A párisi irányadó 
körök még nem egyeztek meg teljesen a további 
teendők tekintetében. Többféle tervről beszélnek’. 
Az egyik állítólag az, hogy polgári egyént neveznek 
ki kormányzónak és pedig vagy Regnault-1, vagy 
Recoil-1, vagy Jonnart-i. A kormányzó mellé egy 
tábornokot rendelnének katonai tanácsadóul. Erre 
a szerepre D'Amade és Liautey tábornokokat em­
legetik.

A fezi Hotel de Fianccban bezárt f ránéz iák 
életüket a szálloda tulajdonosnőjc, Imberdis asz- 
szonynak köszönhették. Ez a hősiéikü asszony, ami­
kor a föl kelők közeledtek, az ajtóhoz rohant, cl re­
teszel te és addig támasztotta hátával az ajtót, míg 
a férfiak föl nem fegyverkeztek. Amikor a fölkeiük 
behotoltak, a hoslelkü asszonyt egy jól czólzott 
golyó leteritette.

A francziák helyzete Marokkóban egyre vál­
ságosabb. Az elégedetlenség a franczia protekto­
rátussal szemben már forrponton van és a „Mer­
ni ngpost“ véleménye szerint Francziaországnak 
legalább kétszázezer katonára lesz szüksége, hogy 
a lázadást leverje. Az Alkazaitól délre 32 mcrtföld- 
nyire fekvő Luc er Árba franczia állomásról egy 
375 emberből álló mór lovascsapat megszökött és 
fegyvereit és töltényeit is magával vitte. Tuai- 
danból, Agadirból és más az ország belsejében ‘evő 
állomásokról az európaiakat a. legnagyobb sietség- 
gal a legközelebbi parti városokba vitték. Különö­
sen Tarudanban nagyon fenyegető a helyzet. OH 
egy mór .törzs elfogta egy hamburgi szindikátus 
képviselőjét cs húszezer frank váltságidjat követel 
érte. Az európaiakat, ha olyan területekre teszik 
be a lábukat, melyek szerződésileg nem állanak 
nyitva előttük, msgkorbácsolják és vasraverik.

A haditengerészethez tartozó egy szállítóba jó 
tegnap Marseilleből Oromba ment. hogy onnan 
újabb csapatokat szállítson Marokkóba. Casablan­
cában az •,Armenien“" nevű gőzös, mely Dakkarból 
érkezett, 800 senegali vadászt szállított partra fe­
leségeikkel és gyermekeikkel együtt.

Azon jelentéssel kapcsolatban, amely szerint 
a holnapi minisztertanács a marokkói főrezidens 
kinevezésével és jogkörének megállapításával fog 
foglalkozni, nyilván félhivatalos közlésekben utal­
nak arra. hogy a Muley Hafid szultán által a,kiirt 
protektorátust szerződéshez még a franczia parla­
mentnek hozzájárulása szükséges, végleges kineve­
zés tehát még nem lehetséges. Hír szerint a kor­
mány még egyelőre rezidenst, vagy biztost fog 
Fezbe küldeni, akinek hatalmi köre később meg­
felelően trigittatni fog.

»4 Reirhsrntli. BÖcsből jelentik: A képviselő­
ház mai ülésén az elnök közli, hogy a képviselő- 
házunk az olasz királyi pár szerencsés mvgmenc- 
küloso alkalmából küldött üdvözlő táviratára az 
olasz külügyminiszter felkérte a római osztrák- 
magyar nagykövet,•eget, hogy közölje az osztrák 
képvisclóhazzal a királyi pár köszönetét, melyet az 
osztrák kvpviseluház szerencsékivánatai igen rokon" 
szenvesen érintettek. Ezután áttérnek a napirendre 
melyen az állami alkalmazottak előléptet si ügye 
szerepel.

A ház elfogadta az. irodatisztek előléptetésére, 
vonatkozó törvény javaslatot. A vita folyamán ' 
belügyminiszter határozottan állást foglalt a ja­
vaslat ellen és rámutatott különösen a hudügvi 
vezetőség aggodalmaira, mert a javaslat által a 
kiszolgált tisztek előnye megszűnik. Az ülés vé­
gén Ili a mdi in i a miniszterelnökhöz intézett kér­
désben kijelenti, hegy a liorv átor.;/ági diktatúra 
tovább tart, bár n miniszterelnök kijelentette, 
hogy belső és külső viszonyainkra veszélyes és 
destruktiv hatást gyakorol óe bár a parlament
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Skomibat, Sprilis 27, EGYETÉRTÉS
egyhangúan kijelentette, hogy a horvátországi ki- 
vétclcs állapot jogosulatlan és alkotmányellenes. 
Egy egész néptől minden ok nélkül elrabolják a 
szabadságot. A nép azonban a jogosulatlan letar­
tóztatások és kiutasítások ellenőre nyugodt ma­
radt. A horvátországi nyomorult állapot kínos 
yiszhangrn talált Dalmáeziában is. Ennek kö­
vetkeztében a horvátországi diktatúrával együtt 
Dalmáeziában is a sajtószabadságot és a gyüleke­
zési módot a Cuvaj-féle módszer szerint kezelik. 
Ez ellen tiltakozik és orvoslást követel. A ház­
nak ma egy dalmát népegyesület petieziót nyúj­
tott be és kéri az elnököt, hogy hasson oda, hogy 
az még a jövő év folyamán tárgyaltaasék. Ha ez 
a szégyenletes Cuvaj-félo diktatúra tovább is 
pusztít, azt mégsem szabadna megengedni, hogy 
Dalmácziúba is Leliurczolják. Az elnök azt vála­
szolja, hogy az illető petieziót az alkotmánynak 
megfelelő elbánásban fogják részesíteni, A követ­
kező ülés ked.deu lesz.

A bécsi községi választások, lléesbül jelentik: 
A harmadik választókerület mai szavazásán 1 
mandátum került betöltésre, még pedig kellő a 
Lipótvárosban és egy-egy a Josefstadlban és 
Ottáukvingliiin. A Lipótváros két mandátuma 
keresztényszoc/islisiákuak jutott, meglepetésként 
u Józsefváros is l.eresztéuyszoczialistát választott. 
Ottakriugban pótválaszlás lesz a keresztény- 
szoczialista Ulrich Eerencz és a szoeziáldemokrata 
David Antal között. L i gyei em remél tó körülmény, 
hogy ebben a választókerületben arány talauul nü- 
vekedéit a szoeziáldemokrata szavazatok szám., 
holott a harmadik választókerületben n szatócsok 
és kisiparosok szavaznak, akik Lueger idején a 
kereaztőnyszoezialísta párt leghívebb elemei 
voltak.

A szeknlarizáezió Angliában. Loaidonból je­
lentik: Az alsóház 331 szavazattal 500 ellen tör­
vényt fogadott cl, amely WcJes-állainra In mondja, 
«3 egyház és állam szétválasztását.

összeesküvés Koreáiban. Pétervárról jelentik: 
Tokióból érkezett táviratok jelentik, hogy Koreában 
uj nagy összeesküvést fedeztek fel Jupán elten és 
Korea függetlenségének a helyreállítása végett. Az 
összeesküvők sok fegyvert és löszért kaptak Man­
dzsúriából. Több száz embert tartóztatlak le, akik 
ellen a legszigorúbban fognak eljárni. A vizsgála­
tot erélyesen folytatják és újabb letartóztatások 
válhatok.

A rebellis Kréta. Athéniből jelentik: A 
görög parlamentben beválasztott krétai képviselők 
holnap Kancából Athénbe utaznak, hogy rcszlvcgye- 
ne'k a kamara ülésein. Ami a védhataimak maga­
tartását illeti, arra nézve jellemző, hogy a kaneai 
orosz konzul, mint a konzuli testület doyenje, új­
ból elintézetlenül visszaküldte a krétai kormánynak 
egy átiratát, mert a papiroson a „Görög királyság" 
felírás volt rányomtatva. Hir szerint Venizelosz 
miniszterelnök a kamara összehívásának már kitű­
zött időpontját újból el fogja halasztani egy hó­
nappal.

Taft és Roosevelt liarcza. Prince fioldböl 
(Massaelmsi-ts állam'' jelentik: Taft elnök itt tar­
tott beszédében megtámadta liooseveltet, akiről azt 
mondotta, hogy ferdített és csavargatott egyes té­
nyeket, hogy az. ő, Taft, elnöki működését kifogá­
solható szinbon tüntesse fel. Bostonban Taft elnök 
folytatta támadó beszédeit Roosevelt ellen. Kijelen­
tette, hogy Roosevelt eltorzította Taft egyes kije­
lentéseit és megszegte Ígéretéi, hogy nem fog többé 
illőnként fellépni. Taft a?,! mondja, hogy Roosevelt 
ígéretei és cselekvései diszharmóniája eléggé jel­
lemzi további Ígéreteinek megbízhatóságát. Srété­
it a taps h ’ re, 500 Tnfl-párti és 300 Tloosevelt-púrti 
delegáltat, választolt. Taft most Massaehusets ál­
lamban korteskedik, ahol április 30-án lesznek az, 
elözete- választások. Abban az esetben, ha olt nem 
tud többségi:l szerezni, akkor újból való jelölését ki­
zártnak tartják.

A német jezsuita-törvény. Berlinből jelen­
tik: A birodalemgyülésben napirenden van n nem­
zeti liberálisok interpc-lláezióju a jezsuita-törvény 
dolgában. A birodalmi Ivniirzellár késznek nyilat' 
kozik azonnali válaszra. Utána liassermann (nem­
zeti liberális) javaslatára az intcrpellávzió fölött 
megnyitják a vitát, amely igen hosszúra nyúlik. 
Számos felszólalás történt.

' porosz képviselőluiz botránya. Berlinből 
jelenők: A képviselőin!/, m.ij ülésén a tegnapi lilé­
ién töri ’nt iiic/.idenssel kapcsolat bon újabb lármás 
jelenetek voltak. Már mialatt Zedlitz képviselő 
(szabi-dk ‘iizcrvaIiv ) a s/e-.:ii)ldemokratn képviselők 
ti a-niipi vi ciki lés" I általában u szocziuhlemö

krata párt magatartását kritizálta, sí szoczialdemo- 
kratúk lármásan félbeszakítottak. Leinert és Hoff­
mann szoeziáldemokrata képviselőket az elnök 
rendreutasitja. Hirsch (szoeziáldemokrata) az el­
nökhöz kérdést intézett, vájjon a jövőben szabad-e 
úgy beszélni egy képviselőről, hogy meg volt az a 
sajnálatraméltó bátorsága, ezt mondani. Az elnök 
azt válaszolja, hogy nem engedi kétségbevonni azon 
elnöki jogát, hogy megfelelően minösits.e, ha egy 
képviselő saját hazáját gyalázza. Egy további kér­
désre az elnök Stredel képviselő tegnapi fellépését 
illetőleg kijelentette, hogy egy képviselő igenis le 
tudja szállítani a ház nívóját. Amig ő elnök, nem 
fogja tűrni, hogy a hat szoeziáldemokrata terrori­
zálja a házat. Az egyes inczidenseket ma is nagy 
zajjal kisérték a ház mindkét oldaláról.

Szófia franczia vendégei. Szófiából jelen­
tik: Roussel, a párisi községtanács elnökének itt- 
időzése alkalmából a városházán fogadtatás volt, 
azután Roussel a királyi palotába ment, ahol Fer­
dinand király kihallgatáson fogadta. Ezt udvari 
diner követte, amelyet a vendég tiszteletére adtak. 
Este Roussel megjelent a liidővész ellen küzdő 
egyesület állal rendezett bálon. A város föl vau lo­
bogózva. — Dechanei frano.zia képviselő szintén itt 
időzik és a király őt is kihallgatáson fogadta.
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A Dardanellák kérdése.
— A hatalmak nyomása Törökországra. — 
Kompromisszumos béketerv. — Oroszország, 
Bulgária ró Románia hadi készenlétben. _

— Bajái hidó&i lónktól. _.
Budapest, április 26.

A Dardanellák elzárása által okozott ke­
reskedelmi károk különösen Oroszországot, 
Romániát ró Bulgáriát, érintik, e ezek az ál­
lamok máris erélyes intézkedésekre «szánták cl 
magukat arra az esőire, ha /? ürökorezág to­
vábbra is elzárva tartja a Bardaucllákat. 
Egyes táviratok azt jelentik, hogy az orosz 
lekete-tengeri flottat a íBoez, pontus bejáratának 
Dízelében látták, s ugyanekkor Szófiától ró 
Bukarestből is mozgróitáei hírek érkeztek. 
Egyelőre csend van az a egei tengeren, az olasz 
flotta elvonult, s zna már a Dardanellák elzá- 
rárának kérdése az egyetlen égető kórdró. A 
hatalmak erősen készülődnek valami akczióra 
s ez az erélyes, liátórus akczió csak akkor 
kerülhető el, ha Törökország, valamint Olasz­
ország hajlandók tárgyalásokat kezdeni annak 
a kompromisszumos béketervnek az alapján, 
amelyet ti as cm ov kezdeményezésére a hatal­
mak még egyezer a háborús felek elé terjesz­
tenek.

31ai táviratainkat itt adjuk;
Az elzárt Dardanellák.

Konstantinápoly, április 26. Most eme­
lik ki a robbanó aknákat a Dardanellák tor­
kolatánál, de a rcvluttóság nem engedi dl a ke­
reskedelmi hajukat. Hiába szólalt fel tegnap az 
osztrák-magyar nagvklövct, majd a görög és 
román követ, a portán az volt a válasz, hogy 
bármennyire szeretné a kormány ú jból meg­
nyitni a kereskedelmi hajózásit, nem teheti, 
miff veszedelem fenyegeti a Bősz pórust az el­
lenséges flotta részéről. A IBoszpomieban száz 
kereskedelmi, hajú veszt etjei. Némelyek kitet- 
tvk rakományaikat, mások megrakodva indul­
ni akarnának. Ugyanennyi kereskedelmi gő­
zös vár boboisál tatást a Dardanellák előtt. 
Mahmud Bef kel basa kijelentette, hogv egy­
előre i»cy gondolni sem lehet a Dardanellák 
megnyílására. Törökországnak kell, liogp sza­
badon rendelkezhessék védelme tekintetében, 
mivel nőm ö a támadó. \ kárt, amit a hajózás 
a Dardanellák elzárása által szenved, az érde­
kelt. körökben napi egy' millió koronára be­
csülik.

Az orosz flotta a Boszporusz előtt.
Berlin, április 26. Bukarestből jelen­

tik a ,,Loka 1 a:izeiger‘nok, hogy a Dar­
danellák kérdésében a. legközelebbi idő 
<datl nagym komoly fordulat várható. .1: 
oi esz fel, ele ’nigeri hajóhad a üosznorus

bejárata előtt jelent meg ée a román ke­
reskedelmi gőzösök, amelyek a Bcszporus 
felé mentek, útközben találkoztak az orosz 
hadihajókkal, amelyek már most alig egy 
'órányira vannak Konstantinápolytól. Egy 
görög gőzös kapitánya azt jelentette, 
hogy az orosz fekete-tengeri hajóhadat a 
Boszporustól hurminezöt tengeri mértföld- 
nyire látta,,

Konstantinápoly, április 26. A tegnap
ideérkezett Orajova román gőzös kapitánya el­
mondta, hogy a Fekete-tengeren, a Boszporusz 
bejáratától 35 tengeri mértföldnyire húsz orosz 
hadihajót látott.

Bulgária és Románia harca készen.
Szófia, április 26. A kormányhoz kö­

zel üllő körökből jedentik, hogy a harezra 
készen álló bolgár hadsereg abban a pilla­
natban, amikor az orosz tengeri hajóhad 
a Bősz pórusban megjelenik, ál fogja lépni 
a maczedóniai határt.

Bukarest, április 26. A hirtelen be­
állott válságos helyzet következtében a ro­
mon, kormány is elhatározta, hogy akczió- 
ba Jog lepni. A román hadügyi kormány- 
zaL megtelte a szükséges intézkedéseket, 
hogy szükség esetében húrom hadtesttel 
a-.ónnal átléphessen (örök területre.

Elsiilyedt olasz hadihajó.
Konstantinápoly, április 26. A porta je­

lenti, hogy a Vürese olasz pánezélos czirkáló- 
11:1,0 a Dardanellák bombázása után valószínű­
leg elsüllyedt, mert. erről a hajóról való tár­
jak es okmányok Lemnosz-szigeten Kasztri 
kezelőben partra vetődtek. A török lapok rész­
lete jelentéseket kiűzőinek a Varese nevű 
olasz pánezélos ezirkáló eleülyodróéröl. A 
tenni őszi hatóságok utasítást kaptak, hogy az 
összeszedett hajórészeket megőrizzék és min­
őén adatot pontosan összegyüjtsenek.

1 . 1 íipri,,i* 20- A tit of an i-ügynökséget fel-
lalaliuaztuk a kmfoldön elterjedt azon hírekkel 

szénibou, hogy a Varese nevű olasz pánezélos czir- 
kalo a Mudros-obölben (Lomnos-sziget) elsülyedt, 
annak kijelentésére, hogy a Verese kitűnő konöi- 
czioban van cs szükség esetén akár azonnal is 
ujool akczioba lephet.

Kompromisszumos béketerv.
Pétervár, április 26. A hatalmak" azt 

tervezik, hogy tiasenem kezdeményezésére mé" 
egyezer kísérletet tesznek és ama válaszok 
alapján, amelyeket egyrészt Törökország, más- 
reszt. az olasz kormány az eddigi diplomácziai 
lépesekre adott, kompromisszumos tervet, dol­
goznak ki, amelyet megküldenek a két hadvi­
selő felnek.

EGYHAZAK.
— (Püspöki konfercnezin.)" Ma délelőtt tíz 

órakor folytatták és be is fejezték a magyarországi 
püspökök a herezegprimás budai palotájában teg­
nap megkezdett tavaszi tanácskozásukat. Az érte­
kezleten ma is Vaszary Kolos biboros-herczegpri- 
más elnökölt, a jegyzőkönyvet Glattfolder Gyula 
csamtdi püspök vezette. Az előkészítő bizottság 
javaslatait a tárgysorozat egyes pontjaira uézve 
Lsei noch János kalocsai érsek terjesztette elő. V 
tárgysorozaton szóba került az ünnepek számánál: 
korlátozását elrendelő pápai dekrétum ügy , 
mely to a tavalyi őszi kon fcrcnczián a magyar 
püspöki kar elő terjesztéssel élt a Szentszékhez, 
ahonnan azonben ezidcig nem érkezett válasz. 
Beavatott helyen tudni vélik, hogy Magyarorszá­
gon az ünnepek számi a valószínűleg változatlanul 
megmarad. 1 árgyaltmk a Izé» j t i fegyelmet, a 
missziók ügyét és elhatározták egy közös kántor- 
könyv kiadását. A Szent István-Társulatot ér­
deklő több ügyben is határozott a mai konferen- 
czia. A középiskolákban tartandó lelkigj »korlatok, 
az őrs.:, ka 111. tanitoi arva.ház, a tanoncz.uk hitok­
tatása, a pávbér-ügy rendezése, a Becsben ez év 
észen megtartandó XXIII. eucharisztikus kon-
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gresszuson való részvétel és a Katii. Sajtóegyesü- 
let ügye volt még a tanácskozás tárgya. Nőm kis 
meglepetéssel tárgyalta a püspöki kar a Műn k ás - 
biztosító Pénztár ama követelését, hogy az egy- 
házfiak, a harangozák, a hitközségi alkalmazottak, 
sőt a segédlelkészdk is biztosíttassanak a pénztár­
nál. Tudomásul vették, hogy a plébánosok ezeket 
az indokolatlan követeléseket rendszeresen vissza­
utasítják és elhatározták, hogy ez ügyben a kor­
mányhoz felterjesztéssel élnek. A konf ertnezia 
anyaga ezzel le is tárgyaltatott, mire a herczeg 
prímás szívélyesen elbúcsúzott a püspököktől. A 

tanácskozás délben ért véget.
— (A református konvent.)' A református 

egyház egyetemes konventje ma délelőtt folytatta, 
tanácskozásait a konvent) képviselők nagy érdek­
lődése mellett. A mai ülés legfontosabb tárgya Volt 
a debreczeni egyetem ügye, amelyet lladacsi 
György előadó ismertetett nagy alapossággal es elő­
terjesztette a;: egyetemes tanügyi bizottságnak 
idevonatkozó javaslatát. Többek hozzászólása u'tan 
a konvent a tanügyi bizottság javaslatat őr. 
Baltazár Dezső és Dóczá Iimre által indítványozta 
pótlásokkal együtt elfogadta a következőképpen: 
Az egvetemes konvent. a maga részéről is mely 
megilletödéssel fogadja a tiszántúli egyházkerület 
felterjesztését, amelyben a dobreczem ref. főisko­
lának a Dcbreczenben felállítandó állami egyetem­
mé alakításához való hozzájárulást kért.. Bár nagy 
sajnálattal érzi, hogy a tény által a magyar refor­
mátus felsőoktatás egyik legerősebb intézetének 
vezetése esik ki a református egyház kézéből, 
mindazonáltal átértve a magyar nemzeti kultúra 
magasabb érdekeit, melyekkel a református egyház 
kulturális törekvései mindenkor a legszorosabb 
összhangban állottak, emellett abban a tudatban, 
lévén, hogy ez a fény önként értlietöleg nem 
érintheti a ref. egyháznak a református egyetem 
él üthet ása iránt való törvényes jogát: elvileg hoz­
zájárul a tisztántuli egyházkerület felterjesztese- 
hez, azonban felhívja a tiszántúli egyházkerület 
közgyűlését, hogy az e tárgyban az állammal 
kötendő és az egyetemes konventnek ^ annakidején 
helybenhagyás Végett bemutatandó írásbeli szerző­
désben kifejezetten biztosítsa a debreczeni átlátni 
egyetemen a református theológiai fakultás állan­
dó fenraaradását és annak a többi egyetemi karok­
kal való teljes egyenjogúságát és hogy a theologiai 
szakoktatás teljessége által megkívánt tanszékek 
nemkülönben a tanárjelöltek számára intern ntus 
és tanárképző intézet létesítésére . teljes erővel 
törekedjen. Ez az intern át us a tiszántúli ref. 
egyházkerület vezetése és felügyelete alatt álljon 
és az egyházkerület önkormányzati jogának serelme 
nélkül hozassák a debreczeni egyetem bölcsészeti 
karával kapcsolatba. Továbbá terjeszszen szám­
szerű részletes kim,utalást a konvent ele arról, 
bogy mely alapok és mennyiben használhatok fel a 
kötendő szerződésben igényelt összegeik fedezésé re 
és a tanárképző intézet létesítésére. Kijelent^ az 
egyetemes konvent azt is, hogy a lolkeszikepzesro 
az egyházi törvényben biztosított legfőbn felügye­
leti jogot ez az uj berendezkedés semmi tckintdtbcn 
nem érinti. Végül rendezve a nehéz helyzetet, 
amelyben az uj egyetemek felállítása es l-.,z:leb >- 
ről a debreczeni egyetem létesítése a túlin vei. 
főiskoláikat juttatta, kifejezi az egyetemes kon­
vent. hogy a maga részéről minden lvnetot el log 
követni a többi theologiák és jognkadem.ak sír- 
tetlen fentartása és versenyképi^égéncK u™'Vi­
tása érdekében. A konvent holnap délelőtt folyt,:.ja 
tanácskozásait.

_ (A protestáns ötös bizottság cs a lclkés/i 
fizetésrendezés. A ni agy a rósz:', gi protestáns egy­
házak közös ügyeinek tárgyalására kiküldőt;, ál­
landó bizottság ma este ülést tartott. Igen elkese­
redett felszólalások történtek a tekintetben, mgj 
a kormány, daczára a határozott. Ígéreteinek, a 
lelkész! fizetésrendezés ügyét még nem oldott* meg. 
A bizottság sürgető felterjesztést intéz a kormány 
hoz a lelkész! javadalmazás tárgyában. Kérte to­
vábbá az államsegély felemelését, a református is 
evangélikus jogakadémiai tanárok javadalmazási­
nak emelését és a református lelkészek özvegyei 
és árvái évjáradékának javitasat. Tártnál illan 
helyzet, ugyanis az, hogy a 'clkeszöz.vegyv]: csak 
évi 500 korona, a teljes árvák évi 150 k n'ona. a 
félárvák 100 korona é\járadékot, kapnak ezidösze- 
rint. Végül felterjesztést intéz a bizottság a kor­
mányhoz aziránt is, hogy nagypénteken, a protes­
tánsok legnagyobb ünnepén, a protestáns tűz tvül­
lőknek m,unkaszünetet engedélyezzen.

— (Uj káptalani helynök.) Eperjesről jelen­
tik: A;: eperjesi görög-katolikus szckeskáptaln n 
mai ülőiében a Kovaliczky Kornél nagyprépost 
elhunyta folytán megüresedett s az egyházmegye 
kormányzatára hivatott, káptalani h- lynöki álfáé,ra 
a püspöki szék üresedés:' idejére Bépíssy. György 
olvasóka nonokot is borsodi fővspcrcst válasz­
totta meg.

epe _
főespcrcst

Földíjázforrás Budapest határán
♦

— A tudósok nyilatkozatai. —•
»— Saját tudósítónktól. —-

Budapest, április 26.

A mai számunkban már részletesen beszámol­
tunk a Vician-tclepi földgáz-forrásról. A földtani 
intézet tovább folytatja a kutatásokat s azon tana­
kodnak az érdekeltek, hogy érdemes lesz-e a fő­
városba vezető készülékeket berendezni. A vélemé­
nyek nagyon megoszlanak. Több tudós azt hiszi, 
bőgj' csak időszakos, kis mennyiségű földgáz-telep­
ről van szó, amely rövidesen kiürül. Mások pedig 
—• és öle vannak a többségben — azt erősitik, hogy 
tiz esztendőre is elég volna a földgáz egész Buda­
pestnek. Egy nagy fontosságú megjegyzés is el­
hangzott. Tassonyi Ernő azt hiszi, hogy a főváros 
közelében nagyobb gázfészek van s ez a forrás Ks* 
csak annak egyik nyúlványa.

A kiküldött tudósok eltérő nyilatkozatai a 
I következők. Galóczy Apád bányamérnök a követ­

kezőket mondotta egy újságírónak:
— A gázforrás nagy vagyont ér. MéWyen a 

földben mérhetetlen kincsek vannak elrejtve. Az 
én véleményem szerint nagyon sok gázt tartalmaz 
a forrás. Ez a terület, mint megállapítottam, 210 
méterre van a tenger színe felett: a fúrás tehát 
csak 20 méterrel haladta túl a tengerszint. Ez a 
jel is amellett szól. hogy igen nagy űrben történik 
a gázfejlődés. Mindenesetre, hogy egészen behatóan 
ki lehessen használni a forrást, több kutat, kell 
majd nyitni. Legközelebb újabb furásokat fogunk 
eszközölni, hogy megtudjuk, milyen területre ter­
jednek a gázerek. Ennek a forrásnak amellett, hogy 
aránylag igen közel esik a fővároshoz, az az előnye 
is megvan, hogy veszedelemmel nem fenyeget. Két- 
százharmincz méter vastag földréteg borítja a for­
rást, attól tehát, hogy a gázömlés bajt okozna, 
nem kell félni. A kissármási forásoknnk az a 
hibájuk, hogy igen magasan vannak. Ez az olca,

I hogy a gáz magától előtör és kisebb földlökéseket 
is előidéz. Esi a forrás mindenképpen megfelel és 
kincset ér.

Papp Karoly nagyon pcsszimisztikusan néz: a 
helyzetet:

__ A gáz kavicsos homok rétegekből ere,'., ez a
honiogréteg a mioczén korú tenger maradvány,!.
A gáz kezdetiben sós vízzel keverve tört ff,', de ez 

I a viz pár óra múlva elapadt s ettől fogva a gáz 
j már szárazon tört elő. A gáz tiszta metán, levegő- 
i szinii, úgy, hogy jelenléte csak vibrálásából vehető 
i észre. A szaga olyan, mint a savanyu. káposzta '. A 
! furóesö ötvenkét milliméter átmérőjű s a rajta 
I kitörő gáz, meggyujtva két méteres lánggal ég. A 
i csőre erö'itett manometer segélyével megállapitot- 
! tűk, hogy a gáz nyomása két egész négy tized at- 
; mosz.féra, ami körülbelül száz lóerőt jelent Eddig 
I óránkint negyvennégy köbméter gáz bugygyan ki.
: de bőgj- ez a mennyisig állandó le-z-e. azt még 

nem tudhatni, arról csak a tapasztalat fog majd i 
j biztosat mondani. A gáz mennyisége mind.nőseire 
i annvi. hogy a Viczián-telepet nyolcz—tiz évig is 
j elláthatja. Arról szó sem lehet, hogy a gazt a fő- 
J városka vezethessük" felhasználás czéljából, mert 
j erre a forrás igen kicsiny.

Tassonyi Ernő bányaesküdt nyilatkozata az 
j alábbi:

A veresegyliázaí gáztelepcn a felső föld- 
1 réteg sárga agyag, azután mediterrán agyag kü- 
j vetkezik s két százharm Inez méter mélységben ka- 
I vicscs réteg. Ki ből árad a gáz, körülbelül. ti; liter 
I verezenkint, kát egész, négy tized atmoszCve fc- 
I sziiltsággcl. Valószínű, hogy Budapest melleit na­

gyobb gázfészek van. mert tudtommal a Bál,-oson 
j is észleltek földgázt kisebb mennyiségben. A -veres- 
i egyházai földgáz, úgy látszik, ugyanolyan, mini a 
I kissármási. Ilogv milyen aránvu n Viczián-tolepcu 
; a földgózprcdukcz.ió, ezt addig, amíg rendszeres 
! fúrásokul nem eszközölnek, nem lehet megmondunk 
I A rendszeres kutatás pedig nagyon fáradságoMI 

jelentést tettünk észlnletcinkröl a pénzügymir,i-z- 
fériumnak", hogy az nilnm megtart] i-e magán aj; í 
földgázt, vagy eladja-e, ezután dől el.

Az „EGYETERTES“
szerkesztőséffc és kiadóhivatnia

VI., Eötvös-utcza 32. alatt van.
A szerkesztőség telefonja 788.

A kiadóhivatal telefonja: 706.

A kis leányok sorsa.
— Ismét eltűnt négy leány. — Gyermek* 
rontó papucsos. —* Rumpf János sorsa. —

—- Saját tudósítónktól. —i 1
Budapest, április 26. \

Már valósággal uj rovatot kell nyitnunk a 
szegény kis leányok’ tragédiáinak. Hiszékeny fővel 
engednek a csábításnak, beteges hajlamú emberek 
kezébe kerülnek, akik aztán nem kimólilc a szeren­
csétlen teremtéseket. Most is hat kis leány sHo­
morú sorsáról kell beszámolnunk.

A szerencsőtlen Schwarcz Gizella holttestét 
még el se temették, máris egy másik szörnyűséges 
eset foglalkoztat ja a rendőrséget. Ismét egy vad­
állatot tettek ártalmatlanná. Feljelentés alapján a 
rendőrség letartóztatta Budai Ignácz huszonötéves 
papucskészitőt, aki egy hatéves leányt- rontott meg. 
Szombaton a:: elvetemült ember elment egy régi 
ismerőse lakására, ahol csak barátja hatéves kis 
leányát, találta. Mézes-mázos szavakkal elcsalta a 
kis leányt Mohács-atcza 10. számú házban leva 
lakására. Ott a kis leányon erőszakot követett el 
A merénylet után a gyerek eszméletlenül maradt 
az ágyon. Budai magához térítette és haza küldte. 
Otthon még rosszabbra fordult a leány állapota, 
úgy, hogy a Bródy Adél-gyermekkori!á;:ba kellett 
szállítani. Szegény leány most idei és halál között 
lebeg. A rendőrség maga elé idézte Budai Ignáczot, 
aki mindent bevallott. A rendőrség letartóztatta.

A rendőrségen ma ismét négy leány eltűnését 
Jelentették be. A nyomozást rögtön megindították, 
a detektívek szétszaladtnk a városba, de eddig még 
semmi eredményt se tudnak felmutatni. Az eltűnt 
leányok a következők": Horrát Lina 15 éves cseléd-' 
leány (Bnross-utcza 122.), Pupfl Anna 17 éves 
nyomdai munkásleány (Kispest), Gyarmati Juliska 
17 éves. vasalónő (Száziados-utcza 246.), Sztancsik 
Margit 12 éves házileány ( T a ncsi cs-u t ez a 4.).

A borzasztó véget ért Schwarcz Gizella gyil­
kosé még mindig nem ismerte be szörnyű bűnét. 
M iinchenből jelentik most, hogy a budapesti reníl; 
őrség aktái, amelyek a Schivarcz Gizella-eset re vo­
natkoznak, még nem érkeztek oda. Bumpf elleti a 
müncheni bíróság megkezdte az előzetes eljárást á 
budapesti bűntény ügyében, Rumpf ugyan több 
más bűnténnyel is van vádolva, de azok ügyében * 
vizsgálatot csak akkor kezdik meg, ha a budapesti 
esetre már teljes világosságot derítettek. Noha a- 
törvényszéki orvos megállapította, hogy Rumpf el­
mebeteg, állapotának tüzetesebb megvizsgálása vé­
gett egyelőre m ág nem fogják el megy ógy inté­
zetben elhelyezni. Tegnap a „Bayerischer Zentral-, 
blatténak egy rendkívüli kiadása jelent meg, ame­
lyik a leánygyilkosság gyanúja miatt letartóztatott 
Scheel Ad ám nrezkepét közli. A szövegrészben a 
vizsgálóbíró közli School részletes személyleirását 
és azt a gyanút, hogy esetleg Scheel gyilkolta meg 
Budapesten Schwarcz Gizellát. Seheel azelőtt sza­
káin viselt, most csak bajusza van; azt állítja,
I egy 1902. óta szakadatlanul Budapesten tartózko­
dott. Mivel Scbeelt azzal vádolják, hogy 1906-ban 
Münchenben meggyilkolt egy Schmelz Mária nevű 
leányt, a lapot egész Münchenben és környékén 
szétosztották, mert azt remélik, hogy így esetleg 
meg lehet állapítani, hogy Seheel a gyilkosság ide­
jön Münchenben időzött-e? Azonkívül több német 
es osztrák, meg magyar államügyészségnek is el- 
kiildötték n lapot, mert attól tartanak, hogy Seheel 
meg egyéb bűntényeket, is elkövetett. A budapesti 
rendőrség egyébként újabban váratlan nyomhoz ju­
tott.. Abban a nyomdában, ahonnan egy Csanádi 
nevű munkás a gyilkosság vasárnapján délután tá­
vozni látta Bumpf Schrei Jánost, a rendőrség egy 
mosdón vérnyomókát fedezett fel. Erről a felfede- 
zésről a rendőrség nyomban értesítette dr. Minnich 
Károly törvényszéki orvosszakért öt, aki erre azt az 
előterjesztést tette, hogy n vizsgálóbíró Csanádi 
munkásnak bevonásával újabb helyszíni szemlét 
tartson a nyomda helyiségben.

Pár nappal ezelőtt jelentettük, hogy a múlt 
szombaton eltűnt \ alti József újságkihordó Margit^ 
nevű leánya. Az anyjával és az apjával a Sándot-
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utczában hordta ki az újságokat. Állandóan követte 
őket egy 40—50 évesnek látszó öreg ur, aki fekete 
czilindert, hosszú hö köpenyt., fekete fiizös czipőt 
viselt. A kis leány bement az egyik házba és 
azóta nem láttáik. A rendőrség mindenekelőtt az 
imeretlen öreg urat kutatta ki. Kiderült, hogy 
Böhm Edének hívják és egy gazdasági egyesület 
titkára. A beteges hajlamú ember a kisleányokat 
becsalta Korall-utcza 21. szám alatt levő lakására. 
A bíróság már el is intézte az ügyet. Háromszáz 
korona fő- és 200 korona mellékbüntetésre ítélte. 
A beteges hajlamú ember azonban nem akart tudni 
a kis leányról.

Kodden aztán előkerült a kisleány. Elmon­
dotta, hogy a fáradtság annyira' erőt vett rajta, 
hogy elaludt a padláslépcsőn. Félt hazamenni, de 
azért kisietett az utezára. A kapu előtt találkozott 
egy szürke felöltős, czilindert viselő emberrel, aki 
magával' csalogatta. A városligetbe akarta von­
szolni, de útközben egy barátjával találkozott s igy 
kénytelen volt a kisleány kezét elengedni. Vatti 
.Margit egész nap az utczán kóborolt, egy falatot 
se evett. " Éjjel egy órakor megszánta egy cseléd­
leány s felvitte a Szabolcs-utcza 1-b. számú házba. 
Hétfőn este aztán Papp Ferencz detektív elfogta 
a Bnjza-utczában és bevitte a hatodik kerületi 
kapitányságra. A rendőrség most a másik beteges 
hajlamú embert keresi.

Alig néhány napja, hogy beszámoltunk Szabó 
Mária tizennégyéves leány eltűnéséről. Most egy 
máramarosi távirat szerint az ottani rendőrség 
megalálta a kóborló leányt. A máramarosszigeti 
rendőrség a lapok közlései nyomán letartóztatta 
Szabó Máriát és visszatolonezoltatta Budapestre 
családjához. A leányt egy mozikikiáltó csalta el s 

mivel pénzük elfogyott, a leány egy pinezérügy- 
nokhöz került, aki M á ram a rossz i getro egy kávé­
házba szerződtette. A rendőrség intézkedett, hogy 
fc csábitót, »ki most egy czirkuezban kikiáltó, 
azonnal letartóztaseák.

Höuessük
a

párisi divatot.
Egy finom" párisi hölgy kígyót melengetett a 

mufijálban és a hüMöt még a legelegánsabb étte­
reimbe is magával vitte. A napokban is betért egy 
étterembe és a mufiot a kígyóval együtt egy székre 
helyezte. A kigyő a hosszúra nyúlt souper alatt el­
unta magát és rövid körsétára indult a loka'itás- 
ban. A sétának az a meglepő eredménye lett, hogy 
a vendégek — fizetés nélkül megszöktek a vendég­
lőből.

Ezzel az esettel ä kígyó beállt trükknek a 
czeohbliczczelés terén. Most azután a mi dolguns, 
hogy ebben az irányban egy kicsit fejleszszük ezt 
az ötletet. Elvégre, ha Párisban divattá válik, hogy 
veszedelmes állatokat vigyenek a vendéglőbe, nem­
sokára divattá lesz nálunk is s igy kívánatos, hogy 
legalább ezen a téren megelőzzük a müveit nyuga­
tot. Annál is inkább, mert a czecbb’iczcze lésre 
nekünk sokkal több szükségünk van, mint a gaz­
dag Párisnak.

Kétségtelen, hogy ezen a téren nehéz produ­
kálni valamit, mert végre egy medvét be lehet öl­
töztetni ugyan egy szép prémes télikabátba, fejébe 
is lehet nyomni egy czilinder-kalapot, do a medvé­
től már az első pillanatban szerte szaladnak a ven­
dégek és igy az én czcchom szempontjából a med­
vének nincsen gyakorlati értéke. Annál biztosab­
ban lehet operálni a kellő időben elengedett "pat­
kányával. A patkány azonban csak olcsóbb vacso­
rák árának elbliczczelésére alkalmas, mert a fő- 
pinezér csakhamar magához tér és elcsíp, mielőtt 
felebarátod kabátjával elillanhatnál. Három sültes 
vacsorát eredményesen viperákkal lehet bliczczelni. 
Nőm szükséges igazi viperáikkal dolgozni, megteszi 
egy pár stráfos gurnánicső is.

Nem valami finom eszköz, de eredményre ve­
zet a görény. Nem okoz riadalmat, nem csinál páni 
kot, de valami szimatoló fi gyeim ezésre serkenti 
az embert. Eredmény: a görénytulajdonos kido­
bása, I

Nam tudom, hogy a divat az oroszlánt is alc- 
czeptálni fogja. Ha, igen, a bestiát a föpinezér el­
len kell trenírozni és abban a pillanatban be- 
fütlyenteni a terembe, aráikor a föpinezér a szám­
lával közeledik.

így valahogy majd csak megélünk, amig Paris­
ból uj divatot nem jeleznek, vagy amíg a korcsimá- 
rosok azzal nem parírozzák a legújabb trükköt, 
hogy állatszoljiditöket alkalmaznak a pinczérck 
helyett.

Ray,

ÚJDONSÁGOK.
Nehéz kezdet.

# *." *

Minden kezdet nehéz. Ezt mondjak 
rendszerint a tunyák és restek, vagy azok, 
akik mentegetni akarják*, sikertelenségüket, 
vágy kifogást keresnek, amelybe burkolóz­
hatnak. ha 'vád éri őket, amiért nem elég 
buzgósággal, vagy energiával dolgoztak.

Mindamellett igaz marad, hogy minden 
kezdet nehéz, különösen, ha valamely keres­
kedelmi, vagy ipari vállalat kezd dolgozni 
és le kell küzdenie, vagy meg kell birkóznia 
a sokszoros versenynyel, a munkabeosztás 
akadályaival, a piacz meghódításaival. Ilyen­
kor meg lehet érteni és igy meg leiket bocsaj- 
tani a kezdet nehézségéről szóló panaszt.

De vannak erre vonatkozó panaszok és 
kifakadások, amelyek nem egyebek, mint pa­
lástolásai a nagystílű indcilencziának, vagy 
a hét főbűnök egyikének: a jóravaló rest­
ségnek.

Ilyen például az, hogy Magyarországon 
az aviatika annyira a kezdet nehézségével 
küzd, hogy alig tett még egy-két lépést előre. 
Sőt talán némi tulzásszántiba mehet egyálta­
lában kezdetre 1 beszélni. Nincs is kezdet. Még 
jóformán semmisem történt, ami arra en­
gedne következtetni, hogy nálunk azzal a he­
vülettel fordulnának az aviatika felé, ame­
lyet ez a nagy diolog megérdemelne. Vannak 
ugyan magyar aviatikusok, de ezek majdnem 
mind a külföld jóindulatára, hogy ne mond­
jam: kegyelmére vannak utalva. Igazi re­
ménysége arra, hogy Magyarországon, akár 
a nagy közönség, akár a kormány, vagy köz­
hatóságok támogatásával nagyobb sikereket, 
vagy eredményeket érhetnek el, egyetlenegy­
nek sincs.

Egy kiváló pilótánk érdekében kényte­
lenek voltak meleg érzésű emberek a nálunk 
már r.em szokatlan útra, a közadakozás út­
jára térni. S bizony nagy lassan ment a gyűj­
tés. amig egy röpülőgépre való összeg any- 
nyira megnövekedett, hogy he is lel»?tett sze­
rezni ilyen masinát

Ezzel szemben más országokban — és 
pedig nemcsak a nagyon kulturáltakban — 
mily nagyszerű munka folyik. Németország­
ban aránylag a legrövidebb idő alatt milliók 
gyűltek össze aviatika! czélokra. Framczia- 
ország és Angolország szintén nem marad 
mögötte a nagy világmozgalomnak s minden­
hol megmozdítják a kapitálist, hogy. a pénz 
rendelkezésökre álljon a levegő hőseinek. 
Még Törökország is áldoz az aviatikára min­
den kulturális elmaradottságánok ellenére is. 
A Balkánállamok közt is akad, ahol társa­
dalom és kormány karöltve és szinte egymás­
sal versenyezve dolgozik az aviatikáért. Csak 
nálunk hangzik még a panasz, hogy minden 
kezdet nehéz.

Ilyenformán mégis övömmel kell üdvö­
zölnünk azt a két lelkes férfiút, aki pénzáldo­
zattal hívja föl a figyelmet a magyar avia­
tikára. Eajz Izidor békési földbirtokos 5000 
korona dijait és gróf Wemekheim Béla 1000 
korona dijat tűzött ki magyar aviatikái ez.ó- 
lokra. Kevés, az igaz, különösen a milliókra 
való tekintettel, amelyeket más országokban, 
áldoznak ezekre a czélokra. De mégis valami, 
legalább kezdetnek.

Talán a példa hatni fog és utánzásra ser­
kenti legalább a lelkesedőket. Mert lóverse­

nyekre rengeteg összegeket áldoznak még 
közhatóságok is. De talán mégis lyyalábli 
annyit ér az aviatika, mint a verseny ló te. 
nyésztós és van is akkorra jelentősége, mint 
annak. (t.)

NAPIREND: Naptár. Szombat, április 27, 
— Köm. katli.: Zita szí. — Prot.: Lilla. — Üürög- 
orosz: április 14. Arisztark. — Zsidó: Ijar 10. — A 
nap kél reggel 4 óra 51 perezkor, nyugszik este 7 óra 
4 perezkor. — A hold kél délután 2 óra 3S perezkor, 

. nyugszik reggel 3 óra 21 perezkor.
A miniszterek nem fogadnak.
Japánlciállitás a Teréz-körut 7. szám alatt lévő 

földszinti termekben. Nyitva egész nap. Belépődíj nin­
csen. — Pettifi-ház (Bajza-utcza 21.) Nyitva 10—2-ig, 
Belépődíj, kedd kivételével, 1 korona.

Nyitvalevő múzeumok-. Nemzeti Muzeum ásvány­
tára 9—2-ig. — Erzsébet Muzeum 9—4-ig. — Ipar­
művészeti Muzeum 9—1-ig. — Mezőgazdasági Muzeum 
10—7-ig. — Bflth Muzeum 10—4-ig. — Széchenyi Mu­
zeum 10—12-ig. — Tanszermúzeum 3—7-ig.

Nyilvalevö könyvtárak-. Akadémiai Könyvtár 3—7 
óráig. — Egyetemi Könyvtár 9—6-ig. — Fővárosi
Könyvtár 9—2-ig. — Iparművészeti Muzeum Könyv­
tára 9—12-g és 6—9-g. — Kereskedelmi Muzeum 
Könyvtára 9—2-ig. — Pedagógiai Könyvtár 3—7-i<*. — 
Statisztikai Könyvtár 10—1-ig.

Nyitvalevö képtárak: A Műcsarnok tavaszi tár­
lata. Nyitva 9—6-ig. Belépődíj 1 korona. — A francziá 
grafikusok és humoristák kiállítása a Könyves Kálmán 
művészeti szalonjában (Nagytnező-utcza 37—39.) 
Nyitva 0—7-ig. Belépődíj „60. fillér. — A Szépművészeti 
Muzeum grafikai osztálya. Nyitva 10—2-ig.

— Magyarok Velencze ünnepén. Megemlé­
keztünk a Velenczei Campanile fölavatásának fé­
nyes ünnepségéről, amelyből, a részletesebb jelen­
tés szerint a magyarok is kiválóan kivették a ré­
szüket. Báró Ambrózy kvirináli követünk s Buda­
pest székesfőváros részéről Bárczy István polgár- 
mester vezetésével több tagú küldöttség kejezte ki 
megjelenésével a magyarságnak a barátságos olasz 
nép örömében való őszinte osztozkodását. Az ünnep 
estéjén a kerethez méltóképp illeszkedő lakomán 
Bárczy polgármester olasznyelvü felköszöntőt mon­
dót, amely az olasz-magyar barátság mellett meg­
nyilatkozó lelkes tüntetésre adott alkalmat. De az 
ünnep során bennünket magyarokat érdeklő egyéb 
dolog is történt. Az olasz királynak az ünnepen 
megjelent képviselője, a génuai herczeg tegnap 
meglátogatta a velenczei magyar paviliont s a leg­
nagyobb elragadtatással szólott a magyar művésziek 
ott kiállított képeiről s meleg barátsággal búcsú­
zott el a magyaroktól. A magyar pavilion előtt a 
génuai herczeget a következők fogadták: báró Am­
brózy Lajos kvirináli követünk, Wodianer Rudolf 
velenczei. főkonzul, Bárczy István polgármester, 
Vaszilievics alpolgármester, Rózsavölgyi, Glück 
Frigyes fővárosi bizottsági tag, Paur Géza magyar 
biztos és a kiállító művészek közül Magyar-Mann- 
heimer, Körösfői Kriesch, Pchl és Kosztolányi, 
Báró Ambrózy Lajos rövid üdvözlő szavai után a’ 
herczeg a pavillonba ment, ahol először a díszterem­
be lépett, amelyet Magya.r-Mannheimernek bocsá­
tottak rendelkezésére 32 müve kiállítására. A her- 
czeg minden egyes képet behatóan megmagyaráz- 
tatott magának és megkérdezte a művésztől', nem 
nosszabb idő óta van-e Olaszországban? Különösen 
tetszett neki a király birtokában lévő kép s a mú­
zeum által megvásárolt „Fürdő gyermekek a Quer- 
neróban“.

— Valóban gyönyörű kiállítás! __ üdvözölte
a herczeg búcsúzóul Magyar-Mannheimert, majd 
elismeréssel nyilatkozott az egész magyar kiállí­
tásról. A pavillonból való távozásakor bemutatták 
a herczefpiek a polgármestert és az alpolgármes­
tert, A herczeg ezzel fordult Bárczy polgármes- 
terhez:

lencze ünnepet látogatásukkal megtisztelték, 
szmdako, aki a magyar uraknak diszgondolát 1 
csatott, rendelkezésükre, szintén üdvözölte Bűre 
polgármestert a magyar művészet „szép sikeréér 
Este a Bazilika, a Campanile és a Márkus-tór - 

gyogoan ki volt világítva. Sok ezer főnyi töm 
hullámzott a, Markus-téren, hogy gyönyörködj 
a tündén hitványban. A városi hatóság a Brita 
ni a-szál lóban 220 teritékii bankettet, rendező 
amelyen a genuai herezeg, a kormány, a kama 
a szenátus, az idegen államok képviselői és szám 

előkelőség jelent meg. Számos, tetszései fogad, 
poliaikoszonto hangzott el. A többi közt, felszóli 
a génuai herczeg, aki Velencze iránti rajongás 

“k adott kifejezést. A velenczei és római pjlgí 
mesterek beszedő után Bárczy István polgármest 
o asz nyelven szólalt fel i-s beszéde, mely az olas 
magyar barátságot, Magyarországnak Vei one 
liánt, táplált rokonérzését hangoztatta, frenetik 
hutást, keltett, Budapest küldöttségeit az egész v 
ros szeretettel ünnepelte és a diszmenetben is, me 
a (..aimpanile felavatásához vonult, a diszmagy 
ruliát viselő küldöttek a legelső 6 orban volt; 
elhelyezve, -
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— Strindberg állapota. Stockholmi jelentés" 
szerint Strindberg állapotában tegnap tényleg ja­
vulás mutatkozott, do ekkor kapta a költő azt a 
liirt, hogy Siri D'Essen színésznő, első feles "ge, 
akitől elvált, gyomorrákban meghalt. A halálhírt 
nem tudták eltitkolni s a beteg Írót ez annál 
jobban lesújtotta, mert tudvalevőleg ő maga is 
gyomorrákban szenved. — Stockholmból jelen­
tik : Strindberg tegnap este morfiuminjekeziót 
kapott, mire éjjel 2 óráig meglehetős nyugodtan 
aludt. A hasüreget ma újból kiürítik.

— Zoványi Jenő a katedrán. Jelentettük a 
dr. Zoványi Jenő reí. theológiai tanár; jelenleg fő­
városi levéltáros ismeretes ügyében bekövetkezett 
fordulatot, midőn a konvent a perújítás! kérvény 
alapján Zórányit teljesen felmentette és tisztázta. 
Zoványi Jenő fővárosi levéltáros ügyének ezen uj 
fordulatáról és végleges befejezéséről ma így nyi­
latkozott :

— Az 190S-ik évi kön ven ti gyűlésen dr Se- 
gesdy Ferencz konventi tag felszólalt az akkor 
megjelent Vargha Lajos egyháztörténetében álta­
lam irt Kalvin-jellemzásről és azt elitélte. A ti- 
száninneni egyházkerület elé került a dolog- fe­
gyelmit indítottak ellenem és felfüggesztettek. A 
konventi elnökség a dunamelléki egyházkerületi 
bíróságot delegálta ügyem elbírálására. Egyhangú­
lag felmentettek a vádak alól, amelyek közé né­
mely dogmával szemben elfoglalt álláspontom 
ügye is odakerült . . . Megfölebbezték az Íté­
letet- és akkor a konventi bíróság bá­
ró Bánffy Dezső szavazatdöntésével elmozdított 
állásomtól, 'hithüségem ét* le]koszi eskümbe ütköző 
tanításaim miatt. Minthogy tanári hivatalomban 
a tanári esküm köt, ezen az alapon perújítást kér­
tem, amit a dunamelléki egyházkerületi bíróság el 
is rendelt, de az 1911-iki bírósági ülésen nem tar­
tották az alapperben hozott Ítéletet hatályon kívül 
helyezendőnek. Fz ellen felebbeztem és most a 
konventi bíróság felmentett a vád és következmé­
nyek alól. Ennek természetvzerii következménye, 
hogy tanári állásomat jogom van elfoglalni és 
minthogy az én egyéni hajlamaimmal ez a pálya 
egyezik meg, valószínű, hogy szeptemberben elfog­
lalom Sárospatakon a tanszékemet és négy év el­
múltával ismét, előadom a. keresztény egyháztörté­
netet és a magyar protestáns egyháztörténetet.

— Győzött a czigáuyok sztrájkja. Kassáról 
táviratozzak: A mintegy két hét óta tartó czi- 
gány-sztrájk ma véget ért. miután a kávébaz- 
tulajdonosok és vendéglősök a czigányo-k kívánsá­
gait teljesítették. A kávésok megadják a zenészek­
nek a kívánt fix-fizetést, ezzel szemben azonban a 
kávésok czigányzenés napokon felemelik az ételek 
és italok árát 10—10 fillérrel. A tányér ozás ter­
mészetesen elmarad, de a banda a maga asztala 
előtt készenlétiben tart egy tányért a muzsikusok 
meczénásai számára. A kávősok a mc*gry<?z</s 
előtt meghallgatták e kérdésben vendégeik véle­
ményét is, hogy a múltkoriban kitört csendes 
bojkott megismétlőd ősének elejét vegyék

— Az Olimpie hajó sztrájkja. Londoni jelen­
tés szerint 280 fűtő hiányzik az Olimpicról és nem 
.leket helyettük megfelelő személyzetet kapni, mert 
a tengerészek szövetsége azt követeli, hogy a White 
Star Line bocsássa el a hajón maradt 18 fiitól. A 
vállalat erre azt felelte, hogy inkább lemond erről 
a newyorki útról, de ezeket a hü alkalmazottjait 
nem bünteti kötelességtudásukért. Most arról foly­
nak a tárgy a 1 ások, hogy a White Star Line más 
hajón alkalmazza a 18 sztrájktörőt és ha a szövet - 
t-'ct ebbe beleegyezik, akkor az Olimpia mégis út­
nak indulhat. — Portsmouihból jelentik: Amidőn 
ma egy vontatógözüssel Liverpoolból hozott szer­
vezetlen fűtek az Olimpichoz értek, az Olimpicról 
több matróz a gőzös fedélzetére ugrott és vonako­
dott a nem szervezett munkásokkal együtt dol­
gozni. Az Olimpie értesítette a Kochrane ezirká- 
lót. és érintkezésbe tépett a portsmouthi rendőrség- 
geh A Kochrane parancsnoka az Olimpie fedél­
zetére ment és figyelmeztette a sztrájkotokat. Irigy 
szerződés köti őket és magatartásuk tehát lázadás- 
sál egyenlő. A rendőrség a legénység közül 50 ot 
letartóztatott. Az Olimpie alig hogy elindult 
kénytelen volt visszatérni a kikötőbe.

— Házasság. Lusz.tig Gyula apatini oki. ta­
nító eljegyezte Schon Jolán volt okleveles tanítónőt 
Bajáról.

EGYETÉRTÉS
1 — A Titanic pusztulása. Washingtoni jelen­

tés szerint kihallgatták Peuchen Artur kanadai 
őrnagyot is, aki azt mondta, hogy a Titanieon 
kevés volt a képzett tengerész, ami kiderült külö­
nösei akkor, hogy a mentőcsónakokat kiképzett 
tengerészek helyett fűtőkkel bocsátották útnak.
Washingtoni jelentés szerint a szenátusi bizottság 
belső egyenetlensége és elégedetlensége Smith sze­
nátor eljárásmódjával ma nyíltan kifejezésre ju­
tott. Szavazással megdöntötték Smith rendelkezé­
sét, amelylyel a Titanic kvártélymesterét vissza­
tartotta. Keresztül vitték továbbá a tanúkihallgatás 
gyorsítását, amennyiben a tanukat a bizottság tag" 
jai fölosztják egymás között. — Newyorki jelentés 
szerint tegnap volt a gyászmise a Titan icon oda­
veszett Isidore Strauss milliomosért. A székesegy­
házban összegyűlt közönséget negyvenezerre lehe­
tett becsülni. A templom körül olyan nagy volt a 
tolongás, hogy a rendőrség tehetetlennek bizonyult.
A mentők a tömegből harmiuez sebesültet vittek el.
A washingtoni kihallgatásoknak egy kínos fejezete 
a Marconi-ügy. A Titanic katasztrófája ügyében 
kiküldött parlamenti vizsgáló-bizottság maga elé 
idézte Marconit. A világhírű feltaláló vallomásából 
kiderült, hogy a Carpathia távirásza és a newyorki 
Marconi központ csakugyan csúnya vásárt csinált 
a katasztrófa híreivel. Magának Harcomnak csak 
utólag jutott tudomására az alku, amelyet a Mar- 
coni-társaság az amerikai lapokkal kötött, tehát 
már nem akadályozhatta meg. Mikor a Carpathia 
utón volt a hajótöröttekkel visszafelé, Newyorkból 
szikratáviratot kapott, amely így szólt:

Fogjátok be szátokat. Kérdezősködésre ne 
feleljetek. Sok pénzt kereshettek. Marconi bele­
egyezett.. A kihallgatás alkalmával Marcon-i eskü 
alatt vallotta, hogy ez a felszólitás tudtán kívül 
ment a Carpatliiának. Maga is vizsgálatot indított 
alkalmazottai ellen a központban s igy jött rá, hogy 
például Brudge, a Carpathia távirásza 500 dollárt 
kapott. Ennyi jutott neki az amerikai lapoktól ka
pett összegből. j folyik. A munkaadók szövetsége ma délután öt

Newyorkból jelentik: A Carpathia távirásza a j órakor tartott gyűlést az ipartestület hársfa-utezai 
mai kihallgatáson megerősítette, hogy csakugyan j helyiségében a ez alkalommal szünteti meg a lci- 
ug.v történt az epizód a Frankfurttal, mint aho- j zárást. A mozgalomban s legsúlyosabb ütközőpont

SzomToat, április 27.

— A kizárt román Uispapok ügye. Nagyvá­
radi jelentés szerint a román kispapok ügyében 
Széchenyi Miklós és Badu Demeter püspökök kö­
zött megegyezés jött létre. A ki-zárt kispapokat visz- 
tzafogadják. A megegyezés pontjai szerint a tizen­
hat kispap közül az önként kilépett tizennégy kis- 
papnak Széchenyi püspök megengedte, hogy ez ív 
végén júniusban a többi hallgatókkal együtt le- 
vizságázhassannk, hogy az évet ne veszítsék el A 
négy kicsapott kispap azonban nem térhet vissza 
s Radu- Demeter püspök más szemináriumbau sze­
rez nekik vizsgálati engedd met. A szeptemberben 
kezdődő uj iskoláét ben a románoknak föutarlo't 
szemináriumi helyekre fölveszik a román papnö­
vendékeket és az eltávozottak újra beiratkozhat­
nak. jóllehet Radu püspök módot keres, hogy ezek 
lehetőleg más intézetben helyeztessenek el.

— Rablók Somogymegyében. Kaposvárról je­
lentik': Tóth Balázs kalamanesai paprikakereske­
dőt kóbor czigáuyok az erdőben megtámadták, egy 
fához kötötték, azután pénzét elrabolva, elmenekül­
tek. Az erdős felesége bukkant Tótlira, aki eszmé­
letlen állapotban állott a fához kötve. Kórházba 
szallito-ttáik, ahol most haldoklik. A csendőr só g a 
kóbor czigányokat letartóztatta. — Márkus József 
szigevári baromfikereskedőt Baranyasellyo közelé­
ben eddig ismeretlen tettesek meggyilkolták és ki­
rabolták. A csendőrség nyomozza a tetteseket.

— Béke a pékiparban. A sütőmesterek és a 
; munkások között kitört harcz úgy látszik csalóba" 
i mar elül. Tegnap délután ugyanis egyezkedő tár- 
! gyalás volt a sütőipartestület helyiségében a mun- 
: kaa.dók és a munkások kilenczes bizottsága közt.

Megvitatták a vitás pontokat s arra a megállapo- 
• dúsra már eljutottak, hegy a mesterek a kizárt 
í munkásokat visszaveszik s igy holnap reggelre már 
i készül apró sütemény. Az egyezkedés azért tovább 
; folyik.

gyan a lapok közölték. Téljen 20 pcrczig tartott, 
míg a Frankfurt válaszolt a segítséget kérő je­
lekre. Meg van arról győződve, hogy a Frankfurt 
távirásza hasonló körülmények közt éppen igy vá­
laszolt volna: .Ve háborgassatok, bolondok. Mert 
ha egy távirász a C. Qu. D. jelre, amely segítség' 
kérés. 20 perez múltán azt kérdezi, hogy mitévő 
legyen, akkor bolond.

A Mae Caybonnef gőzös jelenti, hogy A.s/or 
holttestét, is megtalálták cs napvilágra hozták.

— A tüzérség erdőt gyújt. Parisból távira­
tozzék: A fontaincbleaui erdőben a tüzérség
gyakorlatot tart s igy történt, hogy tűz támadt, 
amely az erdő nags- részét elpusztította. Katonaság 
és tűzoltóság van künn a veszedelem színhelyén, 
de az oltás nagyon nehéz, mert sok fel nem rob­
bant gránát hever az erdőben s félő, hogy a tűz­
tél e.xplodálnak

— A párisi apacsvilág. Párisi jelentés sze­
rint hétfőn fogják temetni a meggyilkolt Jouin 
helyette? rendőrfőnököt nagy pompával, államkölt- 
?vgon. Bonnot nyomozása még mindig sikertelen. 
AI egem li tett ütk, hogy az ivry-i házban az ablak- 
fél fán vé-es ujjlenyomatot, találtak a hajsza után. 
Újabb jelentés szerint tegnap kiment Ivrj sut 
keiuebe Bertillon, hogy' megvizsgálja ezt a nyo­
mot. Összehasonlította a rendőrség daktiloszkópiai 
albumában lévő ujjlenyomattal a véres kézjegyet 
s kétségtelenül megállapította, hogy Jouin gyil­
kosa Bonnot volt. — Parisból távirat ózzák: A So­
viet é Financiere annak a százezer franknak, ame­
lyet, az automobilrablóik kézrekeritésére kitűzött, 
legnagyobb részét Jouin meggyilkolt hslyettes 
rendőrfőnök özvegyének fogba juttatni. A mai la­
pok egyidejűleg gyűjtést, indítntt-ak meg. hogy ho­
zományt biztosítsanak Jouin 5 éves leánya szá­
mára. — Parisból táviratozz-a tudósítónk: Három 
eddig ismeretlen ember tegnap egv bírautomobilr i 
szállt és a közeli Senart-erdőbe vitette magát. Ott 
borsot szórt a soffűr ?>jniei közé, aki elmenekült, 
mire a három ember hatalmába kerítette az auto­
mobilt. Hol voltak, mit csináltak vele, nen. tudni. 
Az automobilt ma reggel a városban elhagyva ta­
lálták.

~" Hadnagy az npúczáral. Annak idején Né­
metországban nagy szenzúcziót keltett báró Oum- 
penherger huszonnégyéves hadnagynak botránya.
A hadnagyot két havi fogházra ítélték, mert eg.v 
szanatóriumban erkölcstelen merényletet követett 

n betegapoló apacz.i ellen. A hadnagyot elítélése1 
után szabadlábon hagyták. Alost azt táviratozzék 
Berlinből, hogy n báró eltűnt s köröző levelet bo­
csátottak ki ellene. A!ár az is kiderült, hogy a 
szökevény Tripoliszba menekült és ott az olaszok 
szolgálatába lépett.

a munkaközvetítés dolga volt, amelyet a segédek 
szervezető teljesen a maga hatáskörébe akar bele­
vonni. A munkabér dolgában is javult a munká­
sok helyzete. Mint mondják, a kizárás ideje bizony 
kimerítette őket s éppen most. a házbér előtt lévő 
időben szívesen állanak munkába.

— Gyújtogató földbirtokos. Zomborból je­
lentik : Gádor községben az utóbbi Időben gyako­
riak voltak a tüzesetek. A ki szom bori járási 
csendőrőrmester erélyesen nyomozott ez ügyben 
és a mai napon letartóztatta Fölki Antal 20 éves 
jómódú gádóri birtokost, aki a csendőrsóg előtt 
beismerte, hogy hét esetben gyújtogatott bosmból. 
F'ölklt. a zombori ügyészség fogházába szállí­
tották,

— A debreezoni rejtélyes bűneset. Debrec zen­
jén a külső kertek w; • . Balogh Ist­
ván háztulajdonos feleségével, .György Máriával. 
Tegnap délután Balogh ókat megguilkolva- talqlták. 
A ház tárva-nyitva állott és néhány játszadozó 
gyermek véletlenül betévedt és felfedezték a rémes 
esetet.. A rindorsee nyomban megindította a vizs­
ga a tot, amely eddig meg nem vezetett pozitív 
eredményre. Lehet, hogy a házae.pár rablógyilkos- 
sajna!- esett áldozatul, de az som lehetetlen, hogy 
Bi'oghné ölte meg az urát. aztán önmagát. At 
szomszédok vallomása szerint Brdoghnó többször 
hangoztatta, hogy iszákos férjétől, ki folyton czi- 
' akodik vele, csak úgy tud megszabadulni, ha 
megöl,. Balogh fején balta,-?apásoktól származó 
feltétlen halált okozó sérülések vannak, Baloghnc- 
nak pedig, akit. hányát fekve találtak a földön, 
u>1y erővel volt <i szivébe döfve rgg hossz*/ hovyho- 
kés. hogy két, orvos csak nagy nehezen tudta el­
távolítani. A vizsgálat most abban az- irányiban 
folyik, hogy milyen vagyona volt 
hogy nem hianyzik-e pénzük.

— Úgy volt npúrzfl öngyilkosságit. Szegedről 
jelentik: Lajos 1 eri-z 19 éves kórházi ápolónő, aki 
előbb Kaposvárott apáez.a volt. ma szüld im átoldat.- 
tál megmérgezte magát. Tettét azért követte el, 
mert ege-sz családja Amerikában van és igen elha­
gyottnak érezte magát.

A stnjevlaki himlöjnrvnny.
int Stájcrlak-Aninán vészé.Szabó Judith, Szabó Albert kir. közjegyző leánya 

és dr. I-.nlz Ferenc-/, kir. törvényszéki ieervzűi e "hajegyzői e liO
-b-án. délelőtt 12 órakor Budapesten, a jézus Szent
szp-p tempiomálian házasságot kötnek.

(iriinwald Béla és küldés Irén Budapesten ez évi
április 21-ikén házasságot kötöttek.

Tach Samu, a Suasser és König-ezég ezégve/fIfije 
vasárnap délelőtt félt izeiket tőkor tartja esküvő ifc* a 
Boliány-ntezai izr. templomban kiadó ilmninneV dr. 
kiadó Lajos fővárosi ügyvéd leányával.

. . ugosi jelen­
tés szerint Stájerlak-An inán veszedelmesen dü­
höng a hólyagos-himlő járvány. A ni min eddig 17 
(set volt, meghalt 2, meggyógyult 7. Stájerlakon 
eddig 3 beteg közül egy meghalt. Az alispán az 
iskolák bezárásál és a felnőttek ujraoltásut el­
rendelte és eddig Stájcrlak-Aninán ’.8000 embert 
oltottak be. Alost már késégteleniil megáll.ipitot- 
ták, hogy a betegséget nz aninai kórházban, bimiö- 
l;en ápolt maezc-rlóniai török munkás ez i pel te Le, 
akit időközben gyógyultan elbocsátottak.
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egyetértés

— Egy keményítőgyár égése. Ma éjjel 
féltizenegy órakor kigyulladt Beimel és Basch 
ITnió-keményitöe-vár a Szvetenay-utez,a 3. sz. 
alatt. A tüzet Béres András rendőr vette ész­
re. Hatalmas^ lángnyelvek csaptak fel a gyár 
nyugati részéről s a tűz csakhamar elhara­
pódzóit az egész tetőn. A rendőr rögtön tele­
fonált a tüzérségnek. Nagy készülettel vonult 
ki a IX., VIII. és a központi őrség. A tűz 
®i malátaszáritó raktárban keletkezett. 
A raktárban elégett az egész fel­
szerelés. A tűzoltók rögtön látták, liógy men­
tésre már nem is gondolhatnak, tehát a lokali­
zálásra fordították a fösulyt. Egynegyed 2-kor 
sikerült az égő házat elszigetelni. A tűzoltók 
most azon fáradoztak, hogy az égő épületet el­
oltsák . A tűz okát eddig nem sikerült, megálla­
pítani, de minden valószínűség szerint öngyu- 
ladás okozta azt. A kárt körülbelül ßO.OOolro- 
rona. A tűz valószínűleg reggelig eltart.

— Emberi lakás a szemétdombban. A" nyomo­
rúságnak rémes képét tárta fel tegnap a Jetre- 
czeni rendőrség. Künn a város végén, a szemét­
telepen fedeztek fel egy családot, amely a piszok­
ban lakik már két év óta. Mintegy két kilo. 
méternyire Debreczentől van a város szemétlera­
kódé helye. Egy szemétdomb aljában a minap 
egy fuvaros alagutat vett észre s a nyílásból han­
gokat hallott. A dolgot nyomban bejelentette a 
rendőrségnek, ahonnét több tisztviselő és orvos 
ment ki a helyszínére. A szemétdombon kutatni 
kezdtek s megtalálták az alagutat, amely egy bar- 
Iangszerü helyiségbe vezetett. Itt rettenetes pi­
szokban, bűzben lakott Kerékgyártó István inun- 
káaember a feleségével és 23 éves fiával. A bar­
langot a Kerékgyártó-család ásta magának s 
midőn két éve kilakoltatták a lakásából, csekély 
bútorát és házi felszerelését ott helyezte el. Ez­
óta megelégedetten lakott ott Kerékgyártó Ist­
ván. Napközben téglagyárban dolgozott a férfi 
pár hatosért, ezalatt a felesége a szemétdombo­
kon hulladékot keresett. A fia tüdőbajos s folyton 
ágyban fekszik. A huszonhárom éves fiúnak ha­
talmas fekete szakálla nőtt, s midőn a barlangból 
a világosságra hozták a szerencsétlent, nem tudta 
kinyitni a szemét, mert a fény és napsugár el- 
vakitotta. A család annyira jól érezte magát a 
szörnyű helyen, hogy csak erőszakkal lehetett on­
nét őket eltávolitani. Egyelőre a városi mer- 
helyen helyezték el a családot, de a férfi azt ál­
lítja, hogy nem sokáig hajlandó ott maradni, mert 
vágyik vissza már megszokott odújába,

— Ahol tilos a diákoknak a football. Szege­
den élénk sportélet fejlődött ki a diákok között. A 
kere.skedlemi iskola több tanulója tagja a Szegedi 
Atlétikai Klubnak és résztvesznek nyilvános ver­
senyeken is. Vasárnap is verseny volt, az újszeged! 
pályán, melyen megjelent dr. Tóth József kereske­
delmi iskolai igazgató is, aki bár nagyon gyönyör­
ködött a játékban, másnap tudtukra adta a diákok­
nak, hogy mint az iskola hallgatói, nyilvános egy­
leteknek tagjai nem lehetnek. Az egyik diákot, 
Horváth Józsefet pedig egyenesen eltiltotta a 
további játéktól. A tiltó intézkedés nagy elkesere­
dést keltett a diákok között, mert azt hiszik, hogy 
az Szakáll tanár munkája, akinek tárgyából, a 
történelemből Horváth rosszul áll.

— A po(yn-utas halála. Nagykikindáról je­
lentik: Veszity Péter tegnap éjjel jegy nélkül 
szállott föl a vonatra. Tizenkét órakor, amidőn a 
vonat, Oroszlámos körül járt, a kalauz jegyeket 
vizsgálni jött, Vaszity félelmében kiugrott a ro­
bogó vonatból, de oly szerencsétlenül, hogy ször­
nyet halt.

—• Iskolásgyerekek május 1-ón. Parisból je­
lentik: A szajnamegyei szindikátus-szövetség fel­
szólította a munkásokat, hogy május elsejét, nzz.nl 
is ünnepeljek, hogy gyermekeiket nem küldik is­
kolába. Használják fel a napot arra, hogy gyer­
mekeik leikébe I rvéssél: a szindiknliznnis tanait.

— Botrány egy betegsegélyző pénztárban. Iva- 
ránsebesröl jelentik: Dombra Lajos, a betegsegély 
zö pénztárnoka n hivatalos helyiségbe bezárkózott 
hogy zavartalanul dolgozhasson. Fórba Béláné, a 
betegsegélyző igazgatójának felesége be akart 
menni n szobába, de a pénztárnok nem engdta be. 
Másnap nz igazgató Dombrát behivatta lakására, 
■rázárta nz ajtót és feleségével együtt tettleg bán­
talmazták. Dombra Lajos támadói ellen büntető 
följelentést tett.

9
— Emlékszobor a lipcsei csatamezőn. Lipcsei 

jelentés ^szerint május 13-ám, lesz a népek csatáját 
jelképező emlékmű zárókövének letétele. A felava­
tás napját még nem határozta meg a szobor­
bizottság.

— Rablógyilkos határőrök. A galicziai ha­
tár mellett felevő Radomysl orosz községiben orosz 
határőrök legyilkolták egy korcsmárosnak az egész 
családját. Három orosz határőr Radom yslben. be­
tért Rosner korcsméros vendéglőjébe, ahol előbb 
pálinkát rendeltek, majd pénzt, követeltek. Amikor 
Rosner vonakodott pénzt adni, kirántották oldal­
fegyvereiket es agy on szúr tálé Rosnert. A' vendéglős 
kiáltásaira a vendégszobába sietett Rosner anyja, 
a felesége és két gyermeke, akikre a katonák szin­
ten rávetették magukat és addig szurkolták őket, 
amíg csak élet jelt adtak magukról. Két másik 
gyermek az ágy alá rejtőzött és igy elkerülte a 
biztos halált. A három: gyilkos katonát már letar­
tóztatták.

— A fekete ökölbajnok tragédiája, Johnsou- 
ról, a világhíres fekete box-bajnokról van szó, aki 
egész vagyonokat boxolt már össze magának s 
szenzácziós meccseit moziképek a föld minden ré­
szében bemutatták. Ma erről a Johnsomról egy 
londoni távirat szomorú katasztrófát jelent, Pitts- 
burgbau súlyos baleset érte. Automobilja össze­
ütközött egy másik automobillal, olyan erővel, 
hogy kirepült a kocsiból és életveszélyesen meg­
sebesült.

A lippai Jäger Mari. Aradról jelentik: A 
csendőrségi a napokban letartóztatta Fetrisián Já- 
nosné lippai bábaaszonyt, mert fiatal asszonyoknak 
mérget szállított férjeik elpusztítására. A csend- 
őrség most újabban letartóztatott négy lippai és 
egy pécskai asszonyt is, akik bevallották, hogy fér­
jüket elmérgeztek. A vizsgálóbíró ma hallgatta ki a 
letartoztatott asszonyokat, kik most tagadták a vá­
dat és azt állították, hogy előzőleg! azért vállalták 
a mérgezést, mert a csendőrök kínozták őket A 
vizsgálóbíró elrendelte a halottak exhumálását.

— Igazi orosz állapotok a sztrájkterületen. 
Pétervárról táviratozzak: A főkormányzó eluta­
sította azt az előterjesztést, hogy a Lena társa­
ság aranybányájának telepén rendeljék el a hadi 
állapotot. Az újabban felfogadott munkások is 
sztrájkba léptek, úgy hogy a folyók szabályozási 
munkái és a csatornázások kénytelenek szüne­
telni, tehát a Lena társaság arany-termelése 
ebben az egész évben lehetetlenné vált. Egy vas­
úti orvos, aki a véres összeütközés után elsőnek 
nyújtott segítséget, azt beszéli, hogy súlyosan 
sebesültek majdnem egy óráig hevertek az utezán. 
mig elegendő lovakat lehetett szerezni, hogy a 
szerencsétleneket kocsin elszállíthassák a 3—6 
kilométernyire eső kórházakba. Kötszerek nem 
voltak s ezért a sebeket széttépett ruhákkal s a 
munkások mocskos fehérneműjének foszlányaival 
kötözték be. Szekér sem volt elegendő a 107 ha­
lott és S3 súlyos sebesült elszállítására, akik kö­
zül sokan útközben meghaltak. Az igazságügy­
miniszter egy magasabbrangn tisztviselőt küld ki 
a vizsgálat megejtésére, do mivel az utak rosz- 
ezak, az illető hivatalnok csak május derekán flog 
a helyszínére utazhatni.

, — Borjú a koporsóban. Egy német bankigaz­
gató bahila felől titokzatos körülmények pattan­
tak ki. Berlini jelentés szerint a Borzig-kV alder 
részvénytársaság február közepén azt az értesítést 
kapta, hogy a társaság igazgatója, Hempel Lajos 
agyszélütcs következében meghalt. Néhány nap 
múlva újabb hírt terjesztettek róla és azt mondták, 
bőgj öngyilkos lett, mert jelentékeny összeget el­
sikkasztott, Tegnap a társaság egyik igazgatósági 
tagja Párisból levelezőlapot kapott, amelynek Írója 
közli vele. hogy ő és felesége Hempellel egy éjjeli 
mulatóhelyen pezsgőzött. Ezt a levelezőlapot átad- 

j fák az ügyészségnek, amely■ elrendelte Hampel ál- 
litolfigos holt testének kiadását. ».Nyomban a tome- 
lés után azt beszélték, hogy a koporsóba Ilempel 
holtteste helyett, egy borjút tettek s ez.ér a koporsót ,
7v)rjuhusláclóinak nevezték el. A vizsgálat már meg- ! 
állapította, hogy n ITcmpolröl szóló halotti bizonyít- : 
ványt nem a háziorvos, hanem egészen más város­
részben lakó orvos állította ki. Kompéi né férjének 
halála után mindenkinek azt mondta, hogy Pome- : 
rániába költözik, de azóta semmi hir sem érkezett 
róla és sehol sem található meg. Mindezek a körül­
mények alaposnak tüntetik föl azt a gyanút, hogy 
Hempelék igen nagyszabású csalást követtek cl.

- (>yorsii'ásgyakorlatok. Az Országos Ma 
gyár Gyorsíró Kgye*ület elnöksége felhívja mindazokat 
akik az egyesület szakiskolájában (VT., Hegedűs Sáli 
dor-uteza 7.) a jelen tanév folyamán egyes tnnfolyamo 
kát elvégeztek és a. június 30-iki záróvizsgára jelent 
kozni kivannak, lmgy a Gabclsborger Szakiskolában 
május elején megkezdődő gyakorié, órákon résztve^ye- 
nek. Az egyesület ugyanekkor rövid, kéthónapos magyar 
s német gyorsírás! tanfolyamokat nyit olyanok számára, 
akiknek a gyorsírás ismeretére sürgős szükségük és 
kellő előképzettségük van.

~ Agyonvert gazda. Máramarosszigetről je- 
lentik: Idősb Otus Imre hetvenhat éves téesői 
jómódú gazdát és városi képviselőt egy Kossuth* 
utczai ház kertjében meggyilkolva találták. A 
gyilkos hátulról orozna törte be egy vasbaróval 
az agg ember koponyáját. Otus összeférhetetlen 
természetű ember volt, aki sok embert följelentett 
mar különböző czimeken, ami miatt sok haragosa 
volt. Ez a körülmény erősen megnehezíti a nyomo­
zás munkáját. Otus szomszédját, Motrin Józsefei, 
es ennek István nevű fiát a csendőrök őrizet alá 
vettek, minthogy azonban a nyomozás során elle­
nük bizonyíték nem merült fel, a gyanúsítottakat 
szabadon bocsátották.

Életuntak. Tóth Mária huszonnégy éves 
cseléd kedvesének, Lányi Lajos vili amos asu ti ka- 
lauznak Márton-utcza 8-b. szám alatti lakásán 
tobelotte magát és meghalt. Két levelet hagyott 
la^la- melyekben azt Írja, hogy a kedvese elhide- 
gult tőle és ezért lett öngyilkossá. — Az Albredht- 
ut IS. szám alatt Funkl István huszonhárom éves 
fodrászsegéd karbololdatot ivott. A Rókus-kórházba 
vitték. — Horváth József huszonnégy eves? bőr' 
kereskedősegéd a Ráday-utcza 38. szám alatti bő- 
rondösüzletben morfiumot ivott. A Rókus kórházba 
vittek. — Ma reggel a Deák-téri illemhelyen egy 
2o 26 év körüli nő gyufaoldatot ivott. A Rókus- 
kórházban ápolják. Kilétét nem tudták meg­
állapítani.

Halálozás. A sárosmegyei Nagylanda köz­
ségben má temették cl Ivaneczky János ezirozetes ka­
nonok, r. k. plébánost. Ivaneczky egyike bolt az egyház­
megye legbuzgóbb papjainak, számos alapítványt tett, 
30.000 koronát adott az abos-plébánia építésére, most 
pedig minden vagyonát az egyháznak adta.

Grossmann Adolf nagykereskedő, Szeged kereske­
delmi világának kiváló tagja, 67 éves korában Hódmező­
vásárhelyen meghalt.

Súrkőzy Kálmán abai földbirtokos, nyug. kir. tör­
vényszéki bíró, Fehérmegye törv. bizottságának tagja, 
85 éves korában Abán meghalt.

Rózsahegyi Sándor, a zombori függetlenségi párt 
lelkes tagja, Zoinborban meghalt.

halt.
Danicliss Károly 73 éves korában Szentesen meg-

Herczfelser József, Gyöngyös város képviselőtestü­
letének tagja, Gyöngyösön meghalt.

Popovics Károly Elek, a husztbaranyai Szent Bazil- 
rendház főnöke Hahón, szülői házában, ahova gyógyulást 
ment keresni, 31 éves korában meghalt.

Schóbert Fereucz lendőrkapitány, a főkapitányság 
volt titkára temetése ma délután ment végbe a kerepes! 
temető halottasházából. A közszeretetben állott rendőr- 
tisztviselő temetésén igen nagy gyászoló gyülekezet se. 
reglett egybe, melynek soraiban ott voltak: dr. Boda 
Dezső főkapitány vezetésével a magyar királyi állarn- 
rendőrseg tisztviselői majdnem teljes számban, a rend- 
urorv-os1 és felügyelői kar, valamint a legénységnek 
tubb diszbeöltüzütt szakasza. Ott voltak Bódv Tivadar 
a Ipolg-u mester, Jalsoviczky» Géza belügyminiszteri ta- 
i1/*?0'-’.. Goreezky Zsigmond elöljáró, Markusovszky 
Bem tűzoltó tiszt és még igen sokan mások. A koporsót 
egészen elbontotta a koszorúk tömege és nemcsak ma<ra 
a halottasház előtti nagy tér is egészen megtelt gyá- 
szo okká!, a beszerelést Marczinka Imre erzsébetvárosi 
plébános végezte. Azután az Entrcprics négyfogata 
gyászhintójún a kerepesi temetőben lévő családi sírbolt­
hoz szállították és itt helyezték a holttestet örök nyu­
galomra.

Nagy tészvét mellett kisérték ma délután négy Óra­
kor utolsó útjára a kerepesi-uti temető halottasházáből 
dr. Boro-eszky Samut, nz Akadémia volt igazgatóját s 

i 0Sítel7 levclozö fej«. A gyászszertartás az Opera 
; gyászéiickével kezdődött. Azután Raff a y

Sándor lutheránus pap mondott megható gyászbeszé- 
def és imát. Ballayi Aladár a Magyar Tudományos lka- 
démm I'orténehiii Társulat, Néprajzi Társaság és a 
Heraldikai 'társulat nevében búcsúztatta a halottat, 
kiemelve ennek rendki vili nagy tudományos muiikássá- 
gjit, vas szorgalmát és nemes lelkét. A koszorúval bo­
ntott. koporsót ezután négylovas gyúszhiiltőra tették s 
k!vitték a sirhoz, ahol mielőtt leeresztették volna a 
pap újból imát mondott.

x Royal-Oifcum, Budapest, Erzsébet-körut
»11. sz. bzinházi és„varieté miisor. Kezdete 8 Órakor.

\ Fo^or-félc vivő terem a Koronaherczég- 
uteza 3. szám alatt a főváros legnnayobb és legjobban 
felszerelt torna- és vívóterme. Különös gond fordittatik 
a gyermektorna- és vívásra.
. X, rrTÍ°Vce: A BMetoiv-czirkusziban szom-ba-
'Í'vTVm 8 <,rn,kor’ tchiU 11 rcntles kezdésnél nesvod 
ónnal előbb, par-foree u. „. villámelőadást tartanak.
a “-"« .?1'11” mutatja be összes szerződtetett 

tagjait es állatállományát. A műsoron ez alkalommal 
a rendes 1(, szám helyett 30 szám szerepel, tehát 1! 
s::amma told,. Ilyen nagy tömeggel, Runiinn czirkuszán 
kiMil, Budapesten más ezirkusz még sohasem dolgozott 
és az összes európai czirkuszok közül, Cgy sem 'kém- 
ilyen nagy műsort bemutatni. Tekintettel az óriási ,„i- 
sona. nz igazgatóság arra kéri a közönséget, hogy ,s 
•Ü- ra,a '„"^működőktől ne követeljen. Vasárnap 

.. eh,tan két előadás, délután 4 és c-slc háromuCgvcd - 
1,1‘"'ói. Délután gyermekeknek félhelyárak.

Y&s porcclldp pan fiaté*
legjobb pouder a világon. Előkelőm

arfWt* mintha tej­
ben volna furósztve, Ara 3 és 5 korona.

I
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SZÍNHÁZ ÉS MŰVÉSZET.
A kulisszák világából.

— Színházi csevegés. —•

(Ei a felelős?)
A Nemzeti Színház vigjúíékcziklusa nem a 

legkedvezőbb auspicziumok közt indult meg. Sike­
rült a görög és a római szellemességet további 
9300 esztendőre diszkreditálni. Az anyák rákon* 
czátlan gyermekeiket ezentúl igy fogják megfenye­
getni :

— Nono! Elviszlek a „Felhök:‘-bei
Aki pedig le akar szokni az örökös nevetésről, 

egyszerűen jegyet vált a „Testvérek“ előadására.
— J6jő, — mondta Csathó Kálmán a gúnyol6- 

dóknak — e két darabért könnyű az öreg Ariszto 
faneszt és az agg Tereniiust. felelőssé tenni, de ki 
tartja a hátát a „Bizalmatlanéért? E rögtönzéses 
coznmedia dell'Artemak ismeretleu a szerzője . . .

— Ne féljetek, — szólt Paiásthy — maja 
elverik a port a színészeken, ők a szerzők, akik 
egy csomó trükköt és párbeszédet rögtönöznek bele-

(Anakronizmus.)
A vigjátékcziklussal kapcsolatban a spanyolok 

nagy színműírója, Calderón — a „Zalameai biró“ 
szerzője — is szóba került-

— Roppant sokat dolgozott — mondta He­
vesi Sándor — száznál több autót hagyott hátra.

— Tyüh! — kiáltott föl egy színésznő vendék 
— és még azt mondják, hogy a szegény régi írók 
gyalog jártak!

A jó fiú nem tudta, hogy a rendező nem gép­
kocsit, hanem spanyol színdarabot értett „autó“ 
alatt.

(.4 mesterek.)
A Nemzeti Színház tagjai azért híznak el. mert 

nagyon jól élnek s minden tekintetben kényeztetik 
magukat. Még liftet is rendeztettek he maguknak, 
hogy ne kelljen gyalog mászni a színpadra s az 
öltözőkbe.

Csepke bácsi a liftkezelő s róla a ezemélyfel- 
huzót- az aggteleki barlang mintájára elnevezték 
„csepkeobarlang“-nak.

E derék férfiúban a színészekkel való összeköt­
tetés által jó adag humor fejlődött ki. Ezt bizonyít­
ja az alábbi eset is:

A mai próbára kissé elkésetten érkezett az 
egyik fiatal művész. A liftbe lépve kérdezi:

— Csepke bácsi, vannak már fenni
— Hogyne, — feleli a kérdezett, — az összes 

mesterek.
— Mesterek*
— Nos, igen: „Pathelin mester“ és a „Csiz­

madia (mint kisértet“) mester... Csak éppen Új­
házi mester van Nagyváradon.

(Fogalomzavar.)
Egy vidéken élő barátom látogatott meg. Az­

előtt Budapesten lakott és szenvedélyesen érdeklő­
dött a színházi dolgok iránt. Természetesen rög­
tön ezekre terelődött a beszélgetés.

■— Színházba elmégy, ugy-e? kérdeztem.
— Igen, — felelte ö, — sokat hallottam Pct- 

táss Sáriról. . .
— Jaj barátom! Az most Londonban van; 

•rngolul fog a ,.Lcányvásár“-ban játszani.
— Pech! Megnézem hát a „Szcrecse fiá“-t. . .
— Úgy hát siess Becsbe, mert ott játszszák a 

Josefstaedter Theatcrben.
— Enyje... és a Magyarban már nem adják?
— Lekerült a műsorról, amióta Csortos elke­

rült a Vígszínházba.
— Igaz! Olvastam! . . , Megyek hát a .,Test­

őribe.
— Csakhogy már attól is elkéstél.
— Hogyhogy ?

— Csortos szerződésszegéssel otthagyta a 
Vig-et és felcsap orfeumistának.

— Hm! De azért mégis megnézek valami jó­
ízű franczia coehoneriát.

— A Yigben % Ott most, fiam, Reinhardték: 
egy „Jedermann“ ezimii középkori, nagyon erköl­
csös misztériumot adnak elő.

— Megyek hát az uj Népoperába, hallom, 
hogy olyan kitűnő, fiatal énekesnői és énekesei 
vannak . • .

— Kitűnőknek kitűnők, de most pihennek, 
mert ott egy olasz opera stagione müldd'ik és utána 
német W agner-cziklus következik.

— Hát a Nemzetiben . . . mit csinál régi paj­
tásom, Bakó Laczi ?

— Óh, az most Kolozsvárt szerepel . . • „Ri- 
goletto“-ban, „Traviata“-ban . . ,

! — Tévedsz; ezek operák!
— Igen, igen — Bakó operaénekesnek csa- 

j pott fel.
— Látom, nincs szerencsém a kőszinházak' 

kai. Megyek a„ Budai Szinkör“-bc.
— A „Fővárosi Nyári Szinház“-ba? Ott csak 

holnapután kezdődnek az előadások-
— Úgy? . . . Tapsolok hát Küry Klárának á 

„Városligeti Szipház“-ban . , .
— Talán a „Budapesti Színháziban ? Ott 

most olasz gyermek opera-trupp vendégszerepei.. •
— Meg kell őrülnöm! , . .
A szegény fiú elrohant és csakugyan belebo­

londult abba az erőlködésbe, hogy a mai színházi 
viszonyainkat megértse.

(Az uj lap.)
A színpadi szerzők* egyesületté álltak össze 

és nagyon üdvös megállapodásokhoz jutottak érde­
keik és jogaik megóvására. A többek közt felvető" 
dött az az eszme is, hogy egy külön lapot kellene 
alapítani, melyben az egyesületre vonatkozó czik- 
kek. elmofuttatások, hírek jelennének meg- Külö­
nösen arra lenne jé ez az orgánum, hogy a szer­
zők a napilapok kirtikusainsk támadásai ellen vé­
dekezhessenek.

— Es mi legyen a lapnak a czime? — kér­
dezte az egyik szerző.

— A polémiára való tekintettel, — mondta 
egy másik — a legalkalmasabb a : Nyílt tér".

— Nagyon jó! — helyeselte Móricz Zsiga — 
de egy csillaggal a czim alatt-

— Minek ?
— Hogy *) alatt meg lehessen jegyezni: „Az 

itt foglalt köziemén vekért nem vállal felelősséget 
a szerkesztőség“.

(.Jour francaié.")
A Mümü-ben, n ..Művészet és Művelődés Ma­

gyar Nők Köréinek Royalbeli termeiben, tegnap 
fényes estély volt. Elegáns és előkelő közönség 
előtt MiintureanU Ggörgyné sz. Hrabovszky Julin, 
az ismert kitűnő Írónő mutatta be franczia társal­
gási tanfolyama tagjainak a franczia nyelvben 
való készültségét

Hát ez a készültség valóban megdöbbentő. I 
Még pedig több tekintetből: M. Hrabovszky Julia, j 
úgy látszik, nem csupán parlirozni tanította meg 
a növendékeit, hanem a színjátszás művészeté!*? 
is beavatta őket. Ezt bizonyítja rz előadott két 
franczia darab: Mcilhac „La duclieroe Martin“ és 
Busnach ..Le Chatenu-Yffnem“ czimii egyfelvoná- 
sosn, melyek szereplői a párisi Gymnase rzineszei­
vel is fölvehetnék a versenyt chic, könnyedség és 
humor dolgában.

Valamennyi között az illusztris mesterim járt 
elöl, de méltók voltak hozzá a többiek is, úgy mint 
Grossch mid Toto. Badinavszky Dinorah, Grill Ix>- j 
la, Gerray Lili. dr. Faur Jani, dr. Gervay Mihály, 
s Fehérvóry, Farkas és Thury urak.

A kó-t darab között Bochkor Viola franczia 
dalokat énekelt dr. Rozsa. Zsigmond zongorák ieé- 
retévol, Bibel l.iszka Bérnngcr „Leshi rondel les“

czimü versét, dr. Earafiath Jenő pedig a oaűít 
franczia költeményét szavalta, végül pedig dr. 
Kupcsay Felicziánné énekelt, szintén franczia dalo­
kat, dr. Lakner István kíséretével. Mondanom se 
kell, hogy mindegyiket zajos és megérdemelt tap­
sok jutalmazták.

A rendkívül sikerült művész est befejezéséül 
gyönyörű élőképeket adtak elő Jendrassik Jenő 
festőművész rendezésében. A már említett hölgye­
ken kívül még Endrődi Béláné.. Bárdos Edith, 
Gervay Mariska, Wachtel Gabi, Némethy Flóra és 
Gaál Anniméiatia.

A két darab rendezésében, szívességből, Víz­
vári Mariska és Eürthy György, — a Nemzeti 
Színház tagjai, — segédkeztek. Ők festették is a 
szereplők arczát. Az egyik fiatal leányka nagyon 
drukkolt az előadás előtt:

— Partnerem megölel! — panaszkodott, — 
llát ez még se járja . . . ugy-e nem?

— Dehogy nem, biztatta Vízvári Mariska, — 
gondolja, hogy... bosztonoznak.

És a kisasszony belátta, hogy igy járja. Egy 
fiatal ur viszont szomorúan, konstatálta, hogy 
neki van a leghálátlanabb szerepe:

— Inas szerep, — duzzogott, — alig van ne­
hány szavam!

— Soh.se búsuljon, — vigasztalta Eürthy 
György — meglátja, hogy nyijtszini tapsot kapl

Úgy is volt! Amint a színpadra kilépett, óriási 
derültség és tomboló taps fogadta. Az ármányos 
színész a csinos fiúnak — a jourlányok örömének — 
olyan rezesorru, korhely inaspofát festett, hogy ki 
se kellett nyitni a száját, már is nevetett a kö­
zönség.

\FélrcSrtés.)
A Vígszínházban szereplő berliniek mér egé­

szen otthonosak Budapesten. Minden tavaszszal 
visszatérnek és minden alkalommal uj ismerősökre 
tesznek szert és uj magyar szokásokat tanulnak.

A múlt. tavaszszal Tanay Frigyes szalmaözvegy 
volt * berlini kollégáit, különböző előkelő mulató, 

helyeken vendégelte meg. Egy ilyen alkalommal 
nagyon is fejébe talált menni a pezsgő s — mit 
tesz ilyenkor a spicezes magyar? — üres poharát a 
nagy fali tükörhöz vágta, úgy hogy ez csörömpölve 
ezer darabra törött össze.

— Ez... — mentegetőzött Tanay a német szí­
nész előtt, — nemzeti szokás.

Az idén ismét eljött az a bizonyos berlini kol­
léga. Tanay ismét meghívta vacsorára, de most nem 
lévén szalmaözvegy, a lakására vitte, ahol neje 
Halmi Margit látta cl pompás enni-inni valóval.

A vendég különösen érezte magát a szellemes 
müvészpár társaságában és hogy érzelmének, s fo­
kónt a magyar szokások* megbecsülésének kifejezést 
adjon . • . pezsgőspoharát az antik volenczei tű’ 
körhöz vágta.

A tapintatos háziak jóképet vágtak és nem vi­
lágosítottak föl téves felfogásáról

(Az más.)
A Vígszínház egyik súgója pillanatnyi pénz­

zavarban volt ó»5 Faludi Gábor igazgatóhoz akart 
menni egy kis előlegért. Ugyan ám, de az elösz- - 
bábán az inába szült a bátorsága.

— Fél! — szólt rá dr. Komor Gyula, a titkár. 
— Hiszen nem harapja le az. orrát!

—- Igen ám, — viszonzá csüggedtem a súgó, —■ 
bátran mernék tőle 100.000 koronát kérni, de 
fizetni rest elek-

(Az olasz opera határa.)
A Népoperában Vigna maestro varázspálcája 

olyan ezenzócziós előadásokat produkál n színpa­
don s a zenekarban, hogy csodájára jár egész Bu­
dapest. A házi művészek azonban egy ideig ..lnd' -g- 
re vannak állítva“ é-s unalmukat viczczvl0.-v.-i 
űzik el.

— Hallottad más kérdi Pajort az. örökké

Keggeüzés előtt fél p
Seüt midi hauet*-fé?o

| Használata valódi áldás gyomorbajosok 
cs srekszorulaoban szenvedelme k.
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iókedvii Bihar — hogy Mérd főrendező kávés lett.
— Ne mondd? . . . hol?
A Falace-bom . . . reggelizés közben lecsepeg­

tette a kabátját.
Ez is o. Bihar lelkét terhel.":
A mostani tétlenscgi intervallumban úgy 

tesznek szert mellékjövedelemre a Népopera mű­
vészei, hogy gramofonba énekelnek operaáriákat. 
Tegnap délután Bihar egyik ismerőse találkozik i 

■kitűnő énekessel és a hónaalatt szorongatott ko- 
rongalaku csomagra mutatva, mondta:

— Ah . . . ugy-e, gramofon-lemezek!
— Nem kérem . . .
—' Hát?
— Maczesz.
Pedig csakugyan gramofon-lemezek voltak

Egy látesöves ur.

A Scala igazgatója Budapesten. A milánói 
Scala igazgatója, Mingardi, mar régebben fog­
lalkozik azzal a tervvel, hoky szinházáhau magyai 
szerzők hallétjét hozza szinre. E czélból hétfőn 
Budapestre érkezik és megnézi az e napra kitűzött 
két Hűvös—Guerra-ballct, a Csodaváza és a 
Havasi Gyopár előadását. A két ballet között a 
.Bajazzók kerül színre C'anio szerepében Kürnycy 
Bélával: A népszerű jellegű előadást olcsó hely­
árakkal tartják meg és kivételesen hót órakor 
kezdik.

(*) A Műcsarnok tavaszi tárlatának megnyi­
tása. Az Országos Magyar Kép zöm m ü vészét i 
Társulat tavaszi tárlatát és Pataki László festő­
művész hagyatéki kiállítását ma délután nyitotta 
meg gróf Zichy János vallás- és közoktatásügyi 
miniszter képviseletében dr. Náray Szabó Sándor 
államtitkár. Hazai művészetünk szép tavaszi, ün­
nepére — mint mindig — ezúttal is óriási és elő­
kelő közönség töltötte meg a városligeti kiállítási 
palota termeit. A miniszter képviselőiét báró 
Forster. Gyula titkos tanácsos, a Képzőművészeti 
Társulat alelnöke, dr. sólyomi Wagner Gézi igaz­
gató, Jendrassik Jenő helyettes igazgató, Bálint 
Zoltán, Dudits Andor és Róna József igazgatóság! 
tagok fogadták. Az államtitkárt báró f orstei ikl 
vözölte. és .felkérte a kiállítás megnyiit-áenr» A*.

. államtitkár . megköszönte az ijdyözlést. röviíj. '♦-ár­
talmas beszéddel nyitotta meg a kiállítást cs azután 
Jendrassik Jenő helyettes igazgató, a festészeti 
jury előadója kalauzolása mellett előbb a képeket, 
azután Róna József szobrászművész kalauzolásává1 
a szobrokat tekintette meg. A miniszter képvise­
lője a legnagyobb elismeréssel nyilatkozott a tár­
lat gazdagságáról, sokoldalúságáról és nagy eiis­
meréssel szélit Patn.kv László festőművész hags a té­
káról is. A tavaszi tárlat, nai/ontu 0—6-ig tekint­
hető meg egy korona belépődíj ellenében.

(*) Művészeti felolvasás. A Nemzeti Szalon­
ban a Szent. György ezé-h, magyar amatőrök és 
gyűjtök egyeűiletc szombaton délután 5 órakor 
nyitja meg XI. művészeti auctió kiállítását. Hol­
nap, pénteken, délután hat órakor dr. Lázár Béla 
előadást tart az Iparművészeti Múzeumban a ..Fe­
szület ábrázolásának fejlődéséről.“ A kiállítás má­
jus 2-ig lesz nyitva. Belépőjegy 1 korona, képes 
katalógus 2 korona.

(*) Színházak hírei. Az Operaházi -au szomba­
ton A bibiliás ember kertit szinre n ezimszerepben Bttr- 
rifm Károly kainar.apne’:c= fellépésével. Vasárnap a Lo- 
hengiint adják dr. Pick Ernő vendégfel lépésével Telr.a- 
mnnd szerepében. Lolicngi in—Antiié-.

.1 Szir.hti'-lian szombaton és másnap, va­
sárnap este a vígjáték-sorozat, hetedik és nyolezadik 
előadásiul Szigligeti Kde A mama czimii luiromfelvoná- 
sos vígjátéké kerül szinre és mindkét eladása előtt 
Rnttkav György tart felolvasást. A jövő héten a soro­
zat, felytatásáni szerdán és csütörtökön, május 1-én és 
2 án a .Path el in mester czimii egyfelvonásos fr.auezia 
vígjáték és A bizalmatlan ezimi! NV11 í. századbeli két- 
-felvonásos rögtönzött vígjáték kerti! szinre, mindkét 
előadás előtt Hevesi Sándor tart felolvas ást. Pénteken 
és szombaton a Csizmád! mint kisértet. Szigligeti Jó­
zsef énekes vigjátéka van műsoron, amelynek előadása 
előtt dr. Váradi -\ntal olvas fel.

t Sápapcniban az olasz slnggione Verdi eziklusá- 
ban szombaton ér cl a nagy olasz /enekidtő mest érinti- 
vélicz., az Aidához. Arturo Vigna vezetése alatt napok 
éda folytak az előkészületek. A nápolyi San Carlo- 
színház" díszleteit, kcszttlmjeit és kellékeit, is megho­
zatta a Népopera igazgatósága, úgy, hogy a szombat, 
esti előadás valódi művészi harmóniával készen várja 
a közönséget, amelynek érdeklődése érthetöleg rendkí­
vül nagy a ráutal, tigv, hogy már a vasárnap esti Aida- 
előállás jegyeit is tömegesen vásárolják. A dalmii szó 
reposzttVn" a következő: Memphis királya Ma-iaeves, 
Amneris Bianca Tavin, Aida Elsa Bland, Kadames Ni­
mbi Zéróin, Ramphis Tnigi T.ueenti, Amonajro Vigliono 
Borgliese, hírnök Vil'go MaJfatti. Az. Aida-clőndások ki­
vételesen 7 órakor kezdődnek.

I Király S: in házban az április 27 éré tervezeti, de 
május elsejére halasztott karszemélyzet jutalomjátéká­
nak elund,V a a Nelránt-virág lesz, Denise de Elavigny-t 
Korlflk ''ári játszsza. Mellette Németh József, Boros», 
Ífáíi: ■- Tatabár, Asszonyt, Bora Paula, Bethlenné Rftdy

EGYETÉRTÉS
Gilda grófné, Krasznajr, Nádor, Borosa Giza, Lukácst 
Gizi, Korányi Margit, és Holléczy Mariska vesznek 
rész.t az előadásban. Erre a rendkívül érdekes előadásra, 
mely május elsején délután 3 órakor lesz, rendes áron 
lehet jegyet váltani.

Magyar Színház. Csaknem négyszáz esztendős az a 
színdarab, amelynek a jövő hét csütörtöki estéjén lesz 
a premiére a Magyar Színházban. Ezen a napon kezdi 
ugyanis meg a kolozsvári Nemzeti Színház hét estére 
terjedő vendégjátékát s első előadásul bemutatja Sztáray 
Mihálynak, ennek a XVI-ik századbeli tüzes beszédű 
prédikátornak öt felvonásra osztott hitvitáját, melynek 
teljes czime: „Igaz Papsugnac Tikoere, comoedia lepi- 
dissima de saeerdotio.“ Az egész darabot ötnegyed óra 
alatt fogják lejátszani s az est második részét egy pálos 
közjáték fogja betölteni. Ennek .,,Omnia Vingit Amor. 
Bolidorus et Cassandra“ a czime. a szerzője egy pálos 
szerzetes a XVlI-ik századból való. A csütörtöki elő­
adást conférencc fogja bevezetni, amelyet dr. Janovits 
Jenő tart.

.1 Budai Színkörben szombaton lesz a megnyitó­
előadás. Első előadásul Lehár • Fcrencz Czigányszerelem 
czimii dal játéka kerül színre, amely a budai oldalon 
ujdonságszámba megy. Az előadást Orbán Árpád kar­
nagy- dirigálja, a főszerepkeket pedig Haller Irma, 
Bartók Etel, Bejezőié, Mihálvfi Julia, Tábori, Bálint, 
Oeskay, Cseh Iván és Virágh játszszák. Krccsányi Ig­
nác/. színigazgatónak ez, lesz a buszonki 1 ciiczedi k nyári 
szezonja a Budai Színkörben.

.1 Budapesti Színházban szombatén az Olaszgyer- 
mekopera hírneves társulatának harmadik vendégjáté­
kául Cavalleria rustics na (A parasz.tbecsület) és Cris- 
pino e la Comare operákat adja elő.

TUDOMÁNY ÉS IRODALOM
* A Vigyázó-pályózat eredménye. A Petöíi- 

Társaság gróf Vigyázó-pályázatának kiküldött bi- 
rálói, Lörinczy György, Pakots József és Feleki 
Sándor ma tartották bírálóbizottsági döntő-ülésüket 
1 'aradi Antal főtitkár elnök lésével, hogv az alapi tó­
le vél kikötése értelmében április 27-ikére kihir­
dethető legyen a pályásat eredménye. A di.jat a 
beérkezett 56 pályamű közül a bírálók egyhangú 
véleménye alapján a 8-ik számú „Cserebogár, sárga 
cserebogár" jeligéjű: ..Temető volt a kertünk...“ 
czimii költemény nyerte m»g. A jeligés levél fel­
bontása uitán kitűnt, hogy a költemény szerzője 
Horváth Ákos. A pálya nyertes műnek legerősebb 
versenytársa „A gondolat himnusza“ ezimi költe­
mény volt. A pályázati jefopté-? megírására Ló- 
rinczy György rendes tagot kérte fel a bírál6- 
hizottság. A jelentés a társaság legközelebbi ülésén 
fog felolvastat-ni.

* A Magyarhoni Földtani Társulat barlang-
kutató bizottsága Jordán Károly elnöklésével ülést 
tartott., amelyen a napokban elhunyt S iegmetló 
Károly helyébe dr. Leíikossek Mihály egyetemi 
tanár udvari tanácsost választotta elnökké. A folyó 
ügyök elintézése után dr. Strömpl Gábor előadást 
tartott a gömör- és ab a u j t o r n a megy e i barlan­
gokról.

REPÜLÉS ÉS LÉfíHAJŐZÁS
© A német légi flotta. Németország, úgy 

látszik, sehogyeetm tud belenyugodni, hogy Fran- 
cziaorszáig a légi flotta dolgában fölötte áll. A né­
met lapok napről-napra heves fölhívásokat intéz­
nek a német közönséghez és gvüjtíere ösztökélik, 
mint ahogyan annak idején a tlot-taegyesiilctet 
megalakították. Mint Bori inból jelentik, már 
megkezdődött a gyűjtés. A bizottság élón Henrik 
porosz herezeg. II. Vilmos császár tostvóroesosc 
áll. Az első aláiró Henkel von Donnersmarek her 
ez eg volt, aki 75.000 márka jegvziéscrel nyitotta 
meg a gyűjtést. Két nap alatt 500.000 márka gyűlt 
"•Vsze. A bizottság vagy kétmillió prospektust kül­
dött szét. hatóságoknak és magánosoknak s a két 
na fi gyűjtés eredménye most a légváron esirbb re­
ménységekkel tölti el a seven német lapokat,. Biz­
tosra teszi, hogy egyetlen hónap alatt, legalább hu­
szonötmillió »bárka gyűlik össze a légi flot.ia ózdi­
jaira.

® Aeronláiion a törvényszék elé. George W. 
Beatty amerikai a via. tik üst, automobilon való gyors­
hajtás miatt, a napokban a bíróság elé idézték. 
Beatty a kitűzött időben aeroplánon jelent inog a 
törvényszék épülete előtt, egy másik noropláuor, pe­
dig barátja és volt tanítványa, Ja.mry Por] repült 
a bírósági épület elé. aki tanúnak volt h.liilé'ic 
A biró előtt, Beatty beismerte, hogy meg nem en­
gedett gyorsasággal hiajtott. de azzal meacogctő- 
zött, hogy azt hitte, repülőgépen ül. amelyre nézve 
ninesenők ilyen sebességi korlátozások. A biró tiz 
dollár pénzbüntetésre Ítélte Beattyt, amit az nyom­
ban le is fizetett és azután a birót meghívta egy kis 
légi kirándulásra. A biró barátságosan megköszönte 
a szives meghívást, de kijelentette, hogy éppen a

jelen körülmények között, amikor ö elítélte 
Beattyt, kiesé koczkázatos dolognak tartja a légi 
utazást, de megígérte, hogy meglátogatja Beattyt 
a repülőtéren. Egy erőteljes készszoritás után 
Beatty ég Peid felpattantak aeroplánjaikra és el- 
reipáiltek.

© A magyar aviatika támogatása. Szarvasról 
; jelentik: A magyar aviatika föl lendítésére Bajt 

Izidor békési földbirtokos ötezer korona dijat tű­
zött t ki azon aviatiikus részére, aki Helikopter- 
repülőgéppel sikeresen felszáll. — Gróf WencJrKeim 

, Dénes Dobozáról a magyar aviatika támogatására 
1000 koronát küldött gróf Zichy Béla Rezsőnek, 

i a Géprepülők Országos Szövetsége elnökének.

j FŐVÁROS.
I •)( A vízmérő órák Ugye. Az utóbbi időbe a 

mind sűrűbben merültek fel panaszok a főváros 
ellen, mely panaszoknak az volt az alapja, hogy a 
főváros a közszállitásfi szabályzat figyelmen kiviil 

i való hagyásával cs a magyar ipar mellőzésével több 
nagyobb munkálatot külföldi vállalkozóknak adott 
ki. Lapunk más helyén mi is ismételten tettük 

: szóvá ezeket az eseteket és a magyar ipar védel­
mét követeltük a külföldi iparpártolással szemben. 

I A főváros ellen felhangzott panaszok egyike — a 
: vízmérőórák ügye — ma szóba került a főváros 
! pénzügyi bizottságának ülésén és megnyugvással 
I vesszük tudomásul a legilletékesebb tényezőnek, dr. 
I Butáik János tanácsnoknak azt a kijelentését, 

hogy a vizmüórák külföldi rendelése nem történt, 
meg és az órákra kiirt árlejtés — melyre külföl-

■ diek is pályáztak — avval a kedvező eredménynyel 
járt, hogy a hazai vállalatok árai 20 százalékkal 
olcsóbbak lettek, mint a múltban voltak. A kül­
földi ajánlatok azonban még ennél is kedvezőbbek.

A pénzügyi bizottság mai ülésének n api rend- 
: jen szerepelt a pénzügyi osztálynak a vízmérőórák 
i beszerzésének költségfedezeti ügyében tett, eloter- 
. jesztége. Az 1912—13. évben 4590 uj vízmérő órára
■ van szüksége, amelyek 306.945 koronába kerülnek.
. A bizottság a kimutatott fedezeti javaslatot elfo­

gadta. Bíró Herzogh Péter azt a kerülést intézve, 
van-e panasz a vízmérőórák ellen. Dr. Bvzáth Jfi-

■ nos tanácsos kijelentette, hogy az utóbbi időben a 
, vízmérőórák kifogástalanul működnek. Szabó Jó­

zsef szóba hozta, -hogy hir szerint a főváros leül föl ii
; vízmérőórákat akar beszerezni, amelyek 50.000 ko- 
I rónával drágábbak, mint a hazaiak. Minthogy a 

külföldi órák beszerzése a közszállitási szabályren­
deletbe ütközik, a tanács állítólag felirt a keres­
kedelmi miniszterhez, hogy . engedje meg külföldről 

I vízmérőórák behozatalát. Kérdi, igaz-e ezt Dr.
Buzáth János tanácsol felvilágosításul előadta,

: hogy az, hogy a külföldi órák 50.000 koronával drá­
gábbak volnának, nem felel meg a valóságnak,

. mert ilyen órákat még egyáltalán nem szereztek 
I be. Mindenesetre azonban a most kiirt árlejtésnek 

meg volt az az eredménye, hogy az árak 20 száza­
lékkal olcsóbbak lettek, mint a múltban voltak, 
ami tisztán a külföldi konkurrencziának köszön­
hető. A tanács ezt most azzal kívánja honorálni, 
hogy a kereskedelemügyi minisztertől igenis enge­
délyt kért arra, hogy külföldről is hozhasson be 
órákat. Ha engedélyt kap, valószínűleg élni is fog 
tele. Szabó József tudomásul vette ezt a fölvilágo- 
sit.ást. de azt kérte, hogy- a pénzügyi bizottság csat­
lakozzék az építési bizottságnak ahhoz a java-fia'

. fához, hogy a tanács a közérdekű szállítási és épi- 
1 tési ügyekben hozott határozatait a Közlönyben 

hozta nyilvánosságra, hegy azok ellen idejében 
jogorvoslattal lehessen élni. A bizottság az indít­
vány felett, minthogy az csak mint önálló indít­
vány volna tárgyalható, napirendre tért.

)( Hol tárgyalnak az adókivető bizottságok? 
A kir. adófelügyelő megkereste a tanácsot, hogy 
a székesfőváros területén működő adókivetö bi­
zottságok részére az 1912. évben szükséges tárgya­
lási helyiségeket jelölje ki. A tanács éhez képest,

I az adókivető bizottságok részére a következő 
helyiségeket jelölte meg: az I. kerületi bizottság 
részére a Budai Polgári Kaszinót; a II. kerületi 
bizottság részére a budai Vigadót; a III. keru-

Keserű csalódás
éri, ha nem ilgyol kollüon a

névre, tehát csakis

Brázay Márványszappant
I vegyen.
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lett bizottság részére a Magyar koronához czrm- 
zett vendéglőt; a IV. kerületi bizottság részére a 
kerületi elöljáróság tárgyalási termét; az V. ke­
rületi két adókivető bizottság részére az Egyesült 
Lipótvárosi Polgári Kört; a VI. kerületben mű­
ködő bizottság részére a Teréz-körut 1-b. számú 
ház I. emeleti termét; a VIL kerületben működő 
bárom bizottság közül az egyiknek a Szegény 
Gyermekkert Egyesület Akáazfa-utezai házának 
termét, a másik két bizottság részére pedig az 
Erzsébet-körut 27. szám alatt levő táncztermet; 
a VIII. kerületben működő három bizottság kö­
zül az egyik a Fővárosi Tisztviselők és Hivatal­
nokok Otthonában (Hária-utcza 10. szám), a má­
sik a kerületi elöljáróság épületében üresen álló 
üzlethelyiségben, a harmadik pedig a budapesti 
hentesipartársulaű, Práterruteza 24. szám alatt 
levő helyiségében fog tárgyalni; a IX. kerületi 
két bizottság a Ferenczvárosi Polgári Körben és 
a, X. kerületi bizottság a Kőbányai Kaszinóban 
fog tárgyalni.

)( A pénzügyi bizottság ülése. A pénzügyi bi­
zottság ma délelőtt gróf Festetics Géza tanácsos el­
nöklésével ülést tartott. A napirend előtt bejelen­
tette az elnök, hogy a belügyminiszter az 1912. évi 
költségvetést jóváhagyta. A főváros már régebben 
egy nagyobb telketömböt vett a Váczi-uton abból a 
czélból, hogy a BessenyeiVisegrádi- és Tutaj-ut- 
czákat megfelelő módon szabályozhassa. A szabá­
lyozással és a telekvétellel járó költségek 148.260 
koronára rúgnak, amelyekre kimutatott fedezeti ja­
vaslathoz a pénzügyi bizottság hozzájárult. A pénz­
ügyi bizottság előterjesztést tett, hogy a fővárosi 
alkalmazottak kölcsönigényeinek kielégítésére a 
tiszti nyugdíjalapból 100.000 korona kölcsönt vegye­
nek föl. A közgyűlés már két ízben engedélyezte ily 
kölcsön felvételét. Ezt a kölcsönt három ca fél év 
alatt a mindenkori takarékbetéti kamat felszámí­
tásával kell visszafizetni. A bizottság az ügyosztály 
javaslatához hozzájárult. — A központi vásárcsar­
noki vasúti kirendeltség személyi kiadásaihoz a fő­
város eddi? 10.000 koronával járult hozzá. A Máv. 
most azt kérte, hogy ezt a hozzájárulást 17.000 ko­
ronára emeljék föl, mert időközben a személyi ki­
adások 21.000 koronára megnövekedtek. A főváros 
eleinte szabadkozott ennek a költségtöbbletnek a 
viselésétől, minthogy azonban a miniszter az állam­
vasutak javára döntött, a főváros kénytelen a -000 
korona hozzájárulást elvállalni. A bizottság is hoz­
zájárult nz erre vonatkozó javaslathoz. — Nemré­
giben Budapesten jártak a turini egyetemi hallga­
tók, akiknek fogadási költségeihez _ 500 koronával 
járult hozzá a főváros. A pénzügyi bizottság^ezt tu­
domásul vette. A napirend többi tulkiadási és fede­
zeti jelentéktelenebb tárgyait a bizottság vita nélkül 
fogadta el.

)( A pénzküldés a kórházakba. A dunabal- 
parti kórházak igazgatósága és gondnoksága je­
lentést tett arról, hogy a kórházakban ápolt be­
tegek részére postán érkező pénzlcüldemcnyeket 
a központi pénztárnak kézbesítik, aminek aztán 
az a következménye, hogy ezek a küldemények 
gyakran csak hetek múlva jutnak el rendeltetési 
helyükre. A gondnokság most kéri, hogy a jövő­
ben az ilyen küldeményeket vagy az illetékes kór­
ház gondnokságához utasítsak, vagy az ilv czi- 
men bevételezett összegekről a számvevőség még 
aznap, vagy legalább is a következő napon a kór­
ház gondnokságát értesítse, hogy a küldeményeket 
a nála levő előlegből kifizethesse. Ezzel szemben 
ma kimondotta a tanács, hogy a 'pénzküldemények 
kézbesítési módjának megváltoztatását indokolt­
nak nem tartja és a most fennálló rendszert fen- 
tartja.

= Királygyiirüs doktorság. Május 2-án, csü­
törtökön sub auspiciis regis avatás lesz a kolozs­
vári egyetemen. A király képviseletében a doktorrá 
avatáson Balogh Jeyiő liulhis »miniszteri államtit­
kár jelenik meg, aki szerdán este utazik dr. Ma­
gyart/ Zoltán titkára kíséretében Kolozsvárra. \ 
királyi gyűrűivel Gajzágó István jogtudományi 
hallgatót avatják doktorrá.

= Uj kereskedelmi iskola. Szegedről jelen­
tik; A városi tanács elhatározta, hogy javaslatot 
tesz a közgyűlésnek, hogy ez év szeptemberében 
létesítsen egy felső kereskedelmi iskolát, mert az 
állami iskola már képtelen a tanulók befogadására.

EGYESÜLETEK,
(—) A Franczia Irodalmi Társaság rf'U<j»/A- 

sében M. Emilé A rnaud nagyszámú élőkélildjti- 
zönség jelenlétében tartott előadást a világléke- 
röl. Az érdekes előadást nagy tgussal homráUa ,i 
ielenvolt közönség.

(—) A Turáni Társaság ma délután az Aka­
démia üléstermében Lóczy Lajos elnöklésével ülést 
tartott, amelyen, nagyszámú és előkelő közönség 
előtt tartotta meg előadását Ázsia jövőjéről Paikert 
Alajos, a társaság alelnöke.

TÖRVÉNYSZÉK*
§ Uj királyi közjegyzöség. Az igazságügymi- 

niszter a dévai kir. törvényszék területéhez tartozó 
perozsényi kir. járásbíróság területére Petrozsény 
székhelyijei külön királyi közjegyzöséget, rendsze­
resített, amely az aradi királyi közjegyzői kamará­
hoz fog tartozni. E rendszeresítés következtében a 
hátszegi kir. közjegyzöség hatásköre a jelen rendelet 
hatályba léptének napjától kezdve a hátszegi és a 
puji kir. járásbíróságok területére szorítkozik. A 
közjegyzöség 1912. évi julius 1-én lép hatályba.

§ Ártatlanul a börtönben. Szegedről jelen­
tik: Kurucz Imre kistelki legényt azzal vádolták, 
hogy két évvel ezelőtt rokonát, Kurucz Pált úgy 
szúrta vállon, hogy az nyomorék lett. A szegedi tör­
vényszék el is ítélte Kuruczot hat havi börtönre, 
aki, miután már három hónapot kitöltött, perújí­
tással élt. A tábla el is rendelte az ujrafölvételt és 
a t örvényszék fölmentette az ártatlanul elzárt 
legényt.

§ Perlekedő Harnoncourt grófok. Négy év­
vel ezelőtt az egész világsajtó hasábokon át foglal­
kozott azzal a hangos botránynyal, amelyet gróf 
Harnoncourt Félix écskai nagybirtokos, Ferencz 
Ferdinánd főherczeg egyik legbizalmasabb barátja 
csapott, amiért a leánya: Mária Lujza grófnő 
Génibe szökött házi tanítójával, a franczia szár­
mazású Carstenn Károlyijai, aki ott a grófkisasz- 
szony férje lett. A grófi leány pert indított atyja el­
len és a nagybecskereki törvényszék szombatra, áp­
rilis 27-ére tűzte ki a perfelvételre a tárgyalást. 
A leány okiratokkal, levelekkel és tanukkal akarja 
bebizonyítani, hogy az apja pénzsóvár, brutális em­
ber, aki mint koldus vette el az ö édesanyját, hogy 
embertelen kínzásokkal presszionálja ki tőle óriási 
vagyonát. Kínozta gyermekeit is és öt is csak azért 
üldözte, hogy amikor már az elfolonczolás és szana­
tóriumba csukás elé állította, ezt a kényszerhely­
zetet arra használta ki. hogy tizmilliónyi vagyonát 
elkaparintlinssa tőle egy millióért. A grófnő szerint, 
ugyanazzal a tortúrával, amivel Félix gróf magá­
hoz kaparintotta a felesége és az u vagyonát, el 
akarja ütni vagyonától másik leányát: Alicet is, 
aki a Pallavicini János őrgróf konstantinápolyi 
nagykövet huszárfőhadnagy fiának menyasszonya.. 
Gróf Harnoncourt Félix Magyarországon született 
és a leggazdagabb magyar főurak egyike. Felesége 
Lázár Marianna volt ,nagyhírű torontáli nemes csa­
lád sarja, aki hatvanmillió korona értékű vagyont 
hozott férjéhez, aki lSS7-ben vette nőül. A grófné 
1893-ban halt meg és három gyermekeet: Mária 
Lujzát, Alicet és Félixet hagyta árvaságra. Házias, 
snguk nem volt boldog. A grófnak egyetlen törek­
vése az volt. hogy feleségét rákényszerítse arra. 
hogy vagyonát részben rátestálja, részben neki aján­
dékozza. így vádolja a periratban apját a leánya.

— Képes volt. atyám megtenni azt is, — 
mondja a periratban a grófnő, — hogy anyánkat, 
mert vonakodott neki váltót aláírni, az országúton 
a hintából kidobta, összetörtén az ut sarába hagyta 
és tovább hajtatott. Pedig anyám akkor áldott ál­
lapotban volt.

Mária Lujza grófnő tanukkal is akarja igazolni 
ezt a vádját.

§ Skála sikkaszt. Stein Emanuel Jenő föpin- 
ezér 1910. év elején 10O0 korona óvadékot adott át 
Skála Ferdinánd Bamjanich-utczai kávésnak óva­
dékul. Az óvadéki eveiben ki volt kötve, hogy Skála 
ezt az összeget köteles azonnal kiadni Steinnak, 
amikor ez kilép a szolgálatból. Stein Emanuel Jenő 
nemsokára kilépett Skála kávéházából, de az óva­
dékot nem kapta vissza, mert Skála ezt a pénzt ak­
kor már volt föpinezére óvadékának kifizetésére 
használta fel. Stein feljelentésére a kir. ügyészség 
sikkasztás büntette miatt emelt vádat Skála Ferdi­
nánd kávés ellen. Mára volt kitűzve elvben az ügy­
ben a főtárgynlás n l>ün tető1 örvény széken dr. Mn- 
darnssy bíró elnöklésével. Minthogy azonban n vád­
lott betegsége miatt nem jelenhetett meg, a bíróság 
a mai főtárgya]ást elnapolta.

§ Hering helyett sachnrin. Kolozsvárról táv­
iratozzak: A múlt év deezember havában elköve­
tett eachar in-csempésze tért a törvényszék a né víz­
ügyi gazgatóság panaszára Blob stein Jenő ügynö­
köt 27.050 korona 90 fillér. Sani Lribot 29.073 kö­
tőn a pénz,bírságra, behajthatatlanság esetén pedig 
hat-hét havi fogházra ítélte. Egy harmadik vád­
lottat 50 korona pénzbírságra Ítéltek. Az előzetes 
fogságot Blob stein nq.k beszámítják. A csempészet 
Stettinböl történt heringes-hordókban.

KÖZGAZDASÁG.
'A Közúti tőkeemelése. Megírtuk annak ide­

jén’, hogy a kereskedelemügyi miniszter engedélyt 
adott a Közúti Vaspálya Társaságnak, hogy a 
részben már végrehajtott, részben pedig folyamat­
ban levő beruházások költségeinek fedezésére és a 
tartaléktöke képzésére alaptőkéjét felemelhesse. 
Ehhez képest 8,000.000 korona n. é. részvényt cs 
18,118.500 korona n. é. 4 és fél százalékos kamatra 
jogosító kötvényt bocsát ki a társaság. Ezt a pénz­
ügyi tranzakeziót a mostani április 29-én tartandó 
rendes közgyűlésen határozták el, s azután mind­
járt keresztül is viszik. A tőkeemelés a napirend 
2-ik pontjaként szerepel. Ez a szakasz így szól: 
A XIV. engedélyokirati függelék előterjesztése és 
határozathozatal ezen engedélyokirati függelék 

I tárgyában, valamint határozat az ezen engedély 
j okirati függelékben engedélyezett építési és üzlet- 
i berendezési költségeknek fedezése iránt. Ez azután 
! mindjárt meg is magyarázza, miért emelkedtek a 
I Közúti részvényei az utóbbi napokban.

A Magyar Vegyészeti Gyárosok Országos 
I Egyesülete tegnap dr. Holtai Ferencz orsz. kép- 
I viselő elnöklésével ülést tartott, amelyen dr. Bo- 
I kor Gusztáv ügyvezető titkár előadása alapján 
; foglalkoztak azzal a felmerült javaslattal, hogy a 
: tömegforgalmi ezikkek szállítása, amely ezikket az 
I őszi hónapokban tapasztalat szerint nagy mérték- 
: ben hozzájárulnak a vasúti kocsihiány fokozásá­

hoz, nem volna-e legalább részben a nyári hónapok 
; alatt lebonyolítható. Rechnitz Béla alelnök indit- 
S ványára elhatározták, hogy az egyesület e tárgy- 
! ban részletes adatokat fog összegyűjteni és azok 
! alapján konkrét javaslatokat fog terjeszteni a m. 
I kir. államvasutak igazgatósága elő. Az elnök iu- 
! ditványára elhatározták ezután, hogy az egyesület 
I az adó- és illeték ügykörébe tartozó szakkérdések 
I elintézésére külön szaktanácsadói állást szervez és 

erről a kötelékébe tartozó iparvállalatokat körle­
vélben értesíti.

A Gresham és a Titanic. E napokban egy 
I becsi lap megirt a, hogy a Gresham biztosító tár- 
i saság a Titanic katasztrófájánál circa három mil­

lió koronával van érdekelve. Ez az összeg termé­
szetesen nem az életbiztosítási üzletre- hanem a 
viszontbiztosítási üzletre vonatkozik. A Gresham 
ugyanis direkte csakis életbiztosítási üzletekkel 
foglalkozik, de más idegen társaságok viszontbiz- 
sitásait minden ágazatban kultiválja. így kelet- 

I kezeit a Titanic-kár, amely egyelőre három millió 
korona, de ha emelkednék is, bőséges fedezetet 

I a társaság jelentékeny tartalékaiban.
Az ultimóhalasztás. Az értéktőzsdén ma volt 

a halasztás napja. Már néhány nap óta érezteti az 
ultimé az üzlet kialakulására nyomasztó hatását- 
pedig már jó előre tudták, hogy a prolongácziő 
igen könnyű lefolyású lesz. Ma a report . fejében 
■\altozatlan díjtételt számítottak, a halasztandó ér- 

i tékanyag kisebbedéit, így alig néhány perezet vett 
I igénybe a prolongáczió. Május ultimójáig a ku- 
I ljszban fizettek: Osztrák hitel 1.4-8—2.90.5 K-t,
! Államvasut 1.26—2.93 K-t, Déli vasút 0.46.5 —
! O.61.5 K-t (mind 5—7 és fél százalék). Koronája- 
j radék 0.05—0.17 K-t (5—6 és fél százalék). Május 
I módiójáig: Agrarbank 0.29.5 K-t, Magyar hitel 
1 1.03.5—2.02.5 K-t- Leszámítoló 0.35—1.— K-t,

Magyar bank 0.63.5—1.40 K-t, Jelzálogbank 
0.54.5—1.10 K-t, Hazai bank 0.24.5—0.65.5 K-t- 

1 ......... ................. -■ -f

Aki fogait
ép.-n akarja megőrizni, tutija meg, hogy ezt a 

I célt csak rendszeres naponkénti fogápolással 
érheti el. Erre valamely antiszeptikus szájvíz 
nélkülözhetetlen. Ilyen az Odol, melyről a 

; tudomány bebizonyította, hogy távol tart 
. minden fogpusztitó folyamatot. Azonkívül az 
I Odóinak pompás üdítő ize is van.
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Eima 1.27—2.14 K-t, Városi vili. 0.50—0.99 K-t, 
Közúti 1.36 2.27 K-t (mind 5—7 cs fél százalék).

Nincs kamatláb csőiként és. A kö z ga z dastig i, 
különösen a pénzügyi körök a pónzpiaczi helyzet 
javulását attól várják, hogy a jegybank mérsékelje 
túl magas kamatlábát, mely már indokolatlanul 
sújtja a piaczot. Ez lenne különösen a hazai piacz 
érdeke. Éppen ezért nagy csalódást keltett, hogy a 
jegybank mai főtanácsülése a kamatlábat — egy­
szerű védekezési üzleti okokból — nem csökken­
tette. A dr. Popovics Sándor bankkormányzó el­
nöklétével tartott illésen Pranger vezértitkár azt 
jelentette, hogy a bankot ebben az évben úgy a 
leszámítolás, mint a lömbe, rdüzletnél nagyobb ter­
jedelemben vették igénybe, mint a múlt év hasonló 
időszakúiban. A .váltóállomány 137.6 millió koro­
nával emelkedett ós a lombardiizletben 54.8 mil­
lióval többet ruháztak be, mint 1911. április 23-án. 
Csupán a bécsi főintézetnél maradtak az igények 
a. múlt óv számainak keretében, ellenben a bank 
többi területein nagyobb szükségletet kellett ki" 
elégíteni, mint tavaly. A külföldi pénzpiaczokon 
az utóbbi időben észlelh >tő javulással kapcsolatban 
nálunk is kedvezőbb vélemény kapott lábra a pénz- 
■viszonyok alakulásáról. Ámde a nagy devizaárfo­
lyamok még mindig elővigyázatra intenek, ezért a 
bankkamatlábnak elszállításáról ezúttal még szó 
sem lehet. Egyébként a főtanács folyó szolgálati 
ügyöket intézett cl.

A kalocsai érsek a kisgazdákért. A Kalocsá­
tól 10—12 kilométernyire fekvő Várszeg r.cvii 
Duna-sziget, mely több ezer kát. hold terjedelmű, 
művelésre alkalmas terület, legnagyobb részben a 
kalocsai érsekség tulajdona. Földeket eddig is leg­
inkább a közeli községeknek, különösen a tolna- 
megyei Faddnak lakói bérelték ki. Az uradalom 
most az egy tagban levő és jó minőségben levő 
iöUeret Lázi kezei és alá akarta venni. Azonban a 
faddi keresztény munkásegylet, mint bérlet-szövet­
kezet kérelmére Csemoeh János kalocsai crs°k el­
állóit a házi kezelés tervétől és az eddig bírt. földek 
meghagyásával újabb 200 holdat adott bérbe egy 
holdas pnrczellákrn fölosztva.

A Közúti évi jelentése. A Közúti Vaspálya 
Társaság, eltérőleg az eddigi rendszertől, már ma 
közzétette az április 29-én tartandó rendes közgyű­
lés elé terjesztendő évi jelentését. Az évi jelentés 
foglalkozik a társaság egész évi tevékenységével, 
s megemlékszik arról a változásról is, amely a tár- 
saság vezetésében az elmúlt év folyamán ^követ­
kezett s ennek során azt a javaslatot terjeszti a 
közgyűlés elé, hogy Jelűnek Henrik érdemei jegy­
zőkönyvben megörökittessenek. Azt mondja a 
jelentés, ,,hogy ehelyütt is kifejezését 
adjuk annak, hogy Jelűnek Henrik ur­
nák a társaság igazgatóságával együttesen 
és karöltve kifejtett működése a társaság­
nak hatalmas felvirágozását eredményezte. A t. 
közgyűlés előtt, ismeretesek nagy tevékenységének 
részletei és azoknak eredményei és igy utalva az 
évi jelentések és mérlegek bosszú sorozatára, itt 
mint kimagasló momentumokat, külön csak azon 
eseményeket akarjuk kiemelni, hogy az ő vezetése 
alatt biztosíttatott 1895-ben a lóüzemü rendszer­
től villamos üzemre való átmenet, továbbá hogy 
ugyancsak ezen esztendőben az 1895: XXI tör­
ve nyezikk biztosította az elv i engedélyt a buda­
pesti helyi érdekű vasutak részére a gőzerő helyett 
villamos erőnek alkalmazására. Az 1908. évi 
XXXIII törvőnyezikk pedig, mely hosszú tárgya"
1 ásóknak eredménye volt, adta meg a jogot a helyi 
érdekű vasutaknak villamos átalakítására és a há­
lózat kibővítésére. Ezen alkotások keretébe tarto­
zik még a Biulnpest-Ujpest-Rákospalotni vasút és 
budafoki helyi érdekű vasútnak társaságunkba

I Taló bevonása- Mindezekkel úgy a fővárosban, 
I mint a környéken — egymást kiegészítve — nagy- 
j szabású vasúti hálózatot biztosított számunkra. A 
I társaság igazgatósága az alkotott intézményekben 
I és a már folyamatba tett javítások és kibővitösek- 
j ben biztosítékát látja annak, hogy a társaság a jö- 
j vőben is haladni és fejlődni fog.“

Az „Anker“ forgalma. Az „Anker“ élet- és 
I járadék-biztositó-türsasrtg (Magyarországi igazgatóság,
I Budapest, VI., Ai-ker-polotá.) 1912. márczius havában 
I benyujtatott a társaságnál 1096 ajánlat 7,961.350 K 

biztosított összegre ós kiállíttatott 909 ötvény 6,812.347 
í K összegre. Dijak fejében bevett a társaság 2,599.709 
j K-át, elérés és elhalálozás folytán kifizetett 883.547 ko- 
I rónát. A január—máicziua havi időszak alatt benyujta- 
i tott 3323 ajánlat 20.153.680 lí ra és kiállíttatott 2760 
I kötvény 22,165.977 K-ra. Ugyanezen időszakban di- 
j jakért 6,573.498 K-át vételezett be a társaság elérés és 
I halálesetek folytán 2,732.906 K-át fizetett ki. A társa- 
; ság vagyoa 1911. deczember 31-én 204 milliő korona,
! biztosítási állomány 625 millió K. Halálozások és ese- 
; dékessé vált elérési biztosítások folytán a társaság fenn- 
‘ állása óta 427 millió K fizettetett ki.

Háziipar a sómunkások körében. Az uj só*
jövedéki szerződésben a pénzügyminisztérium köte­
lességévé fete a só jövedék vezeriigynökségének, a 
Áfa gyár Bank ós Kereskedelmi Részvénytársaság­
nak hogy a sóbánya,vidék Ínségben szűkölködő mun­
kásainak felsegitésére köteles a munkásság házi­
ipari foglalkoztatásáról gondoskodni, ami azóta be 
is vált és a munkásság anyagi jólétének javulását 
elősegíti. A nevezett pénzintézet vezérigazgatója, 
Széliéig Ferencz nem szorosan a kötelezettség kere­
tein belül, hajtom a siker biztos elérése végett, ál­
dozatot nem kímélve hívta életre ezt az üdvös in­
tézkedést.

Fizetésképtelenségek. A bécsi hitelezői vH- 
egylet a következő fizetésképtelenségeket jelenti: 
Kvier Péter Zsombolya, Morgenstern Emil Köp­
ésén;', Jancsika Albert Brassó, Gottlieb Dávid 
Dós, Kasztner József és Társa Kolozsvár, Turbók 
József és Társa Sziihidka, Birmnnn Henrik Biid- 
s/ent.mihály, Alercs János Budapest, III., Férián- 
tér 3.

Kereskedők a pénzintézeti kamarák ollen. A
legtekintélyesebb magyar kereskedő sz&badegye;il­
lés, a Budapesti Kereskedelmi Testület ma küldte 
széf. 1911. évi jelentését, melyben az. utóbb: időben 
bizonyos ambicziózus emberek részéről annyit han­
goztatott pénzintézeti kamara eszméjéről mond le- 
sujtó bir.jlatot.

„A"annak — úgymond a jelentés — akik a ka­
marák pénzügyi érdekeit féltik a pénzintézeteik ki­
vonulásától, mert a kamarai járulékok jórásze a 
nagy adófizető pénzintézetektől folyik be és igy n 
pénzintézeteik különválása a kamara költségeinek 
fedezésére a bennmaradtak erősebb megadóztat ásóit 
vonná maga után. De a partikular izmusra am úgy is 
hajlamos közéletünkben nem kívánatos a pénzinté­
zet ok kiválása, ami egyúttal a mi viszonyaink 
között elkülönitödést. szinte az össze tartozandó« á g 
érzésének csökkenését jelentené. Nálunk, a mi ellen- 
testületünk minden kínálkozó alkalommal erélyesen 
állást foglalt, az ipar.és kereskedelem körér. belül 
is dívik annak a rangt ik-izutuak sajátkezű oszto­
gatása, hogy egyik foglalkozási réteg előkelőbb a 
másiknál és mig kifelé ipar és kereskedelem egy­
ségesen tiltakozik ama ki nem irtható gyermekes 
felfogás ellen, mely úri cs nem úri foglalkozások 
közt különböztet, addig belülről maga is nevetséges 
önhittségből kiindulva., szint-e egész skáláját állítja 
fel a rangfokozatoknak. A pénzintézetek helyzete 
az ipari és kereskedelmi vállalatiakkal szemben 
nálunk egyébként is kedvezőbb; a pénzintézet szinte j 

nem is egyenrangú üzletfél, hanem a felsőbb hat« 
lom. amely helyzet előteremtésében kétségtelen j 
nagy része van tőkeszegénységünknek. Minden 
olyan alakulásnál, ahol félő, hegv ez a. visszás hely- I 
zet támogatását, jelenti, kétszeresen kell vigyázni, 
nehogy ilyen szándékolta ti an következései is legye­
nek a kezdeményezésnek.“

Sajnos, nálunk a féktelen egyéni érvé: nyes il­
lési vágy tényleg felül szokott kerekedni a. köz­
érdeken.

Eczetgyár telepengedély nélkül létesíthető. A’
kereskedelemügyi miniszter kimondotta; Az eczet- 
gyár sem az 1884. évi XVII. t.-cz. 25. paragrafu­
sában, sem a vonatkozólag kiadott miniszteri ren­
dé leitekben felsorolva nincsen s igy annak létesíté­
séhez iparhatóság! telepengedély' nem szükséges. 
De nem sorolható a kérdéses gyártelep az ipartör­
vény 25. paragrafusában felemlített vegyészeti 
gyáriak foga’/na alá sem, mert az eczetet előállító
telepen az eczet előállítása közben __ minthogy az
eczetképződés egyszerű erjedési folyamat — a ve­
gyészeti gyár fogalmát megállapító műszaki szem­
pontból vett vegyfolyamatok nem mennek véghez.

Kolozsvár villamos telepe. Kolozsvár város 
szalkbizottBágai e napokban tárgyalták le a villa­
mos telephez 789.367 korona költségen beszerzendő 
hőerőtartalék ügyét ós azt javasolták a közgyűlés­
nek, hogy erre vonatkozólag a Ganz-féle villamos- 
sági részvénytársaság és a Nichols on-gyétrak aján­
latait fogadja el.

Közvetlen hajójáratok Ausztráliába és Hátsó- 
Indiába. A Magyar Keleti Tengerhajózási Rész­
vénytársaság üzletvezető igazgatósága közhírré teszi, 
hogy Attila nevű gőzöse 1912. évi május 21-ike és 
31-ike között Fiúméból indulóíag Port Said, Suez, 
Aden és Colombón át Fremantle, Port Pirié, Ade­
laide, Alelbourne és Sydney kikötőkbe és 1912. évi 
augusztus hó 1-seje és 10-ike között fídyncyből 
vissza — elegendő rakomány esetén Surabaya, Sa- 
marang, Batavia és Sabang esetleges érintésével — 
ugyancsak Suez és Port Saidon át Fiúméba járatot 
fog teljesíteni. A társaság fentartja magának a jo­
got, hogy a feltétlenül érintendő Alelbourne ós 
Sydney kikötök kivételével a felsorolt többi ausztrá­
liai kikötők közül mellőzze azok érintősét, amelyek­
be legalább 750 tonna rakomány nem kerül elszállí­
tásra s az ily kikötőkbe rendelt küldemények Mel- 
bourneben vagy Sydneyben fognak a társaság költ­
ségén áthajóztatni. Elvállalja továbbá a társaság 
a fentebb megnevezett kikötőkön kívül bármely más 
délausztráliai kikötőbe rendelt hazai rakomány szál­
lítását.

(r.

Egybehívott közgyűlések".
'Április 27. Magyar Általános K-öszéahánva r. t
k.)
Ganz-féle villamossági r. t. (r. k.)
Országos Gazdasági Bank r. t. i r. k.)‘
Törlesztési Bank r. t. frendk. kgy. felszámolási.)
Április 28. Magyar Pénzintézetek Központi Hitel­

bankja (r. k.)
Április ,2.9. Budapesti Közúti Vaspálya Társaság 

(r. k.)
Április 20. Ganz és Társa (Dauubius-ezég) wag­

gon- és hajógyár r. t. (r. k.)
Adriai m. kir. tengerhajózási r. t. (n. k.)
Májas '. A Schlick és Nicholson-gépgyá r fúziója 

fa Nicbolsoi’-gépgyűr rendes közgyűlése.)
Május 12. Magyar Pénzintézetek Földhitel- és 

Ingatlanbankja (r. k.)
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M EGYETÉRTÉS Szombat, 'április 27.

TŐZSDÉI»,
A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE 

Gabonatőzsde.
Budapest, "április 26.

iá. készárupiaczon ma kifej ezetten lanyha vo’t 
az irányzat Mérsékelt kínálattal szemben a mal­
mok nagyon tartózkodók voltak, csak keveset vá­
sároltak és igen rossz árakat Ígértek. Mivel más­
részt az árubirtokosok nem forszírozták a dolgot, 
fcsak igen szükarámyu forgalom fejlődött ki, amely­
nek a folyamán mintegy 5000 q búza kelt el a 
tegnapi áraknál 10—1216 fillérrel olcsóbban. A 
legdrágább eladási ár 12.25 korona volt 81 kilós 
tiszavidéki búzáért, a legolcsóbb pedig 12.— ko­
rona 79 kit&s fe is öm a gyár őrs zá gi búzáért Egyéb 
gabonanemüek közül a rozs és a- zab változatlan, 
a tengeri 10 fillérrel olcsóbb. Forgalomba kerüU: 
800 q rozs 10.60—10.75 koronás árakon, 400 q 
zab 10.05—10.35 koronás árakon és 200 q árpa 
10.— koronás áron. A határidőpiaczon a mai üz­
let az igen kedvező időre Lanyhán és a tegnapi 
zárlatnál, jóval alacsonyabb jegyzésekkel indült 
meg és úgy látszott, mintha még további csökkenés 
következnék, azonban ennek éppen az ellenkezője 
következett be, mert a forgalom folyamán, ismét 
terjesztettek a vetések áUapta felől kedvezőtlen 
hírekét, ami a kuliszt és a napi spekulánsokat 
nagyarányú véleménye» vásárlásokat eszközölt, a 
melyeknek a hatása a'att erősen szilárdult az 
irányzat és meglehetősen emelkedtek az árfolya­
mok. Kivételt csak az áprilisi búza képe­
zett, amely czikk sürgősen volt kiná'va, de csak 
nehezen akadt vevőre, minek folytán lényegesen 
csökkeni a jegyzése. Az októberi búza ma 3 fillér­
rel a tegnapi zárlaton alul 11.22 koronán indult, 
11.18-ig csökkent, aztán 11.25-ig javult, majd 
megint 11:20-ig ment vissza, de újra 11.31-ig sző 
fcőtt fel és zárlatkor igy is maradt. Az áprilisi 
búza 11.98 koronás kezdő árfolyama előbb 12.— 
koronáig javult, aztán 11.83-ig csökkent és 11.85 
koronán zárult A tegnapi zárlathoz viszonyítva, 
végeredmény-képen ma az áprilisi búza 17 fillér­
rel csökkeni, ellenben a májusi búza 5 fillérrel, 
az októberi búza 6 fillérrel, az októberi rozs 4 fil­
lérre'., az októberi zab 1 fillérrel, a májusi tengeri 
5 fillérrel emelkedett, mig az áprilisi rozs és az 
áprilisi zab jegyzése teljesen változatlan maradt,

Köttetett:
Búza. Tiszavidéki: 400 q 81 k 24.50 K, 100 

q 81 k 24.50 K, 100 q 81 k 24.40’ K, 100 q 81 k 
24.30 K, 100 q 80 k 24.30 K.

Fejérmegyei: 100 q 80 k 24.15 K.

Pestvidiéki: 200 q 80 k 24.25 K, 100 q 80 k 
24.20K, 100 q 80 k 24.20 K, 200 q 80 k 24.15 K, 
250 q 79 k 24.20 K.

Felsőmagy 1 arországi: 200 q 80 k 24.20 K, 140 
q 79 k 24.50 K.

Rozs: 150 q 21.50 K. 100 q 21.20 K, 100 q 
21.15 K, 200 q 21.20 K, 200 q 21.30 K, 100 q 
21.20 K mind ppar.

Zab: 100 q 20.70 K, 250 q 20.10 K mind ppar.
Takarmányárpa: 200 q 20.— K ppar.
'A "készáru jegyzése a mai tőzsdén a követ­

kező vo.lt;
Búza
Tiszavidéki

Fcjértnegyei

Festvidéki

Bánsági

Bácskai

Rozs

Iiiléa ára 100 kg. Iliié.
75 79
76 -- •-------- 80
77 ---------- *-- 81
78 23.90—24.25 82
75 —*-------- *-- 79
76 --'-------- *-- 80
77 * 81
78 23.80—24.05 82
75 79
76 -- •------ *---- 80
77 -- *-------- *-- 81
78 23.80—24.05 82
75 79
76 80
77 • 81
78 23.90—24.15 82
75 -- .------ e_ 79
76 80
77 81
78 23.90—24.25 82

ára íoo kg. 
24.15—24.35 
24.20—24-45 
24-30—24.60

23.95—24.15
24.10—24.30
24.25—24.40

23-95—24.15
24.10—24.30
24.25—24.40

2410—2430 
24.20—24.40

24-10—24.35 
24.20—24.45

I. rendű uj-------------------- — 21.20—21.40
középminösógü uj---------------- — 21.-21.20

Árpa takarmány I. rendű-------— 19.50—20.—
Zab I. rendű — —*---------------— 2P30—21.50

„ II. „------------------------ — 20-70—21.—
Tengeri belföldi uj-------------------- — 19.50—19.90

A határidőpiaczon köttetett;
Délelőtt:

Előfordult kötések (100 kg.-kint) 1912-re. 
ouza 1912 áprilisll.98—97—12.00—11.81—93—83—85
Májusi búza 11.73—81—72—85—84---------- . ———
Búza októberre 11.22—18—25—20—31----------
Rozs áprilisra 21.62—64—44—52-----..----------- .-----
Rozs októberre 9.28—26—34 -27—38—36—....--------

Zab áprilisra 10 08—18—16------------------ ...------.—
Zab októberre 8.S5—90—86—93—91-----------.------
Tengeri májusra 9.40—42—37—46—41—47—49—48
Tengeri júliusra 9.25—26—2 —32—27—36—30---- .
Tengeri augusztusra 9.29—37—36----------------...—
Káposztarepcze 33.60 — 80------------------------ ---------

1 óra S0 pereskor zárulnak:
11.8" —Búza áprilisra

Búza májusra 11.84-
Buza októberre 11.31-
Áprilisi rozs 1 .70-
Rozs októberre 9.36-
Zab áprilisra 10.16-
Zab októberre 8.91-
Tongeri 1912 májusra 9.48-
Tengcri júliusra 9.35-
Tengeri augusztusra 9.36-
Káposztarepcze augusztusra 33.60-

Budapesti gabonaforgalom.
1912. április 24-tól 1912. április 5-ig.

Érkezett Elszállittatott 
mótermázsa 

Búza 7677 —
Rozs 9540 —

11.86 
11.85 
11.32 
10.77 

• 9.37 
10.17

■ 8.92 
- 9.49
■ 9.36
■ 8.28 
-34.—

Árpa 150 —
Zab 650 101
Tengeri ' 100 401
Liszt 205 14958
Korpa — 2866

Értéktőzsde.
Ma megnyíláskor az ultimőji'alasztássial fog­

lalkoztak, amelyet az angazsimán a kuliszban a 
múltkorinál kisebb lévén, igen glorsan, simán ős 
változatlanul intéztek el. Az üzlet iránya, tekin­
tettel a szilárd külföldi jelentésre és a födözési 
szükségletre, igen kedvező volt, de a forgalom nem 
elégített ki. A nemzetközi piaczon a magyar hi- 
tc'részvényt szivseen vásárolták, a helyi piaczon 
a rimamurányi rohamosan emelkedett, mig azon­
kívül a városi, a közúti és a magyar bank 2—3 
koronával drágábban kelt el. A zárlat igen szilárd 
volt. A készárupiaczon alig volt kötés. A déli 
tőzsdén a nemzetközi piaczon, úgyszintén a helyi 
piaczon elgyengült az irányzat. A készárupiaczon 
nem volt változás. A járadékpiacz változatlanul 
gyenge volt. A sorsjegypiaczon a hazai sorsjegy 
2—3 koronával javult. A valuta és érczvá'tó gyönge 
volt.

FA6tSsd.cn kötöttek: Osztrák hitel 638.50, Magyar 
hitel S34—835, Rimamurányi 730—730.50, Közúti vas­
út 797.50—798.50, Városi vasút 410.25—413.25, Magyar 
bank 605.50—CGG.50, Hazai sorsjegy 123.25, Salgótar- 

i jáni 722—720, Magyar ezukoripar 3230—3239.
Déli tőzsdén kötöttek: Osztrák hitel G3S—637, 

Magyar hitel 830.50—834, Jelzálogbank 468.50, Rima- 
! murányi 730.75—735, Közúti vasút 798—794.75, Vá­

rosi vasút 413.50—411.75, Hazai bank 302.25, Magyar 
bank 005.75—664.75, Agrárbank 520, Kommerzbank 
3940—3043.

Bécsi nabonatözsde-
Hécs. április 26. (Saját tudósítónktól.) Jelen­

téktelen forgalom középítő az irányzat még min­
dig gyenge, gabonanemüek 10, takarmányáruk 
5—10 fillérrel drágultak., árpa jól tartott.

Jegyeztetett busa: Tiszavidéki 12.50—12.85, bánáti 
és bácskai 12.40—12.70, mosoni és győri 12—12.20, 
fcliOmagyarországi 12.05—12.25, délivasuli 11.05—12.5(1, 
marchfeldi 12—12.35.

Rozs: FelsCmagynrországi 11—11.25, csepeli 11—■ 
11.25, pestmegyei 11.05—11.25, délivasuti és különféle 
magyarországi 10.95—11.15, marchfeldi 11.05—11.30.

Árpa-. Morvaországi 10—10.80, csepeli 10—10.40, 
pestmegyei 10—10.50, maláta 9.95—10,25, takarmány 
9.60—9.85.

Magyar tengeri 10—10 15, Cinquantin 10.75—10.15,
Magyar zab-. válogatott 11.10—11.45. elsőrendű 

10 90—10.20, közepes 10.60—10.95, aUóau- - . é'i 10.70— 
11,05 K.

Bécsi értéktőzsde.
BÉCS, április 26. (Magyar értékek zárlata), 4 száza 

léko arany-járadék 108,85 Tiszai és szegedi kölcsön 
sorsjegy 296.—, Magyar hitelbank részvény 832.—. 
Magyar leszámítoló és váltó részvény 542,—, Rima

• utíttiV.

“-vs-

Eredeti szabott 
gyári árak

gyári áron beszerezhető, készpénz és angol-rendszerű Eredeti szabott 
gyári árak

csősze és Ssir. udvari szállító, ékszerész és misötvősnél

kei?,, Kigyó-téi? £>• szám. Mátyás Király - tép 13. szám.

Szabad xra.©«^nélkül.
I >-•

Efepes árjegyzék ingyen és bérmentve. ^ Vidékre készséggel küldök választékot.



EGYETERTES 15.Szombat, április 27.

murányi i 33.25, Magyar czukoripar 32,26 Adria hajó- I 
zíisi részvénytársaság —.—, Magyar koronajárndólr , 
83.—. 4 százalékos magyar földtehorm. kötvény —,— ’ 
Magy. nyorom.-kölcs. sorsjegy 422.50, Kassa-oilorlwgi 
Vasutrószv. 343,— Magyar jelzálogbank 467.—, Magv. 
kereskedelmi bank------

Becs, április 26. (Oszlrák értékek zárlata). 4.2 száza 
ékos papir-járadék 80.25, 4 százalékos osztrák arany 
áradok 113.,25 1860-as sorsjegy 1571,—, Osztrák hitel 
sorsjegy —.—, Angol osztrák bankrészvény 327 50. 
Bécsi Bankverein 531.50, Osztrák-magyar bank 19H0. 
Déli vasút 104.95. DunagSzliajózási r.-t. 1 54. Dohány 
részv. 325,—, Os. k. arany (vort) 11.40. Német bankv, 
111.86. Osztr. Lloyd 542.— 4.2 száz. oziíst jár. 89.20— 
92.45 Osztr. kóronnjárndók 89.—, 1864-os sorsj. — .— 
Osztrák hitolintózoti részvény 636.50, Union-Bank 609.75 
Osztrák Liiudorbnnk 531.50, Osztrák-magyar államvasrt
721.50, Llbovölgyi vasat —.—, Alposi részvény 974.— 
20 frankos 19.15, Londoni váltóőr 241,27 Lipótkolió 
66 '.— Tórák sorsjegy 243.75. i

Külföldi értéktőzsde.
Berlin, április 26. (Értéktőzsde.) A tegnap" 

záróforgalom szilárd irányzata ma is folytatódott j 
a bel- és külföldről érkezett kedvező p.’árjelentéseik j 
és a new.vorki tőzsde jobb irányzat árnak hatása ! 
alatt. Élénk üzlet azonban csak villamoss Ági érté­
kekben fejlődött ki, melyek Schlickert vezetésével 
az érdeklődés központjában állottak és bányaérté- 
kek iránt, mhr a többi érték, köztük a gözhajósresz- 
vények jóval nyugodtál:’» forgalom tárgyai voltak, 
bankok pedig most is cl voltak hanyagolva. ■Jára­
dékok közül az orosz kölcsünértékek i.s szilárdak 
voltak. A szilárd-ágot f"kozta az itt és Londonban 
uralkodó pénzbőség is. A későbbi folyamatban időn­
ként csökkent az fizi> tevékenység, de a szilárd 
alapirányzat megmaradt, főleg miután a prémium­
nyilatkozatok meglehetős simán bonyoliMattak le. 
.Végül a magasabb fi'.'folyamokt Szórványosan 
realizáeziókra i.s fölhasználták. A ké-szárugiiacz ipari 
értékei egyenetlenek, de túlnyomórészt szilárdak » 
voltak. Napi pénz 3 százalék, ultimópénz —S1.'» j
százalék, inagánkamatláh ?»** százaiéi:.

Berlin, április 26. Zárlat. (Saját tudósítónktól. 
Zárlatkor jegyeztetik: 4'2 százalékos papirjáradék
—.—, 4 százalékos osztrák arnnyjűradék 96.40, osztr. 
hitelrészvény 193.70, Déli vasút 16.60, orosz bankjegyek 
215.95, 4 százalékos uj orosz kölcsön 96.40, Discontó

Commandit 183.50, Dinamittruszt 186.40, Harpeni 196.50 
Unifikii.lt török járadék 91.—, 4.2 százalékos ezüst jár 
89.40. 4 százalékos magyar avanyjáradék 91.—, Magya 
koronajáradék —.—. Osztrák-magyar állanivasut —. -- 
Bécsi váltóár 847.25, Olasz járadék —.— Ált. villamos­
sági Edison 265.30, Gelsenkirchoni 197,40. Laurakolió 
179 30.

Frankfurt, április 26, Zárlat. 4.2o/c papirjáradék 
—. 4 száz.-os osztr. nr.-jár. 96,45 Magy. ar.-jár. 
91.20 Osztr. hitelint. részv. 198.02 Osztrák-magyar 
álhtmvnsut 153.15 Északnyugati vasút —.—, Bustleli 
radi vasút —.—. Londoni váltóár 204.5), Bécsi Bank 
verőin 134.— Villamos részvény —’— 3 százalék» 
magyar aranykülcsön 74.—, 4.2 százalékos eziistjáradók 
92.25. Osztrák koronajármi ók 89,25, Magyar korona- 
járadék 89,— Osztrák-magyar bank 140.90 Déli vasút 
részvény 30.75, Elbavölgyi vasút —.—, Bécsi váltóár
847.50, Párisi váltóár 811.—. Union bankrószv. —.— 

Hamburg, április 26. (Zárlat.) 4.2 százalékos oziis
járadék 91.75, I860, sorsjegy 178.75. Déli vasút 16.50 
4 százalékos aranyjáradék 97.—, Osztrák hitelrés? vény 
199.50 Osztrák-magyar államvnsut —.—, Olasz jára 
dók 94,—. 4 százalékos Magyar aranyjáradók —.— 

London, április í 6. Angol consol 78Ys.
Páris, április 26. (Zárlat). 3 százalékos franczia 

járadék 93.80. Osztr. aranyjáradók 97.— Magyar arany 
járadék 93.90, 5 százalékos bolgár kötvény Í896. évről 
509.— 33A százalékos Olasz járadék 94.02 Dóii vasúti 
elsőbbségi kötv. 269.—, 5 százalékos marokkói jára­
dék 527.— 4 százalékos 1890. román köles —.— 4 
százalékos amort. románjár. 1905. 91.50, 5 százalékos 
orosz járadék —,— 4 és fél százalékos 1909. orosz 
járadék 101,50 4 százalékos spanyol jár. 94.50 
4 százalékos uniti Icáit török. jár. 89,55 Török sorsjegy 
206,- 5 Török dohányrészvény 544.— Osztrák földhitel- 
intézőt 1416. Osztrák Lündorbank 561.— Magyarjelzálog 
bank 508,— Bariquo de Paris 17.72. Banque Ottomane 
687,—, Osztrák-magyar hllamvasut —, Déli vasút 
108.—, Moridionalvasut 596.—, Hartman gépgyár 799.— 
P.íoTinto 19.85, Sucrorio d'Egypte 89.—, Tula 951.— 
Urikányi kőszén 172, Chartered 38.50, Do Beers 511.50. 
East Band 83.75, Jngersfonten 163,50 »Trans. Land 
Compan 44,75 Váltó Amsterdamra (rövid) 209.12, Váltó 
német piaczokra (rövid) 1:3.25 Váltó Bécsro (rövid)
104.50, Váltó Belgiumra (rövid) s/s Olasz arany 
váltó (röv) ÍVs Váltó Svájczra (rövid) */i Csekk 
Londonra 252,35 Magánkamatláb 31/#,

Uzicti tudósítások.

budapesti szesz jegy zés.
Milyen időre? Nyers

Azonnali és folyó havi szállí­
tásra 76.—

Április—májusra 70.—

Finomított

S4.—• 
S4.—

Április—augusztusra 77.— 85.—
Április—deczemberre 70.50 84.50
Irányzat: Kedvezőtlen gyümölcstermés! kilátások 

és rohamosan dráguló tengeri daczára, üzletfélén.
____  I»

Buzakorpa.
Finom korpa azonnali szállításra 

, , 1912. áprilisra
„ „ április—májusra

Durva korpa azonnali szállításra 
„ „ 1912. áprilisra
, , április—májusra

15.80— 16.—
15.70— 15.90 
15.50—15.70
15.80— 16,—
15.70- 15.90 
15.60—15.80

Zsiradékok.
Disznózsír budapesti...  ................. 161.---- 162.—

Szalonna.
Városi 4 drbos ... ...  .............. ,i34.---- zai.—

. 3 ----------------------... — — 142-----143.—

Budapesti sertésvásár.
Április 20. Hiz.ott sertésáruk. I. Magyar elsőrendű: 

Fiatul nehéz 157—458, közép 100—102. II. Magyar sze­
dett: Közép 10S—172, Sertéslétszám úprlis 24. napján 
volt készlet 31.892 drb, 25-én felhajtatott 367, 25. nap­
ján clszállittatott 232 drb. 20. napjára marad készlet 
32.027 drb. A hízott sertés üzletiráuyzata kellemes.

Budapesti szurómarhavásár.
Április 20. Felhajtatott 1975 drb élő borjú, 91) drb 

élő bárány. Árjegyzések: Elsőrendű élő borjukért 108— 
116 fillér, kivételesen 118—124 fillér, közi-pminöségii 
éi'i borjukért 94—104 fillér, silány borjukért 89—92 
fillér kilogrammonkiut (levonás nélkül.) Elő bárá­
nyokért 13.50—30 korona páronként. Az irányzat lanyha 
volt, az árak 0—S fillérrel kgr.-ként csökkentek.

Felelős szerkesztő:
PURJESZ LAJOS,

Kiadó-tulajdonos:
A Magyar Újságkiadó R-eazvénytárnaság*, 

Igazgató: ERDŐS ARM&ND.
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Mai záró árf. 

Pénz Áru

Államadósság*.
M. kir. állami pénztárj. adóm. 41 
Magyar aranyjáradék ... — ...
Magyar koronajáradék----- —
Államkölcsön vaskapu czéljára 
ib70. évi nycrcinénykolcsun... 
Horvát-szlavon reg. kárt. kotv. V 
Magyar földtehvrmcut. kötvény 
Horvát-szlavon földtehorm. kötv. 
Tiszai és szegedi uver.-kulcson 
Egyesített járadék papírban 4* 
Egyesitett Járadék ezüstben V,
Osztrák aranyj aradéit ---------
Osztrák k< Tu nuj ám déle ... —
Osztrák államsorsjáték íyeo 
Osztrák államsorsjáték i^go
Osztrák államsorsjáték 1834 ------
Bpest eszekesföv. kölcsön adóm. 4(’o 
B; est sx ék er-ív. kölcsön adum.
Orosz államkölcsön inon. évről 
Temes-Bégav. szab. kölcsön ... 4 o

Záloglevele!?, ol.iőbbsvg-ck.
Belvárosi tnkp. r.-t. _ — — 4- r i
Belvárosi takp. r.-t. ..._... jfl/o
l'.gyesult budapesti fuv. takp. 4‘ Y'.'o 
I>:ycsiilt budapesti föv. takp.... 4f,o 
Ganz és tárba kölcsönkötv ... 4j°,'o 
Hazai bank r.-t. Oá é.4V'.°/o kam. kötv. 
Kisbirtokosok óvsz. töldhitelint, o°,'o 
Kiüb. orsz. töldhitelint. no1 j é. -tv0/0 
Ái. agrár- és j : rád éli b. szőlököív. 4,,o 
:. agrár- és jár;:db. járj. vflr. 4 

i t. agrár- és járadb. záloglevél 412°,’o 
Matyit ált. takarékp. r.-t. üO évre 
M. rvnrált. takarék pénzt. r.-t. 41 ,°/o 
Magyar •földhitelintézet— ... — 4°/o 
Magyar ívldhitidint. sz., lalaji... 4no 
Magyar jolzáloghitelbank — -HV >
Migvar jelzáloghitvlbauU ... 41 :1 ■>
'í. ielzáíoghitelb. közs. kötv. 4,. ’0’o 
M. jelzáio„hitelbank közs.kötv. 4'> 2 
M. jelzálo^hi’'“lb. nyer.-kmv. 4°'o 
M. jzáiogíiitelb. conv. nv. kötv. to.) K 
M. les/.im. és pénzváltói). r>o évre 4",'o 
M. k vám. és pénz vb. Zálogl. 4,/; v u
Magyar or z. közp. í 'kp......... 4' :°/o
Magyar orsz. köz}), takp------- 4°/*
Magyar takp. liözp. j-'lzb. ... 4’ n°/o 
M. gyar ♦••kp. közp. jelzb. — 4 »
M. r.tkp. k"zp. jelzb.közs.kötv. 41/^(,o 
M. tiikp. közp. jelzb. közs. kötv. 4r,o 
(Tsz. közp. hitck'zov. kötv. — ümo
Oszt rák-magyar bank .........— 4"/o
I'esti hazai takp. közs. kötv. 4’. a°,o 
Besii hazai takp. közs. kötv.— 4' ■> 
Pesti hazai takp. záloglevél ... 4'Vo 
Pesti magy. kercsk. bank _ 4Van/#

. , n _ 4 «0
Pesti m. kérésit, b. közs. kötv. 41 °'>

^ w „ „ 4(l/0
Afiria in. tvugernajózásl r.-t. 4' ■-,0/o 
llndapcsti közúti vasp.-társ. 4 *,o
Budapest vili. vár. vasul r.-t. — 4°<>
Budnpest-péi’si vasút...---------- 4°o
Kassa-oderbcrgi vasul 1839. nr. 4"o 

„ 15'J-i. p. 4n,0
M. "folyam- ős tengerit, r.-t. 4Van/o
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Bankok.
Angol-osztrák bank_________
Budapesti bank részv. társ.___
Első magyar ipnrbank r.-t.____
Fiumei hitelbank ................... w
Hazai bank részvénytársaság _ 
Hermes in. ált. váltóüzlet r.-t.— 
ilorvitt-szlavon orsz". jfelzálogb. 
Magyar agrár- és járadéki), r.-t.
Magyar ált. hitelbank______ __
Magyar bank és kereskedelmi r.
Magyar jelzáloghitelbank ___
Magy. kir. szab. osztálysorsj r. 
Magyar leszámítoló és pénzv. ba; 
Magy. pénzint. közp. hitelb. r.-t.

Magyar takarékp. liözp. jclz. bank
Osztrák hitelintézet_________ ...
Osztrák-magyar birik_________ __
Pesti magyar kereskedőim', bank 
Union bank---------- —__  —_ _

Takarékpónztárak.
Belvárosi takarékpénztár___ _____
Budnpcst-erzsébctvárosi tkp._...
Badapcst-Lipótvárosi takarékp. r.-t. 
Budapesti tkp. és orsz. zá logic, r.-t 
Jégyesiilt budapesti főv. takaréiep....
Kőbányai takarékpénztár r.-t.____
Magyar általános takarékpénztár 
Magyar orsz. közp. takarékpénztár 
Országos m. vasutas takarékpénztár 
Pesti hazai első tkp.-cgycstilet — ...

Biztosító társaságok.
Bécsi biztositó társaság______ __
Bécsi élet- és jár.-biztosító int.__
Kled magyar ült. biztositó társaság 
„Főnéiért;“ pesti biztositó intézet - 
Magyar jég- és viszontbiztosító r.-t 
„Nemzeti“ baleset biztositő r.-t. _ 
Pannónia viszontbiztosító intézet .

Gőzmalmok.
Hornod-miskolci gőzmalom r.-t. _
í.’oncordia-gőztnaiom r.-t.____
Első budapesti gőzmalom r.-t.____
Kr/sébet-gőzinn lom-társaság — 
Luiza-gözmalom r.-társas M?— — -- 
Pesti hengermalom-társaság ... 
Pesti molnárok és sütök güzm. r.-t. 
Pesti Viktória gőzmalom ... — ..

Iparvállalatok.
Beccsin! cementgyári Unió r.-t. — 
Bridapest-szentlőrinci téglagyár — 
Egyesült tégla- és ezementgyár — 
Esz ikmagyaiországi köszénhánya— 
I'.-magyarorsz. bánya- és kohómü
„ I st vánti - gőz* égi a gy h r r.-t.    —
Kőbányai gőztéglagyár r.-t.„. — — 
Kőszénbánya és téglagyár r.-t—. — 
Magyar aszfalt részvénytársaság — 
Magyar általános kőszénbánya r.-t.
Magyar kerámiai gyár r.-t. ------
Salgótarjáni közzénbánya r.-t.
Újlaki tégla- és mészégető r -t. 
Athenaeum irodalmi és nyomdai r.-t. 
Franklin-társulat elővét. jog nélkül

828 
412!— 
393

50

50

50

302
856
245
520
834
cur.
468

1650
541

214
637

1975
3u40

603

668
626
207
433

232C
295
669

1700
490!

172CC

740
8V)

10809
434
38H
450

3925

006 
4 : 0 __ 

172ój_ 
45"!
890 _
392:_

css'Z

fi,D 
COJ1 
2551 
391 •

289
210"

1095
54

916
2CÍ
725
356

685j-

3«:
415
400

303
357
246

1680 — 
542 -

50
215
«87

3943
Cll

669 
5311- 
296}- 
435 - 

2330 —
290,
G7C

17C5
496

17280

81O - 
860 — 

10850,- 
446 — 
408 —
500:--

8975 —

OlOj - 
440 - 

173.)}- 
4(»o!- 
865 - 
430 -

830}
610
25«!
894'
640!
290

2150
1105

917)- 
2R8- 720 - 
35«!- 
378;- 
690 -

> Ad 2N - .2 i 
If0 B,g

7.50C 200
20.- ö.tKX), 400

100.- 441 1000
4.O0C 200

24.— 7.50C 200
18.000 300
10.80t. 800

—.— 10.000 200
—.— 1S5.000 200
28.— 10.000 400
10.— 3.300 200
60.— 5.200 500

20.000 250
8.000 200

22.- 85.000 200
27.500 200

20.- 3.000 200
20.- 700 400

3.000 600
20.- 2.500 400

18.000 200
2.895 1000

70.- 8.0C0 400
10.— 20.000 200

25.000 200
30.000 1250
12.500 200

no.- 17.500 200
26.— 40.000 200
27.- 40.000 200

15. JOG 400
14.- 85.00«) 200
ti.-- 12.000 100

GJ.- 3.750 400

50.000 200
—.— 80.000 209
____ 109.080 200 I
13.- 123.094 200

J4.C53 200
13.— 39.0S5 200

72.3.190 489
63.— 48.000 1050

113.205 400
ÖO.O(K) 200
60.000 200

020.720 480

Sorsjegyek.
Bazilika_______ —

„ oaztr. felülb. 
Bécsvár. nycr.-köl. 
Mudavárosi sorsj. _ 
Erzsébet kir. szar.
Jó S7.ivu---------------
e * osztr. felülb. 

Magyar vöröaker. — 
• * o. f.

Olasz vöröskor. _ 
* „ osztr f.

Osztrák vöröskor_
Osztrák hitelintézet
PálÜ'y____________
Szerbiai nycr.-kölcs. 
M. jel. hitelb. ny.-k. 
NL jel. hitelb. ny.-k.

„Kön5rves Kálin.* miikiadd r.-t. els.
Pallas irod. és nyomdai r.-t.____
Pesti könyvnyomda r.-t._________
Révai tea tv. irod. int. részv.-társ. 
Első magyar gazd. gépgyár r.-t. 
Fegyver- és Gápgvur részv.-társ. 
Ganz és társa vasöntöde r.-t. _ w
.Nicholsonu-^épgyúr r.-t.—_
Kimamurányi S.-f. vasmű r.-t. 
Schlick-féle vasöntöde és gépgyár 
Tendloff és I)i.t rich gépgyár r.-t. 
Vrtsánigyár r.-t. Sopron-Grácz __ 
VVeitzcr J. gép- és v aggon gyár n-t.
Bihar-Szilágyi olajipar r.-t________ _
Budapesti ált. villamossági r.-t. 
Egyesüli izzólámpa és villám. r.-L 
Első magvar betűöntődé r.-t. __
Első magy .r gyapjumosógviár r.-t.
Első ma -.yar részvéuyserfőzda___
Első r.a ,-ynr sertéshizlaló r.-t_____
Elsővpesti enódiumgyár r.-t. ^
Fiume rizs hántoló ... _
Gschwiudt-féle szeszgyár — _
-Hungária“ műtrágyagyár_______
Kőbányai polg. serf-Jző r.-t-------------
Magyar cukoripar r.-t._________
Magy. fém- és lámpaú.rugyár r.-t. 
Magyar mggynníaárugvár r.-t. 
Magyar vasúti forgalmi r.-t. — __ 
Magyar villamossági r.-t. w w
Mezőgazdasági ipar r.-t, _— ^
„Phöbus“ villamos váll. r.-t.____
Royal nagyszálloda részvénvtárs.... 
Szegedi kend er fonógyár részv.-társ.

Közlolredóal vállalatok.
Adria m. kir. tengerhajózási r.-l. 
„Atlantica“ tengerhajózási r.-t. __ 
Budapesti közntl vaspálya-társaság 
Budapesti villamos vár. vasút r.-t! 
Bpost-szt.-lőrinci h. é. vili. v. r.-t. 
Bpest-ujpest-rákosp. vili. v. r.-t.
Béli vasút____ __ ..._____ _ _
101 síi cs. kir. szab. dunagözh. társ.
Kassa-oderbergi vasút___ ________
Magyar folyam- «'s tengerhaj, r.-t. 
Magyar helvi érdekű vasutak r.-t! 
Osztrák-magyar államvnsut..............

Mai záró ár­
folyam

31 
38 ~ 

502

n 60

i?t
89'—
A>'I 
57|- 
05 - 

492« —

120,—
116 
1121-

35 - 
3

612 —

12 59 
19 — 
19 — 
43 — 
4i —

Peeti ház. tp. ny.-k. 
Pénznemek és váltók. 
M. v. oszt. ar. vert 
20 frankos arany _ 
20 márkás arany — 
Kétn. bírod, bankj. 
Francia bankjegy ~ 
Papirrnbel drbűént 
Román bankjegy —. 
Szerb bankjegy
Amsterdam —------
London 10 f. sieti. 
Kémet banttpiacok 
Oluaz bankpiacok — 
Páris 100 frankért
Szentpétervár------
Newyork 100 dollár

Pénz Áru

200 205
38C 390

3350 3560
242 247

j-

433 437
335 340

3975 3985
175 IbO
735 735 50
5C5 — 608
190 20c

1215
542 546
345 34'
M5 525
333 335
440 445
925 975

G900 71<\>
735 755
125 127

4050 ‘ 100
1435 1530
430
020 640

3230
27.) 2í 2 -
582 584
455 — 450 __
OVO — 502

225 — 227 ~
230 —- 240 —

1900 2010

518 520 —
291 353

795
-B

701 bC -8
4 12 412 50|
300
273 241
195 106

1130 — 1140 —
343 — 346 —

580 «35
729 720 50

123 - 12b

11* 39 1! 47
19 11 10 Ifc
23 M 23

118
95 95 75

2 >4 55
»5 JU 95 95

199 75 200 vó
241 29 24l
117 3') 116
94 i2 1)4
95 05

254 ib 255 25
432 502



EGYETÉRTÉS Szombat, április 27.

Ha gyermekét
egészségben, vidámon és szellemileg 
írissen akarja látni, adjon neki dr> 
Hőmmel féle Haematogent l Óvás! a 
Dr Hőmmel nevet hangsúlyozni kolll

Kivonat a hivatalos lapból.
Kinevezések. Az igazságügy-miniszter Havas 

Ferenez dunaszerdahetyi jáiúsbirósági dijnokot a ga- 
lántai járásbírósághoz írnokká, Ruttkay Kálmán mun­
kácsi járásbirúsági dijnokot a mezőqs&ti jardsbilósághoz 
végrehajtóvá, Bwelly Mária, rákos]ialutai kir. javító- 
intézeti családfőt ugyanezen kir. javitóintézethez a 
Vili. fizetési osztályba igazgatóvá;

a belügyminisztérium vezetésével megbízol I mi- | 
ni.-ztc rvlniik a liatái rendűi.séghe/. dr. Hegedűs Zoltán 
járásbirúsági joggyakovnokol. volt fizetésnélküli balái- 
reiidiiiségi írnokot Ii/.eté nclldih - egétliogalnuizovii, dr, 
Kula László kataszteri lieivsxi u*!»'-,*■ í nupidijast és .lenes 
Andor jogsz.iooilól, |egye»lk?nyesi lakost pedig dijtalan 
foga Inni zé-g vakol ut.kukká ;

a \all;V- és kiiz.ukl-Uásiigyi niiuiszte; íizv. líakes.v 
Áiönné okleveles kisdedövónól az. vsztényi állami kis- 
dedóvodáboz. ki -etledu\ ón övé:

a péiiz.íigymiiiis/ler Mátrai íózsef dévai lakost 
ideiglenes minőségű díjtalan pénzügyi számgyakornokká 
a dévai pénzügyigazgalóság mellé rendelt számvevő­
séghez; I

a zilahi pénziigyigazgatóság l!e-> Antal pénzügyi 
dijnokot a zilahi pénzügy igazgatósághoz pénzügyi ke/u- 
lési gy akot-nokkS;

a dévai kir. lörvéi'.y-xvk elnöke Somkcicki Lajos 
tordai töivényszéki mgházürt a puji jáiá«hivósághoz 
ill. osztályú hivatal* .Igává nevezte ki.

Névmagyarosítások. A belügyminiszter IT - 
phanns maoy.-.ivvái i lakó- Szűcsre, kiskorp ti lilék Sán­
dor és Zoltán ilelircvzeni lakosok Ambrusra, ki-kor,i 
l'ollák 1 hlván lapolcz. i lakos Pártosra, kiskorú (lolllieb 
<Ívnia vs Sándor -cptósi lakos l-’.vdösre, dv. t /inner 
Zsigmond szász‘yu'Kú-i lakos, valamint Sándor nevű 
kiskorú gyermeke Keményre, Gottlieb Mik a kolozsvári 
lakos láeiiérire. kiskorú Borger Anna szabadkai lakos 
Révészre, kiskorú Srauer Rez.-ü balassagyarmati lakos 
Szántóra. Uraim l'rnö budapesti lakos fliióva, llebul 
Jűz.-ef budapesti lakos Becseire. Likoljcza István szé­
kesfehérvári lakos, valamint Katalin, Mária, Ivén és 
István nevű kiskorú gyermekei Nagyra, Wcisz. Farkat 
kézdjvásárhclyi lakó-, valamint István nevű kiskorú 
eyermekc Lászlóra, Kőim Ernő nagvkikindai lakos Kál­
mánra, S:;iojl.a Mlkt-’s koloz-vári lak,;-, vaía.niint Ma-
fi »íj ni mi ■ í .un Li. I wmir ■ ■ nr«—in————1' 1 1 ........ .. mii i

dfir, Margit, Mária, Anna és Miklós kiskorú gyermekei 
Szentkirályira, VVoisz Nándor z.alnegcrszegi lakos Vaj­
dára, Puuzsnla János miskolez.i lakos Fodorra, kiskorú 
Fried Róza és Jeremiás diesöszentmávtoni lakosok Bé­
késire, Gelb Mária, budapesti lakos Gerlére, kiskorú 
Trnka Ágoston stubnynfürdői lakos ílrményirc, kiskorú 
Eitzenbcrger Gyula lakompaki lakos Ladányira, Heim 
Márton budapesti lakos llolb'-.ira, Rosenfeld Szabin 
szántödi lakos Itndóra, Kosztin Gábor kolozsvári lakos 
Körösire, kiskora Kolorits Ferenez esztergomi lakos 
Korányira, Gurbodán József szatmárnémeti lakos Bi­
harira, NetyO Hemeler szotmániémcti lakos Nemesre, 
Valastyán György budapesti lakos Varsányira, kiskorú 
Frász Ferenez újpesti lakos Füredire, Taschner Gottlieb 
(Teofil) budapesti lakos Tamásra, dr. (irtlnJein Adolf 
budapesti lakos, valamint Erzsébet, Miklós és Hona 
nevű kiskorú gyermekei Görögre, kiskorú Wiener Ernő 
aradi lakos Barrárn, kiskorú Kölni Emma budapesti 
lakos Déncsre, Arndt Rudolf budapesti lakos, valamint 
Ilona nevű kiskorú gyermeke Marútira, Krcsma Mihály 
budapesti lakos Kováiesru. Kása 1‘nreiicz liudnpesti la­
kos családi nevének Leseire kért átváltoztatását meg­
engedte.

Pályázatok. A zágrábi ál Inra pénzt ám ál hiva­
talszolgái állásra ti hét alatt: n zágrábi adóliivalalnál 
gyakornoki állásra. 14 nap nlall ; Torda-A ranvos vár­
megyében IIára-ztosoii. Nyitni vármegyében Várkő im. 
Kz.olnuk-Dobol.a vániv gyében Sz.enl hencdekeii ti-zii 
szerződéses posLnnesli.r: állá-iil május 10-ig; Báes- 
ilodrog vármegyében Bégéi s kő/,égőén ; zer/ődé es |>os 
1 aiigynöki ál iá-1 a 
eseivlőrkeriilet i 
május dó ig: az. 
ügyiíri fővágyazó 
iigyv-Z'égnél biv 
pénzügy ignzgaté -ág 
nél számuyako.'iioki 
iá L; v -lii ró-ágná 1 
dnnafiildvá ri já 
alatt adandók ha a kén én ve]

ii mfiiu.s f» in; ; kolozsvfivi 1. sxfiniu
|),t 1 ;; IU >ltok- ik-ál i rudas. 0l.ti.1i 611ft>ni
:t r:uli fKMi/i •j\ iga .-".'álúrájL. föl több pf-nx-

i 11 lA'S lit 1 1 "■ü1 alatt, a kolozsvári
ll; N/oluti' ; llásr; jlllills U-ig. a. szpgvdi
ft mellé rendeli szenie.- hXálllYVV'i-r?í •
0] i állá-1:1 14 11 ip álalt : a naovkálliti
Vl* 12 eliu ilói állás ■.1 két in"! itbtU ; *t
•.v Iliió ágná álh" lói állá -1.1 k<*L bát

Haszaáljfjn
Dr. BCROVSZICx-féls

szaggatás, fejfájás, cldalnyila- 
láo, Lát- ófj doróktájdalmak ellen

kellemes illatú

fillér, prúbuüvG£ 5C fillér.

BO
Ál

I .V.osr.kot*;Xsra, .«/.•'nlti> tís leg­
jobb ferVjtieniíö i leKeuisoß énen umi

BORQLIK-SZAPPANT,j BOROLIN-GUKORKÁT, g
I Ara drbonként 30 és 50 fillér. | Ara csomagéul«'nt 29 - -W ül. &&

Hatiható nsindenütt. *"03$ Sím

MyAfkao'.dásra, köhögés és 
rekedtség ellen

— REGÉNY EGY KÖTETBEN. —

Irta: JEAN DE CARRE.
— mi

Lagnardia hirtelen hátra [urduit: végig 
.iűratta bátor tekintetét a csapatján s aztán 
uvugvtltan mondá:

— Hit nem akarnak engedet meükedni 
nekem, szahíuiságukhan áll, de akkor vá- 
J a szesz: műk más vezért. Tiszte,.-séges i>ol gráfok­
nak szívesen vagyok a parancsnoka, tie fosz­
togatóknak nem maradok az élén.

A figyelmeztetés használt; a kiabálás 
megszül it.

A fekelők ismét csendben folytatlak az 
elcr.'nyomulást.

.X testőröket vezénylő liszt civilük jött 
és megkérdezte I..(gmuvliától :

— Mit kívánnak önök, táibormk?
— Beszélni akarunk a királyival.
— Nagyon is sokan vannak arra, lr gy 

királyi kihallgatásban ré^zesiilhcs-enek. Yá- 
laszszatmk kii 1 tiö11>égvt.

Lagnardia a felkelőkhöz fordult:
Kiket jrléinek ki, hogy a nevünkben 

beszéljenek ’
Ont, tábornok ur, önt — felelte a csa­

pat e-aknem egyhangúlag.
Es den Bvnillo A' 'M; ő ügy véti, ö 

jól Ind beszélni.
— F.s fütisztclendö Francois atyát; ű is 

jó üzóimk.
Ivz még c.-ak három meghízott - je­

gyezi'' meg a tábornok. Ennyi 110111 ideg, Vá­
lás zs/aim k még néhányat.

A választá.-, lianvai' megvolt.
\mint látja, enprnbdn'-'-kadife*)ni, 

ánne-k f-zóll Lagnardia a tiszthez,. Mo-t 
talán m 01 tagadhat ja meg, hogy a király elé 
vez-r.. ■ an lfimiinkel ’

•— 11a ezt lennéni, vétenék a párán !

clhpi, amelyet kaptam . . . Jöjjenek, uraim, 
ő felsége várja önöket.

A küldöttség belépni készült a kapuin
Lagnardia tábornok oda szólt csapat­

iéihez:
— Bizzunk ti király őszinte.-égében, 

szem-rok. De ha várakozásuu-kban csalatkoz­
nánk. ha elfognának minket . . .

Emberei nem engedték befejezni szavait.
Kiszabadítjuk, tábornok! — kiáltotta

egy közül ok.
— Igen, igen, számítson ránk — zúgták 

reá a többiek.
A királyné tanácsára IX*. Károly, bárha 

alulivá lóinak i'e!lá'ziudás;i fel ingerelte és a g­
godalomba ejtette, elszánta magát, hegy el­
fogadja ft küldöttséget.

Kegy vérrel válaszolni egy tüntetésre, 
mely még eddig békés maradt, nagyon F 
ve.szcilehin s lvM volna.

Mikor a küldöttek beléptek a terembe, 
.-! király válla őket trón,ián ülve, vadaszöl- 
lüzékébcii. melyet az ág\ hói kikelve szokott 
magára ölteni. Mellette voltak neje és idő­
set, b fia. köriilölla 1 ódig a sziiki h'b udvaréi­
hoz tartozó személye-k, meg egy szaka.-z 
testőr.

Mi! akarnak tőlünk' - kérdezi'.* es 
erőlködött eltitkolni haragját. Mió! 1 je­
lennek meg alattvalóiul; lázadók mé.ljar; 
előttünk?

Mi mai vagyunk lázadok, falsz.,"; 
jelentette ki Baguard'a. Kami jiHiink a 
királyt, hotry ne távozz k alaltvalóitól. Köz­
tünk a Imi' v.

— Hóit fogoly vagyok? Hát nine többé 
jogunk a saját tctszé-ihik szerint ve.lto/.taUii 
"helyünket ?

I ',-u-égvdimk nines j' ga elhagy i 
Spany oliir,s/á;’.'fd, imIvu- |'mi;. i'gidv ■ av. unk.

Xmlaluziába na-g link. \1t1la.h1z1.; 
egyik tartományi a,, 01 -.vígunk.

A/t ólmii in!;. Imgy 1« 1 ’' <1 ív iá

IDŐJÁRÁS.

[íz elmúlt nap időjárásánah áttekintése}

Hazánkban az idő változóan felhős, hűvös- 
jellegét mcgtarolla; kisebb mennyiségű cső az 
északi részeken sokhelyütt volt,

A hőmérséklet országszerte 1—2 C fokkal ala­
csonyabb volt a normálisnál; a maximum 19 C 
fok volt Nagylagyoson, a minimum pedig 0 C fok 
voll Bajeczfürdiőn,

Prognózis a következő 2i órára:
Az idöjátásban lényeges változás nem várható. 
(Sürgöny-prog.: .Változás nem várható.).
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A.-SiáitíZn* 
Ün(tV<lr 
Kéontilrk— 
Losoncé ..
0" vall a ^ 
Bniiitpcet — 
H erény — 
Kee.-'.thtily ».
Pétid —-------
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„EGYETÉRTÉS«
politikai napilap.

Iiiadóliivatall Igazgató: PAJOR KSÁTVAS.

v űzzék Aranjuezből csak azért, hogy
Madridba \ ieszatérjen.

— Önök mt'ré.-zkeduek korlátozni a mi 
akaratunkat!

Lagnardia szótlanul meghajolt, de hall­
gatása jelentős volt. A király megértette s 
haragtól remegő hangon mondá:

— Jól van. Lemondunk az utazásról 
njabh rendelkezésig. Távozzanak, széttörök.

A küldöttek nem on g e-deli nesk ed to k. 
Mozdulatlanul állva maradtak.

— Köszönjük felségednek az elhatáro­
zást, amelyet most tudtunkra adni kegyes­
kedett — szólalt meg* újra Lagiuívdía. — 
Még egv másikat is kérünk: (judoi Manuel 
i j born ál árát.

-- Mi adjuk a parancsokat, nem mi fo­
gadjuk el.

Fz most még cmk kérés, felség. Qodoi 
Manuel ellensége hazánknak. A hatalmon 
való maradása megaláz és sért bennünket. 
FI kell tűnnie annak.

Fz a Ileszed majdnem kihozta sodrából 
a királyt, l'elogyciivsedolt.

O barátunk! . kiáltotta. — Nem 
fogjuk feláldozni igaztalan elfogultságnak.

Xngás keletkéz."! I a küldöttek között.
Akkor, mintliegy fek-é-ged vonakodik 

telje-iteni uvpvnek vgyliaugu kérését, nem 
1? (•- dúlkozni, Imgy li 1 önmagunk szolgál­
tat mii. igazságot magunknak.

A király n félelemtől lesújtva hanval- 
li-tt vissza IviVnj.íra é,< talán Ígéretekkel 
móliál idői nyerni, melyeket azonban már 
1110 l el vádi határozni;, nem tel jc-iP-ni.

De a királyné, aki képtelen volt tovább 
;- fvlu-n tarlani magát, kitört.

Tudja, hogy ön jiártiifő módjára he- 
- • 1 ’•! Lagnardia laborunk és n királyimk csak 

r:-;v intést leli tennie, h<'gy ön menten meg­
inni hőd,jók

I igmirdia kieslnylöleg ina oly</ *tt.
(Folyt, köv.)



Sfeomtiat, "április 27.

színhazak.
EGYETÉRTÉS 1?

Szombat, 1912. április 27-ón.
te. Knt. operahaz.

Burr án Károly follópiévcl

A bibliás ember.
ílenőa Bilujató^ ,'i lcivonasban 
Szövesát irta: Kierzl Vilmos. 

Fordította: Radó Antal. 
Sz'Muölyck:

A kurátor Key
Bártá Mnrechalkó
Mat;dolua Fodor A
János, tanít* Takáts
Mátyás, ivódták Hurrian
Xaver, szabó Kertész
Antal, puskamüves Dalnoki 
1'rí gyes Kárpát
Kezdete v$a órakor» 

WÉPOPERA.

Az Olasz operatársulat
Előszűrj
Aida.

Dalmtt 4 Kivonásban. Zenéjét 
szerzettel Verdi. Szövegét irta: 

Chistanzoni.
. Szemé Írek:
A knály Maríaccos
Amneris, leánya Lavln 
Aida Bland
Radamea Zorola
Rampkls, főpap Lueenti 
Amr nasro, Aida atyja Borghese 
Hírnök Malfattl
Kezdete 7 órakor«

FŐVÁROSI NYÁRI SZÍNHÁZ.
(BUDAI SZIKKOR)

Megnyitó előadás.
Cigányszerelem.

Operette ti felvonásban. Szöve­
get írták: Bodánszky Róbert 
is VVillner A. M. Zenéjét irta; 

\«eliár Ferenci,
Személyek:

Drasrutln Péter Tábort
Zorika, leánya BejcynS
Jolán Baitkó EV
Körösházi Hona Haller 1.
Boleszkn Jonel Ocskoy

Kezdete Vs Q órakoré

ÁPOLLO-PROJfcKTOBRÁF
láfiilakái<atm 

T,l,f»n ««—»».

Velence (látkép). A sakkjátszma 
(dráma). A nemes tott ju­
talma (amerikai történet). — 
Hollandi tájak (látkép). Willy 
lovat akar (komédia). Vetély- 
társnők (társadalmi dráma 3 
felvonásban). Kizárólagos elő­

adási joggal.
Előadások kezdete hétköznapo­
kon d. n. e, vasár- és ünnep­
napokon d. n. * órától éjfélig, 

folytatólagosan.

„nemzeti: színház.
Felolvas: llultíay Uyüigy.

Uj betanulással.

.. . A mama.
A gróf Teleki a apiivanyból 100 
arany pályadijjal juta In azott 
eredeti vígjáték 3 tmvonásban. 

Jrta: Szigligeti Ede.
Személyek: i

Mogorinó 
Grill 
Berki Ákos 
lasztiké
Szegfű Tivadar 
Ormi Béla 
Ugii Miska 
Egy ur 
Inas

Rákosi Sz. 
1). Ligeti J. 
Dezső 
Varadi A. 
Hajdú 
Mészáros
Rózsahegyi 
Abonyi 
Fal udi

Kezdet© Va8 ór&Zco^ 
magyar színház. 

A Frankfurtiak.
(Die lüut Frankfurter). 

Vígjáték 3 felvonásban. Irta : 
Rossler Károly. Ford. Molnár F.

Személyek:
Gadnia aszouy 
Ansdm 
Náthán 
Salamon 
Carl 
Jacob 
Chailotte 
Gustav berczege 
Christhoph örgrof 
Eveline herczegnő 
Agordó he rezeg 
A horczeznő 
Abraubeig gróf

T. Fcrrai R 
Vágó 
Szirmai 
S bístyón 
R rtész 
Pető 
Nagy T. 
Törzs 
Dobi 
Tóth I. 
Pártos 
Csalai J. 
l’app

Kezdető Vs 8 órairól
EOIAt-OSFEU», 

VXL Krzeábet-körot (L 
. Telefon UO-33.

Ma és a következő napokon:
legelsörangu színházi- és 
varieté-előadás keretében

WIESEN THAI. Elsa és 
Berta, a világhírű táncművész­

nek rövid vendégjátéka. 
Paul BECKERS „Das Örigi- 
ginal“ teljesen uj szólóuiiisor- 
ral. Fred Marion. Oaoar & 
Suzette. The haunted Castle 
Eos Averinos, Maggie May, 
Szenzációs Kiuema Szkecscs: 
Bernáték kíkocslznak! Holtai 
-Tenő tréfája. TUe4 Őrig. Cllftons. 
Les 6 Bra/ouroffs. K. Solti Hermln 
és Virágé Jenő nj kuplékkal. 
Sorelle O'Allme, Perez Orimaldl és 
a többi pompás áprilisi attrakció. 
A télikertben Royal-Cabarel 
Belépődíj 1 óráig 1 koron», 
1 óra ntán nlnoe belépődíj. 
KukA Vlnose és zenekara, 
Bal-ruabille. Keringő verseny. 
Táoez hajnalig. A legvidámabb 

budapesti hely.
Vasárnap, április 23-án dél­
után s11 órakor mérsékelt hely­
im nagy családi előadás a 

teljes esti műsorral.

X Dm. Tállá« é« közötti, miniszter elismerő leiratával kitüntetve,

Dr. Batizfalvy I. Z. Wrtr” N«i««í
FOGORVOSI INTÉZETE
áthelyezve: Károlykörut 10. sz.alá.
Tájó« fogak meggyógyító«.

Tartós fogtómósek.
Foghúzások (sltatásbön Is).

JóMIIét mellett móreékelt szabott áron. 
Vidékiek félnap alatt megkapjak müfogalkat.

Szó jpadlásnélküll müfogak, 
aranyhidat koronák. 

Jól hasznaiható fogsorok 
elkészítése és behelyezése.

STEINHARDT MULATÓ
Rákóezi-ut 63. ez. Telefon 54—23.

UJdonségt ti órakor UjdonsógI

üzsona Stréberéinél
Bohózat, irta: Qlingcr és Taussig, lord, és átdolg.: Steinhardt-
9 órakori 9 órakor:

Pillanat felvételek
Bohózat, irta: Korcsmáros Nándor.

Steinhardt és Hunyadi u| kuplékkal,
Éjféltől reggel 8 éráig «»barett és Sárközt cigányzenekara.

Telefon 10-tO
¥;

Pénztárnyitás 8-ker
TROCADERO fi
VII. KIRÄLY-UTCZA 77. V
NEMZETKÖZI KABARÉT.

\r. Áprilisi (dicsen ni remek uiÜHor!
Hilda Reiman Jósef Schaffer Lafayette

előadó művésznő. előadó művész. élőképek.
lSnnsi Edel weis* tiroll énekesnő. Else Gien« szubrette

III Die unmoralische Wohnung IM
Schwa* d in t Akt von Ablender Engel. Tötli ÄlnresH, cabnrei 
énekesnő. The :s II uv dl» is zeneielenot. Hilda, Erna» tancz- 
miiv sv.nö. 12 -Mg 14 lAiiczattrakczíú fallépto szabad bemenőt mellett. 
3—-r» ig keringőversenv pécsi Hegedűs Gyula czigányzonplutrával. 
tegyelüvéiel Zipser és Kbnignél Audrássy-ut«. Kilóst« fél • órake»

fílárosi Orinn 11J wi
VL. »igyniezä-utoz« 17. WAIOIAIM IMS, Igeajit«.

Ma és minden este

GIAMPIETRO
a berlini Metropole-szinház művészének

vendégjátéka.
Továbbá 16 attrakció.

Az előadás kezdete 3 órakor.

az 1912. évi tavaszi és nyári idényre.
1 szelvény 7 kor. 
1 szelvény 10 kor. 
1 szelvény 15 kor. 
1 szelvény 17 kor. 
1 szeívény 20 kor.

Jogyelövétol délelőtt 10—1-iar és délután 3—6 
óráig a nappali pénztárnál.

A világhírű

eredeti angol The Champion
kerékpárokat dupla harang- 
csapAgygyal és szabadon­
futóval, 3 és 5 évi jótállással, 
minden árfeleraelés nélkül 
szigorúan az eredeti gyári 
árakon havi 13 és 18 koro­

nás részletre adjuk és

Egy szelvény 
3.10 m. hosszú 

teljes férfiruhához 
(iaiiát, nadrág és mellény) 

elegendő, csak
Egy szelvényt fekete szalonruhákoz 20.— IVért, 
szintúgy felöltőszövetet, turisíalódcní, sclycm- 
kamgarnt stb. gyári árakon küld mint megbízható és 

szolid cég mindenütt ismert posztógyár raktár

Siegel -Imfoof Brünn.
Minták ingyen és bernien tve.

Az előnyök, a melyeket a magánvevo élvez, ha 
szövetszükségletét közvetlen Siegebijnhof cégnél, 
a gyári piacon rendeli meg, igen jelentékenyek. 
Szabott, legolcsóbb árak. Óriási választék. 
Minta'nü, figyelmes kiszolgálás, in ég a legkisebb 

rendelésnél is, teljesen friss altiban.

mmm

kerékpár-alkatrészeket
az egész világon létező összes kerékpárokhoz, külső és belső gum- 
mikat, csengőket, lámpákat, pedálokat, láncokat, kónnszokat 
és csészéket Óriási forgalmunk követkcziében mélyen leszállilott
nagybani eredeti gyári árban szállítunk
vidékre is | ÁWß f A17AH ŐC FT A kerékpár- és alkat- 
bárhová lloatlU Jl&iLváJJ üö A IA rész nagykereskedők
Budapest, Vili. kerület, József-körv.t 41. sz.
Fióküzletek: Baross-tér 4. és Budán: Margít-körnt 6. Diszárjegy- 
zéküuk 1300 képpel kerékpár- és alkatrészekről ingy. és bérm.

készpénzért, vagy i ősziéi fizetésre
legolcsóbban

or EHRENTREU és FUCHS
testvéreknél

Budapest. VI.. Teréz-körul 8.
Képes árjegyzék Ingyen Telefon 88—6«

P II

Lekésett!
mert nincs Jó órája, pedig megbízható, pontos 

Járású órát

POLGÁR KÁLMÁN
müóráanál,

BUDAPEST, VII., EBZSÉBET-KÖaüT 29. szám.
otpxere1 ,s vásárolhat szigo. rbS£lt/lllZ&iearU ruan szabott áron.

Javítások ás vidéki megrendelésekre különös figyelem 1
Nagy képes árjegyzék ingyen és bérmontve küldetik.

Weinberger és Fodor
az összes

FOOTBALL
czikkekben az örszág 
legnagyobb raktára.

iV„ Harischbazár 4,
Telefon 113—59.

Minden sportágról külön 
árjegyzék ingyen.

'erzsEbét-kBrut 3f|EE|lj
110-22 : TELEFON : 110-22 iF/s>?JS■ ■..■..n. i .......... . ■ ■ n i i ifpa.sm. ^

Eég csak aéMmy estön
a fclülmulhalaiian áprilisi műsor keresőben:

WIESENTHAL
Elsa és Berta, világhírű tánemüvésznök rövid vendégjátéka.

„One Original“ teljesen uj szóló-műsorral.
Fred Marion. Maggie l»Iay.
4 Orig. Miftons. Oscar & Suzette
Les © BpaYoujpoffs,

„Bernáték kikocsisnak“
A kiséx>te(ek kastélya !
(The haunted Castle) világhírű rejtelmes látványosság.
Les Avérinos Sorolta B'Aifmé Perez Grimaldi
K. Solti H or min és VirÁgh Jenő uj kuplékkal és a több 

pompás áprilisi attrakezio 1 
A télikertben RoyaI-C:ibnrct. Belépődíj l óráig 1 korona 
l óra után nincs belépődíj. Kuko Vlneze és zenekara hajna­
lig muzsikál. 46 uj, szenzácziós ének- és fánczattrakció. 
Vasárnap, április 2S-án. délután aVa órakor mérsékelt helyáru 

családi előadás teljes esti műsorral.

Szenzációs kmemaszkecs
Ina: Keltái Jenő.

ÍPAMCB rsll

1 CAFE RESTAURANT, Rákdczi-ut 43. I
8 Esténként Palace soups i
1 tolnai Korod! Gyula személyenként i

muzsikál. 3 korona. 3

ÉGV színmű- f
újdonság é

A MODERN KÖNYVTÁR
legújabb kötetei«

PaShelin mester
(Bohózat a XV. századból). Szerzője 
Ismeretlen. Fordította ós színpadra #
átdolgozta HEVESI SÁNDOR. Ara f

BERNHARD SHAW:
A sors embere
Tréfa egy felvonásban. Hevesi Sán­
dor fordítása. A fordító Shaw-tenul- íS |jN| £ 
mányávol ......................  Ára sSgflU, |

BERNHARD SHAW s

eSáriagtatás®
Melodráma és egyúttal pródikáczló
egy folvonáeban. Hevesi Sándor r
fordítása ..........................................Ára f

If j,HEGEDŰS SÁNDOR:
Ä kaasntior ,
Színmű 3 felvonóéban.......... .... Ára »^$,9 }

Megjelent az JZthenaeunt ivosiaínti és 
nyomdai nészvénytdns. Rüadósci&an, 
Budapest, VlI.,Rú/kóczi-üt54. Kapható 
minden hazai hönyvkereskedésfsen.

wammwm
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tS

színházak.
Szombat, 1912. április 27-ón.

vígszínház;PJ SZÍNPAD.
A pénztárca.

Társadalmi szatíra, irta; Octav 
ilirboau, íorríitotfr*.; Szász Géza, 

Személyek:
A rongyos «lauot» liarsányi
A rondőriönoK Garas
Jeromos Darvas
i. rendőr Hajdú
lt. rendőr Eródi
Flóra B. Judik E.

Után**
Thermidor.

Tráma, n a:^ i.'Kodor Csokor, 
fordította: Karinthy Frigyes. 

Szemólyck;
Jean Lambert Taiiien Pataki 
Cabarrus Markovié M.
Rochar herceg Antalffy 
Hcivó Garas
Aieudon viconte Pesti
St. Claire mirquis Hjjdu 
Larmont gratae jj. Huszár I.
Eiry udvarnögy Saláth L.
lőrtcucr Darvas
Hivatalnok £rödi
Kezdete 8 órakor.

A berlini Deutsches Thoathcr 
vendégjátéka:

Jedermann.
Erneuert v Hu ov HofTm nosthal

Személyek:
J-'drrmann Wintrrstein
jedermanns Mutter Weírauch 
Jedermanns Gesell Ebert 
DerHiusVögt Klimm
Der Koch Ehrlich
Ein armer Nachbar Kühne 
Ein Schuldknecht Klein 
Des Weib 
Buhlschaft 
D*cker Vetter 
Dünner Vetter 
Vorränger 
Mammon 
GlauDd

Kosenberg 
Kupfer 
Diegelmann 
Kühne 
Reissig 
Wegener 
Vera

Kezdete V:8 órakor.

A milan i Compagnia d'Opera 
Italtana vendégjátéka.

Cavalleria R usifeara.
(Parasztbecsüiei).

Opera l felvonásban, zenéjét 
szerzetté: P. Mascagni.

Személyek:
Santa?T. Franco 
ju;.ldu Maler ba
Atito Cortivo
Lola Moretti
Luc:ö Pardcttí

Utána.

e la comare.Crispino
Regényes op.r.i 1 f.lv"nasban- 

Zenéjét ezerzctle: G Ricci. 
Személjek:

Crispino Fortanio
Amneta, neje I e/iherata 
La Comare T. Franco
Kezdete Vs 3 órakor.

ITAAnxa színház.

Vivő-est.
Kezdete Vs 8 órakor*

KIRAl/g SZÍNHÁZ.

A gésák.
vagy egy japán teaház törté: e:e. 
Operett2 teivonásban írta: Owen 
Fall. Zenéjét szere Ve: Sidney 
Jones. Fordítottak: Fái J. Béla 

és M k ii I m i.

Fairfax 
Erunviile 
Stanley 
Imári Márki 
Vun-Csi 
Mimóza 
Julictto
Molly Seamnre 
Lady Constaner

•semébreK:
Luvosy 
Kiasznay 
Fényes A. 
Boross 
Ratkay 
Fedák S. 
I.onzai A. 
Berkv L.
B. Rády G.

Kezdete Vs 8 órakor*

OfiRflHYI
LEOlDfiBB
MODELLS

6®

Számoló
ÉS LÁTHATÓ IRÁSU

sszeadógépei
- nem szorulnak rc'OimraT -■■

Díjmentes 
bemutatás 
az ország 
bármely 
helyén. 
Telefon 139-54.

DARÁNYI MIKSA
Ei$! Magyar Srimilé- és ttntaadéeéi 
Keroskedelel Vállalat, a StallIteányetáti 
é$ Iparbank r6$tvény1ina$ág áruosztálya

Budapest, VI., Vári-körűt 37.

, „ OMNIA

Óriási műsor Heri világesemé­
nyek. Toto öröksége (vígjáték). 
A bosporus (helyszíni felvétel). 
A nem tett Jutalma (Amerikai 
társadalmi színmű). A macska 
család (természetrajzi felvétel). 
Ketten egy kimonóban (japán 
vígjáték). Sziámi erkölcsök és 
szokások (néprajzi felvétel). A 
kis Móric mint építész (bohózat». 
A romok titka (emlékek az 
Észak ég Dólamerikai küzdel­
mekből). Ronneby (svéd tájfel­
vétel). A bűvészet sikere (víg­

játék Max Linderrel).

W-BEKETOW

2
 Városliget. Telefon 117-46.
'

Ma szombaton Vas órakor

nagy par force előadás
30 müaorszám gyors tgymés 

utánhan. Kérjük a közönséget, Ac ismételtessen: Az előadás 
kivételesen ! 28 órakor kezdődik es tért ‘ill óráig. Holnap 
3 előadás d. u. 4 és este •" 38 órakor, mind két előadásban a 

teljes műsor. Délután gyermekeknek félbelyárak.

R ftoyal-Orfeura épületében

»1

D.

(Vtl Srzsébet-hörnt 31. sz.)

Minden éjjel 13 órakor cabaret előadd..nagy
40 szenzációs ónok és láncaltrnkclő! Többek közi 
fellépnek : Les 6 Braveuroffs; — Sisters Lewis ; — Lilly Herzog ;
— Várady Margit; — Mila Cimarottl; — Sorelle D'Allmé; — 
Peldl Fürst; — Perez Qrlmaldl, Franzi Breltnar, Szendy Angel», 
Breie Bolling, Sisters Deik. Nolly Tobé, Arany Sári, Erdélyi 
Ferike, Fodor Vilma, Steiiy Konrády, Luttl Semyrt, Eleky Anny, 
Hansl FürstonmOhl, Ilka de Viola, Kelomon Böske, Hanzl Tlchy, 
Szabd Margtt, Antalffy Laura stb. stb. Iicló|>ődil 1 óráig 1 
korona, 1 óra ntán nine* belépődíj. — Hal mabtle
— Keringő verseny. — Knko Vinczo és zenekara

hajnalig muzsikát

POMES CAPRICE
Téli helyiséQes Rcvayutcza 18. »rám.
Igazgató; Keleti Henrik. Főrendező: Rótt Sándor.
Telefoni 14—23. Előadd. kezdete t/,9 órakor.

Újdonság ! Ma! Uldonsdg!

„IN DER KANTINE“
és

.4 vén kecske“.
Jegyek elővételben kaphatók: Fóliás Caprice Révay-utcza 18. 
d. e. 9—i-ig és d. n. 3—c-ig, Hirsch nagytőzsde Andrásáv­
al 19, és Sopronyl nagytőzsdében HAkóczi-ul l. 12 óra után 
az I-ső emeleti ,,Casino do Parisban“ teljesen nj miipor a 

világ legelső tánox-attnkozlólnak felléptével.

Abbázia Szálloda
Budapest, Dohány-utcza 62,
(Erzsibe* körnt melleit) teljesen újonnan berendezve, gőz­
fűtés, villanyvilágítás, hideg-meleg viz.

Szobaárak már 3 koronáért. Figyelmes előzékeny kiszolgálás.

Szóló olt vány dk
szölívessidk is Gleditschie 'élé kerítésnek 
alkalaias) esematdk beszerzésére logmele. 
gsbben aj Antkok a legjobb blrnévaek Brrondö

SZŰCS SÁNDOR FIA
azőlőtelcpét Blhardlósrcgen,

Ha r raját érdekét tartja szem c'őtt, ngy ne vegven addig olt­
ványt vagy vesszőt, mig * fenti cég nagy képes árjegyzékét 
nem kérte; ingyenes bérmentve. Ezen árjegyzék minden szőlő­
birtokost érdekel hasznos tartalmánál lógva. Olcsó ár és 
pontos kiszolgálás. Számos elismerő levél. — A tise-

ifeSchöttolaErnő
väSjir gyére»

Budapest, Báczl-hörnt 13. És 53.

Esőhöpönyegeh
vízhatlan gnmmizott 
divatszövetekból «rak 
és bMgyek részére. 
Feketén vagy barnán 
gummlzott szövetekből 
renálrffk, csendőrök, 
pestisek, páezOfyöriSk, 
vas elások stb. résiére. 
Teasók árjegyzéket és 
■tatákét kinti.

Kiváltunk

ZÁLOGBAN
levő arany- és esüatékszereket, sorsjegye­
ket s azokra magasabb kölcsönt nyújtónk.

MANNHEIM SIMON ÉS FIA
Budapest, IV-, Párlsl-u. 5.
iiiiiiim 'Fópostdval azemben) tiiiiimi

Városmajor szanatórium 
és vizgyógyintézet■ ■

■1 ■ *
Budapest, Városmajor-uteza 64. szám,

Telefon 88—99.
A kis Svábhegy l&nkás hegy­
oldalán, ősrégi árny as park 
közepén, remek kilátással a 
bndai hegyekre. Ozondus lo- 
vegő. Budapest legcsöndesebb 
területe. Harmincz, kényelem­
mel berendezett szoba, közös 
és társalgó-helyiségek, előkelő 
és meleg családi otthon. Nagy 
■vizgyógyintézet. A vizgyógy- 
keielés összes eljárásai. Mén-

Telefon 88—09. 
savas, sós, mór, fenyő, villamos 
és fényfürdók. A szanstórinm- 
ban rendeltetik: amésztősiorvsk 
betegségei, anyagcsere bánfai­
nak, ezskerbotegség, mi), opokb- 
balek, vesebajsk, neurasztér.lL, 
bAtgsrtnczssnradás ellen, sóvá- 
■ylté- és hlziaióksrák esetére. 
— igazgató-főorvos: esernyő- 
tahi ör. Kezmetza Béla. Felvétel 
* szanatóriumban egész nnp.

Magyar Lányok.
Képes hetilap fiatal lányok számára.

Szerkeszti: TUTSEK ANNA.
Minden szám» kedves és kelle­
mes, szórakoztató olvasmány. 
Közleményeinek napyrószo a 
háztartás, a kézimunka, a női 
foglalatosságok körébe vág, vá­
lasztékos szépirodalmi részét 
pedig jeles Írók írják. Igazán 
fiatal lányok képes lapja, mely­
nek minden sora nekik Íródik. 

Előfizetési ára negyedévre 3 korona. Az uj 
évnegyed április elsején kezdődik.

Kiadóhivatal; Budapest, VI-, Andrássy-ut 10,

Mérlegképes
könyvelő esti foglalkozást 
koros. Szives ajánlatokat 
„S. B.* V., Sziget-ntcza 
4—6., II. 25. alá kérők.

WELTMARKE

I

1 MAISON FONDÉC
1847^

Vezér- képviselő :

I
L. pissK & co. tsK,r.iv.

>x\ •

Borbutaripar!
Kendi Antal,
Epést, IV., Semmelweis-ii. 7.
Bőrbutorszakiizlot, mely minőség, for­
mai kivitel és árak tekintetében külö­
nös előnyt nyújt. Angol borőulorok, 
ebedie ezekek, foutouilok, férfiszobák 

óe Irodahelyiségek butorzása!
Börbutor bevásárlása bizalmi dole]!

-6>£

1
j Április hó fflagy. Klr. 

Operaház
nemzeti
Színház Népopera Vígszínház Király

Színház
Magyar
Színház üj Színpad Budapesti

Színház Várszínház Urania

b Dói után:
Vasárnap ______

Este
Lohengrin

King e« mőa
*1 1

V mama

Aida
Innocent

Jelcrrannn

Leányvaoár

A Císilt

Sárga liliom

Blanco Poanct
A sori em cro

Kaczagni — 
meghalni

A pénztárca 
Thermidor

May őrék

Serial borbély
- -
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^ Í3 0 scfjatjfiQ&rafiíár 
a Séf és ftii/jfofdón

I

BÚTOR
bntapnagjrftBP6s&Bda
körnt 32. Árjegyzék ingyen.

FUCHS
Budapest VII. Erzsébet

készpénzért és részletre
Horn kell banknál törleszteni 
és semmiféle Uamatnein számit, 
tátik. Háló-, ebédlő, nri és 
szalonberendezések, óriásivá-
1 »azték, egyszerit és ---------
modern kivitelben.

elegánsa
x*r

5f.
ti:

EFVFIA
NEMI BAJAIT'

húgyszervi bajokat, syphilist, Snfertö- 
zésböl származott idegbajokat, külö­
nösen pedig a férfigyengecég 
(impotenczia) makacs alakjait, me­
lyek már más kezeléssel daczoltak, 
meglepő eredménynyel gyógyítja ratio- 
nalisan kombinált módszerével, szá­
mos évi gazdag tapasztalatai alapján

Dr. FABINYT
speezlalista, v. kórházi orvos (a nemi 

betegek osztályán)
Biztos siker folytin a honorárium utólag Is fizethető. 
Levelekre díjtalan válasz. — Kívánatra gyógyszerek.

Rendelés: 9—3, este 5—7-ig. 
Budapesten, ftákóczi-út 8\a. 

(Lépcsőházi bejárat.)

A mag'far menw-irodalom 
érdekessége!

rX

Tatul cijtúgyat t.-iT'emesodv
a monarkia legnagyobb cipőgyára.

L Főraktár; Budapest,
4v vb., ríízffly uie® y

V 30.

ZICHY GÉZA GRÓF

EMLÉKEIM
Első kötet

Ára 6 korona

Kapható:
LAMPÜJL 1). könyvkeres­
kedése (YVodianer F. és Fiai) 
r.-t.-nál, Budapest, VI. kér., 
András.«.y-úl 21. szám és 
minden könyvkereskedésben.

LEFK0UIT3 n.

Baját gyártmánya fiirdöká, 
dák 14 kor.-tó! feljebb; fűthető 
kádak so kor.-től feljebb. Elvál­
lalok mindenféle kntszivattynk és házi vízvezeték-berendezése­

ket legolcsóbb áron.
LEFKímcS AQOLF

Sudareet, VII., V.’osaelwiyl-u. 51/E 
Telefon 113-46. — Árjegyzék 

ífljsyen és bérnr.entve.

M ezer db Iliié
mind aktualitás, képes hetilapok számira

olcsón eladók.
Közelebbi felvilágosítást ad a kiadóhivatal
VI., Eöivös-üíca 32. széni.

BBBÄ

BtiZÄBöMesateT.ehXa.','-

mmimm
EZÜSTBŐL ésM,PMCCéí EZÜSTBŐL»,

AJÁNDÉKOK
A legelőnyösebben

Bolgár KägäM
Budapest. JniEnsébetkomt 29.sz,

m

VIDÉKI MEGRENDELÉSEKRE KIVÁLÓ GONDOT FORDÍTOK. 
ÁRJEGYZÉK 2000 RAJZZAL BERMENTVE KÜLDETIK.

.4
9$

3?
'*



K hirdetési rovatban minden szó 
egyszeri boiktatnsa közönséges 
potit betűkből 4 fillérrel, kompakt 
botükbólszodvoS fll.-rel fizetendő.

Pénme&rényeket
tűz- óa botörósmontesoket
ajánl Budapesti Pénzszek- 
réoysyár. Mintaraktár V., 
Széchnyi-ntcza 7. Gyár 
IX., Rákos utcza 4. szám. 
Telefon 116—40. 11261

EGYETÉRTÉS .Szombat, április 27,

KIS HIRDETÉSEK B hirdetési rovatban miden szó 
egyszeri beiktatása közönséges 
petit betűkből 4 fillérről, kompakt 
betükbőlszedve6fll.-rol fizetendő.

20,000 nemes rózsa
a legkedveltebb válogatott 
fajokban, kétéves koroná­
val. 50—80 dm. félmagas 
törzs 10 db. 8 kor., 100 db. 
tO kor., 90—120 dm. ma­
gas törzs 10 db. 12 kor., 
100 db. 100 kor., 130—150 
dm. magas törzs 10 db. 
15 kor., 100 db, 130 kor., 
soiitair 160—180 magas 
törzs 10 db. 20 kor., 100 
db. 180 korona. Alacsony 
cserje és rózsatövok 10 
db. 4 kor., 100 db. 30 koro­
na. Utánvéttel szállítja
Fr. Spora, Klattan. (Cseh­
ország).

Juniperus
(nemes borovicska) 4 li­
teres tartályban 11 ko­
rona bórmentve. Csemege- 
konzervokről árjegyzék 
ingyen. Felkai konzerv­
gyár, Barta József, Felka, 
(Szopes megye.)

Singer varrógépek

Tisztviselő otthon
Pensló) Budapest, Szent- 
király-ntcza 2SL, L em. 
Lakás penzióval vagy csak 
ellátás különösen tiszt­
viselőknek. Teljes penzió 
135 kor. Ebéd 42 kér.

Vacsora 24 kor.

Kerékpárok.
grammofonok,

hanglemezek
l.*olosdbbaa

kaphatók

Haban József
Budapest, Ateieey-tér 14,
javításokat olcsón késeit. Ké­
nes Árjegyzéket Ingyen küld,

Gyorsírás
<s gyorsgépirás. A Gya­
korló Gyorsírd Társaság
szaktanfolyamai lényege­
sen megnagyobbított mo­
dern hygienikus nj helyi­
ségeinkben (Andrássy-ut 
12.) tartatnak. Legalapo­
sabb kiképzés gépírás- 
magyar- és német gyors­
írásban. -— Gabelsberger- 
Markovits rendszer. Be­
iratkozás naponként. Tan­
díj igen mérsékelt. Díj­
mentes tantárgyak: ma­
gyar-német helyesírás, 
.Kartothek1 amerikai köny­
velési és nyilvántartási 
rendszer, dsszeadő- és szá­
mológépek kezelése. Pár­
huzamosan esti tanfolya­
mokat is tartunk. Végzett 
növendékeinket díjtalanul 
állásba juttatjuk Giogowskl 
és Társa, (Remington) 
Budapest, VL, Andrissy-ut 
12. szán.

Rózsafák
Tíz darab kétéves magas 
rózsatö újdonságok 20 ko­
rona. Tíz darab kétéves 
legjobb fajok 16 korona. 
Tíz darab bokorrózsa 7 
korona. — Kezeskedem 
fogamzásért, virágzásért. 
Szállítás utánvéttel cső 
magolással ogyüt bórmonl 
ve bárhová. Kérje díj 
tálán gyakorlati tanács 
adó képes árjegyzékemet 
Ifjabb Wilk kiviteli kor 
tészote, Feketohalom 296

'Mérnöki
műszerek, festmények, 

régi érmek, olcsón eladók. 
V.p Sziget-utcza 4—6. H, 
25. ájtó.

Zöld cukorborsót,
spenótot, sóskát, kárflolt, 
uj burgonyát, öt kilót 3 
koronáért szállít Wellisx, 
Csongrád 6176

lüég nem létezett
rendkívül kedvező fizetési 
feltételekkel szállítunk 
háló-, ebédlő-, uriszobák 
és szalonbutorokat, szál­
loda-, kávéházberondezó- 
seket, rézbntorokat, csillá­
rokat, zongorákat helyben 
és vidékre. Bntoralbum 
1 korona. Bntorhitol lak- 
berendezési vállalat. VI., 
Király-ntca 8. 12365

Pénzt
skar on azonnal bútorra, 
zongorára, varrógépekre, 
kerékpárokra ói minden­
nemű kereskedelmi áruk­
ra, akkor fordnljón biza­
lommal csak a régi Tauber- 
ezéghez, Barogs-tér 17. sz. 
Telefon: 149—00. 29387

Kitűnő fagyverek
őröknek, önvédelemre, 
vadászatra és szoba­
dísznek. Werndl gya­
logsági fegyver 5 kor., 
szurony hüvelylyol 1 K 
Werndl lovassági kara­
bély 16 korona, Kro- 
patscliek-karabély, 8 
golyóra tölthető, szu­
ronnyal 25 K. fegyver- 
szíj 1 korona, töltény 
darabja 10 fill. Katonai 
puskamüves által ki­
próbált jó fegyverek. 
Tiller Dór és Társa 
udv. szállítóknál, Buda­
pest, Váczi-utcza 35.

Fegyver árjegyzék 
kívánatra dijmontosen.

Diszkért kedvelők
kérjenek árjegyzéket as 
tlsb magyar dlszfeuyfi fa- 
iskolától. — Tulajdonosa: 
Copony Ede Körmenden. 
120 fajta tűlevelű fák, 
lomhfák, sorfák, díszcser­
jék kaphatók. 6168

ZálogczÉdüláliat

Szóló-spárgát,
ezukorborsót, kárflolt, spe­
nótot, zöld hagymácskát, 
uj burgonyát 6 kilónként 
2 korona 60 fillér házilag 
főzött baraczk-lokvár kiló­
ját 2 kor. 40 fillérért szál­
lítja Szabii Gáza Csongrád- 
ró I.

BÚTOR
30% megtanítás!
Régi Buforszalon

veszek. Elzálogosított 
brilllánsokat. gyöngyö­
ket, aranyat, ezüstöt 
és ékszereket 100.000 
koronáig költségmen­
tesen kiváltok és tel­
jes értékét kifizetem.

Singer Jakab
ékszerkereskedő

BUDAPEST,
Király-ntcia 91. sí.
Izabella-ntosa sarkAn.

Budapest, Fereacxlok-tere 3 
télemelet. Vétel és eladása
használt és nj
polgári, urasági lakbérén- 
deiéseknek, mahagóni es 
palisander bútorok, nrl 
ssobák. angol bőrgarnitúrák 
és teljesen berendeiett 
mintaezobák. keleti sző­

nyegek, csillárok. 
Telefon 82—13. 28598

Parlamenti
gyorsírók által vezetett 
rungyar-némot gyorsíró is­
kola. Gépírás és magyar- 
német levelezés-oktatás. A 
teljes kiképzés dija havi 
10 kor. Kereskedelmi aka­
démiai tanárok által okta­
tott szaktantárgyak. Az Or­
szágos Magyar ‘ Gyorsíró- 
Egyesület miniszteri jóvá­
hagyassa! szervezett tan­
folyama,nyilvánossági jog­
gal. Alapította Barkovics 
Iván 1863-ban. Biztos állás­
közvetítés. — Közérvényü 
egyesületi oklevelek. Nyit­
va szept. i-től jut. 1-ig. Ha­
vonként uj tanfolyamok. 
Tájékoztatót küld a Gabels- 
berger szakiskola. (Csak 
Hogediis í'-ándor-u. 7.,saját 
épületében; előbb a' szem­
közti Liszt Foroncz-tér 10.) 
Czimro vigyázzunk! — Az 
Igyosület ezen kizáróla­
gos szakiskolája írógép- 
ezégeklöl s más hirrlotó-

folyumoktól független,. — 
Telefon 64—68.

Ajtóit, flblahoh
vasredónyök, használtak 
és újak, bármily méret­
ben és alakban, igen ol­

csón kaphatók

Az Athenaeum 
Könyvtárban

legújabban megjelent:
Londonnak és Párisnak 
ezer színben ragyogó és 
sdtétlo kepe a francia 
forradalom idején:

Dickens: 
Két Város

Rcáény.
For tiltotta
Bálim Mihály fa Bnn I 
(448 éld.) Ára * 1

Wiener A. utódánál
BUDAPEST, ŰLLŰI-UT 123, 

Telefon: 62—18.
Alapíthatott 1890-buk

lmgycsöfolyáe. tripper, 
kalikónál ettakifl ar. Illés-
féle SnntalcapsnlAk ez­
előtt Larioln Capsa- 
lák, mint legbiztosnbb 
óvszert mindenki hasz­
nálj». s korona bekül­
déssel ingyen postnköl».- 

séggei. Készíti:

Antal
oylirsuréiz, Siab.dk«, 
él izdtkolddsl »raktér:

Budapest, A*

Kóbor Tamás:
h„ médiák. Novellák 
(424 éld.)
Biró Lajos: gió-
na. Novelláit (44S old.)
Balzac: A szamár- 
bőr. Rejfény (387 old.) 
Fordította MarsányiK.
Zola : Pascal orvos. 
Regény, (448 o ) For. 
tiltotta Gero Attila.
Anatolc France:
A Pindulnek szijeie. 
Redénv

Lsehov:
Az erre« feles«.. 
Novellák
Bölsche:
Szerelem az élíiK vi­
lágában. stb. stb.

Minden
kötet ára 1.190 fillér

Kapható minden könyvárus­
nál. o Kiadta az Atlionueum 
Írod. és nyomdai r.-társulnt

Parti-árnkat
szövet- és fohórnemü- 
árnkban, bármily nagy 
mennyiséget, helyben és 
vidéken veszek készpénz­
ért. Ajánlatokat o lap ki­
adóhivatalába .Partjára- 
kereskedő* cím alatt kérek,

Kitűnő
házikoszt kapható intelli­
gens családnál. Esetleg 
házonkivül is. V., Sziget- 
utcza 4-6. IL 25.

NAGYŐSZ

KOZEPEUROPA 
LEGNAGYOBB

SZÓLÓ

Feltalálók
utmntaiója szabadalmazás­
hoz értékositéshez nélkü­
lözhetetlen. Dijtalannl küldi 
Áron és Molnár szabadalmi 
és értékesítési osztálya 
Budapest, lázsel-körot 9. 
földszint.

Soványság
Az egyedüli eredmény­
től kísért háziszor a 
dr. William Hartly tanár 
amerikai erőtáp-pora. 
Soványak tartós, szép 
telt testidomokat nyer­
nek — Hölgyek remek 
keblet. Hat hél alatt 20 
kiló gyarapodásért jót­
állást. Vérszegénység, 
gyengeség, idegesség 
ellen és gyomorbajo­
soknak nélkülözhetet­
len tápszer. Kitüntetve: 
Chicago, Berlin, London 
Hamburgban. Köszönő 
levelek minden ország­
ból. Dobozonként 1 Irt 
10 kr. Használati uta­
sítással. Főraktár Ba­
lázs Mbr E. Budapest 
VE., Isván-ut 11. il/L 

Telefon 156—89.

Csillárok
rézből A. galvanlrAlt, rLz- és 
villinyhMznllatra a bgujabb 
eljlris «zerint gyártva, leg- 

jntAnyosabb Áron szállít
Schulz-csil tárgyán

BóMA-ntczn 109. Fodmaniczky- 
utcza mellett. Telefon íoe—07,

FATIME és 
SEMIRSHIS
óvszor-külünleffosségck a 
vilAß legkiválóbb minősó- 
gvl I Válogatott J-A para- 
cummi gyüttmányok. K!o- 
fnn'.csontszin'.cn turtállyat 
vftgy anélkül. Fntüno és 

B e mir am Is folté lion bizton­
sagot nyujianak t Elszakít­
hat illanok! Több évi rak­
tározó kópesség! Ar tuca­
tonként 0.—, 8.— 12 kor. 20 koronát kitérő vásár­
lásnál 20*/o rabatt. Szot- 
kfildvs azonnal, titoktar- 
—~—— lás motíctt----

KELETI J.,
Bndapent, IF„ Korona­
herceg-utca 17. szám.

Zdlogczdduldt,
briliiantot, gyöngyöt, 
ékszert, aranyét, ezüs­
töt ée régiséget veszek. 
Alt-Wlon porczellánt, 
régi bronz caonttár- 
gyakat, szobrokat és 
olajfestményeket ve­
szek Kertész ékszerész 
és régiségkereskedő, 
Király-ntcza 85. Telefon 
95-45 Meghívásra jövök

aaweeseeeeeeaei

: Bársonyégető
_ készülékek és keUékek
■ Készülékek árai teljes
£ felszereléssel
5 K 15.-, 16—, 17—
5 Kérjen részletes ár- 
®j jegyzéket
■ Bérezi D. Sándor
gy kézimunka nagyiparos
■ Budapest, ft. Dessewüy-utca 5.

Fenyőfák
szétküldésének ée ültetésének 
legjobb Ideje most van és tart 
május végéig. — Lttcfenyd 
30—100 cm. magas drbja 30—100 
fillér; tömjénfenyö 20 -200 em. 
magas drbja 50—260 fillér; fe- 
ketefenyő 30—100 cm. m.agae 
drbja 70—100 fillér; (ehértenyS 
30—200 cm. magas drbja 70—200 
fillér;jegenyefooyd 30—300 cm. 
magas drbja 70—300 fillér. Ertel- 
esemeték : különösen szép 3—1 
éves feketefenyö 1000 drbonliént 
7—» korona, s—4 éves koesA- 
nyostölgy 1000 drbonként 15—20 
kor; 8—4 éves ikáélMIMte 
tso—300 em. magas 1000 drbon­
ként 40—65 korona: Blaedllla 
(kriaztu»tövi8) 2—4 éve« 20—350 
cm. magas 1000 drbonként 
15—55 korona, Továbbá fajba­
romfiak, vadAszfAcánok ée ezék 
tojásai etb. Képes föArjegyzéket 
kivAnatra Ingven küld; QrÖT 
BatlhyAny eradalml Intéiisé,« 
Csendlak, 0. (. Ferenetlak, Vasm.

MAKAY BÉLA
uj könyve:

tumimiiinmuiiinwmi

Szingazdag 
természeti leírások!

A LÁP VIRÁGA
és egyéb írások

Ebben az uj könyvében ie 
megmarad a természet bű­
bájos világában, amelyet 
nálánál senki sem ismer és 
nem érez át jobban, de már 
nem csupán természeti le­
írásokat és vadászképeket 
ad, hanem történeteket ie 

kerekít ki.
Ara á korona.

Makay Béla

egyen- 
VölgyönH

Természeti és vadászképek
Szerző ezen ujnbb könyve mél­
tón sorakozik azelőbbihez. Ihlet, 
költői lendület van minden le­
írásában, rajongó szeretet « 
szabadság: a természet Iránt,

Ára 6 korona.

Kapható:
LAM PEL R. könyv- 
kereskedése " (Wödiáner F. 
és Fiai) részvénytársaságnál 
Budapest, Andrássy-út 21, 
valamint minden könyv« 

kereskedésben.

Kapható:
LAM PEL R. könyvkereskedése
(Wodianer F. és Fial) r.-t-nál 
Budapest, Andrássy-út 21 év 
minden könyvkereskedésben.

nmtmmfimtmmmmrt

vagy hiteiképp« egyé­
neknek kedre/ő feltéte­
lek mellett biuillitok lei­
jei Isii berendezéseket 
vs*y ecyee dsrnbokst én 
biztosíthatom, bogy Ilyen

Soha nem 
létezett

rendklwOI ked­
ve*» ftzetéei 
feltételek mel­
lett szállítunk 
helybe* *• vi­
dékre teljes 
lakberendezé­
seket, valamiét 
egye* bútorda­
rabokat rész­

letfizetésre.

Modern lakboren- 
dezésl vállalat

Budapest, IV. kér., 
Berlóczy-etcza 7. sz.

O iezee bútor- 
album I kor.

olcsón
sehol nem kap modem 
hAlő, 'hAdld, nrl #s eta­
lon eroh.ikat eth. OvO 
tödjőn meg, tekintse 
mog zsnfoit rskiaral- 

mst. Itt jutányosán

vehet
a legegysseribktm a 
legdlsteevöb kivitelig 

mindea faji*

BÚTORT
Nagy Imre
lakberendezíil víIIiSmí 

ettj
BUDAPEST,

VÁczi-körvt I. szám
(BeJArst Szercceen utca 
1., I. em.) A rj egy «ék In­

gyen. Album 1 K.

Rózsa, szegfű,
! mngastörzsü rózsafák, csak 

újdonságok, 2 éves koro­
nával, 10 drb 20 K, roa- 
gastörzsü rózsafák 2 éves 
koronával, csak régibb,

! legjobb fajták, 10 drb 
I 16 K, bokorrézsák, 2 éve­

sek, csak újdonságok, 10 
j drb 10 K, bokorrózrák,
; 2 éves, csak régibb legjobb 
I fajták, 10 drb 8 K. Csá- 
I szárszogfilk, folyton viri- I lók, 10 drb 6—10 K.
I Szétküldés mindenhová, 
i csomagolás beleértve, bér- 
! mentve, utánvéttől, lio- 
I zeskedom biztos fopnm- 

zásórt, érték vagy pótlás­
ért, valamint gazdag vi­
rágzásért. Képes árjegy­
zék díjtalanul. Krausz T. 
kiviteli kortészot, Fckoto- 

, halom, Brassó mellett.
Nyonatutt a Haanj Dirin*kiadó Rószrí-nytársaság körforgó gépein Budnoeeícn, V., Honvéd-utca 10.
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